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1. INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o l’Eurostat 
a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i de moltes de les seves 
preguntes estan inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre és pot dividir en set parts: 
 
¾ Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
¾ Preguntes sobre el medi ambient i el paisatge d’Andorra 
¾ Preguntes sobre els efectes de la crisi econòmica 
¾ Preguntes sobre la situació política 
¾ Preguntes sobre la participació en festes populars 
¾ Preguntes sobre la violència domèstica 
¾ Preguntes sobre el programa de detecció precoç de càncer de mama 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
 
1.1. Metodologia 
 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre els mesos d’octubre i novembre de 2009 
mitjançant una enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb 
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil publicat a la guia de telèfons. 
 
La mostra està formada per 857 persones escollides per quotes de sexe entre la població 
que té telèfon fix o mòbil, seleccionant els números de telèfon mitjançant un 
procediment aleatori entre els que figuren a la guia d’Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 3,4%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
 

                                                 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.2. Variables sociodemogràfiques 
 
 
Sexe 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Home 439 51,2 

Dona 418 48,8 

 

 
 
El 51% de les persones enquestades són homes i el 49% són dones, percentatges 
corresponents als del conjunt de la població d’Andorra. Per edats un 8% tenen entre 18 i 
24 anys, un 31% entre 25 i 39 anys, un 33% entre 40 i 54 anys i un 28 tenen 55 anys o 
més. 
 
 
Edat 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

De 18 a 24 anys 72 8,4

De 25 a 39 anys 263 30,7

De 40 a 54 anys 280 32,7

55 anys o més 242 28,2
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Nacionalitat 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Andorrana 273 31,9

Espanyola 372 43,4

Francesa 38 4,4

Portuguesa 131 15,3

Altres 42 4,9

No contesta 1 0,1

 
Un  43% de les persones enquestades tenen nacionalitat espanyola, un 32% són de 
nacionalitat andorrana, un 15% de nacionalitat portuguesa, un 4% de nacionalitat 
francesa i un 5% d’altres nacionalitats. 
 
Anys de residència 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Nascut a Andorra 145 16,9

Cinc anys o menys 40 4,7

Sis a deu anys 121 14,1

Onze a vint anys 179 20,9

Més de vint anys 366 42,7

No contesta 6 0,7

 
Gairebé un 43% de la mostra porta més de 20 anys a Andorra, seguit dels que porten 
d’onze a vint anys de residència al país (un 21%),  els nascuts a Andorra representen un 
17% dels enquestats, els residents de 6 a 10 anys un 14%, i els de 5 o menys anys un 
5% dels enquestats. 
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Parròquia de residència 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Canillo 5 0,6

Encamp 143 16,7

Ordino 39 4,6

La Massana 119 13,9

Andorra la Vella 293 34,2

Sant Julià de Lòria 110 12,8

Escaldes-Engordany 147 17,2

No contesta 1 0,1

 
 
 
Nivell d’estudis 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sense estudis 19 2,2

Estudis primaris no acabats 100 11,7

Ensenyament primari o secundari bàsic (EGB,ESO,FP-1..) 342 39,9

Ensenyament secundari superior (Batxillerat, FP-2, COU, 

Batxillerat) 
234 27,3

Universitaris 160 18,7

No contesta 2 0,2

 
Pel que fa al nivell d’estudis de les persones enquestades, un 14% tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 40% estudis primaris o secundaris bàsics, un 27% estudis 
secundaris superiors i un 19% estudis universitaris. 
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Ocupació 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 9,0 

Professionals, tècnics i similars 93 10,9 

Personal administratiu i similar 101 11,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 22,8 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 12,0 

Treballadors no qualificats 50 5,8 

Jubilats 133 15,5 

Mestresses de casa 49 5,7 

Estudiants i altres no ocupats 37 4,3 

Aturats 15 1,8 

No contesta 4 0,5 
Nota: A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
 
En relació amb l’ocupació, un 9% dels enquestats són directius, propietaris o 
comandaments intermedis, un 11% professionals o tècnics, un 12% personal 
administratiu, un 23% treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals, un 12% 
treballadors de la indústria, construcció o agricultura i un 6% són treballadors no 
qualificats. La resta són persones inactives o no ocupades actualment: un 15,5% són 
persones jubilades, un 6% mestresses de casa, un 4% estudiants o persones que 
actualment no treballen (baixa, rendistes, etc.), i prop d’un 2% són persones que estan a 
l’atur. 
 
 
Situació laboral (ocupats) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 619 100 

Assalariat/ada 540 87,2 

Empresari/ària o professional amb assalariats 43 6,9 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats 32 5,2 

Altres 2 0,3 

No contesta 2 0,3 

 
La majoria de persones que actualment treballen són assalariades (87%), un 7% són 
empresaris o professionals amb assalariats i un 5% professionals o treballadors 
autònoms sense assalariats. 
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Amb qui viu? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sol/a 93 10,9

Amb la família d'origen (pares) 77 9,0

Amb parella sense fills 262 30,6

Amb parella i fills 390 45,5

Amb fills, sense parella  23 2,7

Altres 9 1,1

No contesta 3 0,4

 
 
Un 11% dels enquestats viuen sols, un 9% viuen amb la família d’origen (pares o 
almenys amb un dels progenitors), un 31% són persones que viuen amb la seva parella 
però sense fills (ja sigui perquè no tenen fills o perquè viuen en una altra llar), un 45,5% 
viuen amb la parella i algun fill (en alguns casos també amb altres persones), un 3% 
dels enquestats viuen amb algun fill però sense parella i un 1% es troben en altres 
situacions (viuen amb altres persones familiars o no, companys de pis, etc.). 
 
Té fills/es? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

No té fills/es 223 26,0

Un fill/a 218 25,4

Dos fills/es 298 34,8

Tres o més fills/es 104 12,1

No contesta 14 1,6

 
Un 35% de les persones enquestades tenen 2 fills, seguit de un 26% que manifesta que 
no en té, els que tenen un fill representen un 25% de la mostra, i els que en tenen tres o 
més fills un 12%. 
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1.3. Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre sexe i nivell d’estudis 
 

% Verticals   Home Dona

Total 857 439 418

Estudis primaris incomplets o sense estudis 13,9 12,1 15,8

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 39,9 36,4 43,5

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 27,3 31,2 23,2

Estudis universitaris 18,7 20,0 17,2

 
 
En general hi ha més dones en els nivells més baixos de formació (prop d’un 16% de les 
dones tenen estudis primaris incomplets o sense estudis davant un 12% dels homes) i 
amb estudis primaris o secundaris bàsics (un 43% de les dones per un 36% dels homes), 
mentre que els homes tenen en major proporció estudis secundaris superiors (un 31% 
dels homes per un 23% de les dones) i d’estudis universitaris (un 20% dels homes per 
un 17% de les dones). En aquesta relació hi ha un efecte generacional, ja que és 
significativa entre els grups de més edat en els quals s’observa un desequilibri educatiu 
favorable als homes (entre la gent gran els homes van tenir més oportunitats per estudiar 
que les dones), mentre que en les generacions més joves l’accés educatiu d’homes i 
dones s’ha igualtat i fins i tot hi ha més proporció de dones amb estudis universitaris.  
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   
De 18 a 24 

anys 

De 25 a 39 

anys 

De 40 a 54 

anys 

55 anys o 

més 

Total 857 72 263 280 242

Estudis primaris incomplets o 

sense estudis 
13,9 1,4 4,2 7,9 35,1

Estudis primaris o secundaris 

bàsics (EGB, ESO, FP1) 
39,9 37,5 45,2 41,8 32,6

Estudis secundaris superiors 

(batxillerat, COU, FP2) 
27,3 43,1 25,5 32,5 18,6

Estudis universitaris 18,7 18,1 25,1 17,5 13,2

 
La proporció d’enquestats que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis és més 
alta entre les persones de més edat (menys d’un 2% dels més joves per un 35% dels 
majors de 55 anys), mentre que entre els més joves destaca un percentatge superior 
d’estudis secundaris superiors (43%). Els enquestats d’entre 25 i 39 anys són els que 
tenen estudis universitaris en una proporció superior, si bé una part dels menors de 25 
anys encara no han finalitzat els seus estudis (alguns estan cursant estudis universitaris). 
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Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització 
de l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les 
generacions més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de 
més edat que van créixer en una època en què l’escolatització era limitada i estava molt 
lligada a la classes social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 857 273 372 38 131 42 

Estudis primaris incomplets o 

sense estudis 
13,9 8,8 19,9 2,6 15,3 0,0 

Estudis primaris o secundaris 

bàsics (EGB, ESO, FP1) 
39,9 25,3 47,8 18,4 64,9 7,1 

Estudis secundaris superiors 

(batxillerat, COU, FP2) 
27,3 39,2 19,4 44,7 16,8 38,1 

Estudis universitaris 18,7 26,7 12,6 34,2 3,1 54,8 

 
 
També s’observen diferències en el nivell d’estudis segons la nacionalitat de les 
persones enquestades. Així, les persones de nacionalitat espanyola i portuguesa són les 
que en major proporció tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (un 20% i un 
15%, respectivament) i estudis primaris o secundaris bàsics (un 48% dels espanyols i un 
65% dels portuguesos), mentre que les persones de nacionalitat andorrana, francesa i el 
grup d’altres nacionalitats tenen en una proporció superior estudis secundaris superiors i 
universitaris. Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que han 
arribat a Andorra per motius laborals ocupen feines que en molts casos no requereixen 
un nivell formatiu gaire alt. Tot i això, les generacions més joves de la població 
immigrada tenen un nivell de formació més elevat que la dels seus pares, fet que 
afavoreix la mobilitat social ascendent. 
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Relació entre sexe i ocupació 
 

% Verticals   Home Dona

Total 857 439 418

Directius, propietaris i comandaments intermedis 9,0 11,8 6,0

Professionals, tècnics i similars 10,9 13,0 8,6

Personal administratiu i similar 11,8 8,4 15,3

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 22,8 20,7 24,9

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 12,0 23,2 0,2

Treballadors no qualificats 5,8 0,0 12,0

Jubilats 15,5 15,7 15,3

Mestresses de casa 5,7 0,0 11,7

Estudiants i altres no ocupats 4,3 4,6 4,1

Aturats 1,8 2,3 1,2

 
 
En aquesta taula es pot observar que hi ha més homes en els llocs directius o de 
comandament (un 12% dels homes són directius, propietaris o comandaments 
intermedis, per un 6% de les dones) i com a professionals o tècnics (un 13% dels homes 
per un 9% de les dones), mentre que les dones tenen una proporció superior entre els 
treballadors no qualificats (un 12% de les dones i cap cas entre els homes). També 
s’observa una distribució desigual segons el tipus d’activitat (segregació horitzontal) ja 
que els homes tenen una presència més destacada entre els treballadors del sector de la 
indústria, la construcció o l’agricultura (un 23% dels homes per menys d’un 1% de les 
dones), mentre que les dones representen percentatges més elevats entre el personal 
administratiu (un 15% de les dones per un 8% dels homes), entre les treballadors del 
comerç, l’hostaleria i els serveis personals (un 25% de les dones per un 21% dels 
homes), i en el grup de mestresses de casa (un 12% de les dones per cap cas entre els 
homes). Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols 
entre homes i dones, que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat 
laboral, mentre que les dones es dedicava bàsicament a les tasques de l’àmbit domèstic. 
La major presència femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en 
part, pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions intermèdies i 
avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones a causa 
de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   

Estudis primaris 

incomplets o 

sense estudis 

Estudis primaris 

o secundaris 

bàsics 

Estudis 

secundaris 

superiors  

Estudis 

universitaris 

Total 857 119 342 234 160

Directius, propietaris i 

comandaments intermedis 
9,0 6,7 5,8 11,1 14,4

Professionals, tècnics i 

similars 
10,9 0,0 1,8 13,2 35,0

Personal administratiu i 

similar 
11,8 0,8 7,0 19,2 19,4

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis 

personals 

22,8 15,1 36,0 19,2 5,6

Treballadors de la indústria, 

construcció, agricultura 
12,0 12,6 17,5 11,5 0,6

Treballadors no qualificats 5,8 9,2 9,9 2,1 0,0

Jubilats 15,5 48,7 10,5 8,5 11,9

Mestresses de casa 5,7 5,9 7,0 6,0 2,5

Estudiants i altres no 

ocupats 
4,3 0,8 1,8 7,3 8,1

Aturats 1,8 0,0 2,0 1,7 2,5

 
 
Hi ha més proporció de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més 
qualificats (un 14% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 35% 
professionals o tècnics), percentatge que disminueix entre les persones amb un nivell 
formatiu més baix. Entre el personal administratiu hi ha més proporció de persones que 
tenen estudis secundaris superiors i universitaris. En el grup de treballadors del comerç, 
l’hoteleria o serveis personals destaquen en major proporció les persones amb estudis 
primaris o secundaris bàsics (36%), i en aquest grup, igual que entre els treballadors de 
la indústria i la construcció i els treballadors no qualificats, hi ha una proporció inferior 
de persones amb estudis universitaris. També destaca que entre els jubilats hi ha un 
percentatge superior de persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis 
(49%), relacionat amb el fet que la gent de més edat pertany a unes generacions que van 
tenir menys accés a l’educació que les actuals. 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 

% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 857 273 372 38 131 42 

Directius, propietaris i 

comandaments intermedis 
9,0 11,0 7,8 13,2 6,9 9,5 

Professionals, tècnics i 

similars 
10,9 16,5 8,6 13,2 3,1 16,7 

Personal administratiu i 

similar 
11,8 21,2 7,5 7,9 3,1 19,0 

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis personals 
22,8 12,5 28,5 15,8 27,5 31,0 

Treballadors de la indústria, 

construcció, agricultura 
12,0 8,4 11,0 5,3 26,7 4,8 

Treballadors no qualificats 5,8 0,4 3,8 0,0 26,0 2,4 

Jubilats 15,5 13,9 21,2 34,2 0,8 4,8 

Mestresses de casa 5,7 3,3 8,6 5,3 1,5 9,5 

Estudiants i altres no ocupats 4,3 10,3 0,5 2,6 3,8 2,4 

Aturats 1,8 2,6 1,6 2,6 0,8 0,0 

 
 
Hi ha més proporció d’andorrans, francesos i persones del grup d’altres nacionalitats 
entre els propietaris, directius o comandaments intermedis, i també entre els 
professionals o tècnics, i com a personal administratiu. En canvi, entre els treballadors 
del comerç, l’hostaleria i els serveis personals, entre els treballadors de la indústria, la 
construcció o l’agricultura, i els treballadors no qualificats, destaca una proporció 
superior d’enquestats de nacionalitat portuguesa (juntament amb els enquestats de 
nacionalitat espanyola entre els treballadors dels comerç, l’hostaleria i els serveis 
personals), mentre que hi ha poques persones de nacionalitat andorrana en aquestes 
ocupacions. Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del 
mercat laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants (sobretot els 
francesos i de països del nord d’Europa), treballen en una proporció més gran en les 
ocupacions més qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que 
altres grups d’immigrants com els portuguesos i els dels països extracomunitaris 
treballen en una proporció superior en feines menys qualificades (segment secundari). 
També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet 
que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns 
orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de formació. 
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2. ASPECTES A MILLORAR 
 
2.1. Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat?  
 
A la taula següent es pot apreciar la llista dels aspectes que caldria millorar del Principat 
que els enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots 
els problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex 9.3). 
 
Principal problema esmentat pels enquestats. Taula 1 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857        100 

Problemes per trobar feina 243 28,4 

Economia 105 12,3 

Nivell de vida car 76 8,9 

Vivenda cara 72 8,4 

Trànsit 69 8,1 

Polítiques socials, prestacions i pensions 45 5,3 

Salaris baixos 39 4,6 

Condicions laborals 32 3,7 

Turisme 25 2,9 

Qualitat de vida 18 2,1 

Política andorrana 17 2,0 

Funcionament de les administracions 13 1,5 

Manca d'infrastructures i equipaments 12 1,4 

Educació 11 1,3 

Sanitat 10 1,2 

Transport públic 9 1,1 

Integració al país dels immigrants 6 0,7 

Medi ambient 6 0,7 

Dificultats dels immigrants 5 0,6 

Aparcaments 5 0,6 

Cap 5 0,6 

Creixement desordenat 4 0,5 

Manca de mà d'obra qualificada 2 0,2 

No contesta 28 3,3 
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El primer aspecte a millorar més esmentat en aquest observatori és “la manca de treball 
i/o les dificultats per trobar feina” (un 28%), seguit de “l’economia” (un 12%) i el nivell 
de vida car (un 9%). En quarta posició hi ha “la vivenda cara” desprès el trànsit 
(ambdós una mica per sobre del 8%). 
  
Respecte a l’observatori anterior, “la manca de treball i/o dificultats per trobar feina” 
continua al primer lloc però augmenta el seu percentatge (guanya 11 punts percentuals). 
En segon lloc hi ha “l’economia” (que passa el 10% al 12%). El tercer principal 
problema és el nivell de vida car (augmenta 6 punts percentuals), en quarta posició la 
vivenda cara (però amb el mateix percentatge que l’anterior observatori) i en cinquena 
posició hi ha el trànsit (passa de la tercera posició a la cinquena i baixa dos punts 
percentuals) 
 
Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la següent taula multiresposta:  
 
Agrupació dels 3 principals problemes esmentats per la població. Taula 2 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857

Problemes per trobar feina 351 41,0

Nivell de vida car 245 28,6

Trànsit 230 26,8

Economia 184 21,5

Vivenda cara 183 21,4

Polítiques socials, prestacions i pensions 167 19,5

Salaris baixos 99 11,6

Condicions laborals 84 9,8

Turisme 70 8,2

Qualitat de vida 55 6,4

Transport públic 41 4,8

Política andorrana 37 4,3

Manca d'infrastructures i equipaments 35 4,1

Educació 26 3,0

Funcionament de les administracions 26 3,0

Sanitat 23 2,7

Medi ambient 22 2,6

Dificultats dels immigrants 16 1,9

Creixement desordenat 16 1,9

Aparcaments 15 1,8
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Manca de mà d'obra qualificada 12 1,4

Integració al país dels immigrants 11 1,3

Altres 7 0,8

Cap 5 0,6

Joventut 4 0,5

Problemes socials 4 0,5

Guarderies 3 0,4

Valors 2 0,2

STA 1 0,1

No contesta 27 3,2
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada enquestat) la suma dels 
percentatges és més gran de 100. 
 
Si ens fixem en el conjunt dels tres principals aspectes a millorar que ens han respost els 
enquestats, “la manca de treball i/o problemes per trobar feina”, és el més esmentat, 
amb quasi un 41% (un 12% més que el semestre anterior). Complementant aquesta 
dada, s’ha de ressaltar que hi ha un 1% (12 casos) ens diu que uns dels principals 
problemes Andorra és la “manca de ma d’obra qualificada”. El segon aspecte és “el 
nivell de vida car ”, amb quasi un 29%  (18 punts percentuals més que l’observatori 
anterior). En tercer lloc hi ha el “trànsit”, amb un 27% de les respostes (5 punts 
percentuals més que l’anterior observatori). En quarta posició es troba l’economia 
(quasi un 22% i dos punts més que a l’observatori anterior), i en cinquena, tècnicament 
empatats amb la quarta, “vivenda cara” (amb el mateix percentatge de l’anterior 
observatori). “Polítiques socials, prestacions i pensions” es troba a la sisena posició 
(quasi amb un 20% i un punt menys que a l’edició passada de l’observatori). 
 
Agrupació dels problemes per àrees temàtiques.  Taula 3 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Nivell de vida car, vivenda cara i salaris baixos 401 46,8 

Problemes per trobar feina 351 41,0 

Economia i turisme 237 27,7 

Trànsit 230 26,8 

Polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, 

guarderies, problemes socials 
191 22,3 

Política i funcionament de les administracions 105 12,3 

Condicions laborals 84 9,8 

Manca d’infrastructures, aparcaments 50 5,8 

Transport públic 41 4,8 
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Medi ambient, creixement desordenat  38 4,4 

Educació 26 3,0 

Dificultats dels immigrants 16 1,9 

Manca de mà d'obra qualificada 12 1,4 

Integració al país dels immigrants 11 1,3 

Qualitat de vida 7 0,8 

Altres 13 1,5 

Cap 5 0,6 

No contesta 27 3,2 

 
En aquesta taula s’han agrupat per àmbits temàtics els resultats de la taula número 2, de 
manera que a cada grup es compta com un cas quan un enquestat ha respost una vegada 
o més qualsevol d’aquests problemes (si contesta més d’un problema que està dins de 
l’agrupació només es compta com una resposta).  
 
Així doncs, en aquesta classificació, el conjunt de problemes més esmentat és “nivell de 
vida car, vivenda cara i salaris baixos” amb un 47%, seguit de “problemes per trobar 
feina” (amb un 41%)  i l’economia i turisme” (amb quasi un 28%). 
En quarta posició tenim al trànsit (un 27%) i en cinquena “polítiques socials, 
prestacions i pensions, sanitat, guarderies, problemes socials” (un 22%).  
 
Tot seguit detallarem les principals relacions significatives dels 6 aspectes més 
anomenats pels enquestats  amb les  seves variables sociodemogràfiques. Amb la resta 
d’aspectes no s’han trobat relacions significatives (conforme és redueix el número de 
respostes, hi ha menys possibilitat de trobar relacions estadísticament significatives). 
 
Manca de treball, dificultats per trobar feina 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Manca de treball, problemes per trobar feina 351 41,0

No han esmentat aquest problema 506 59,0

 
Quasi un 41% dels enquestats han dit que un dels tres principals problemes d’Andorra 
és “la manca de treball i les dificultats per trobar feina”. 
 
Si relacionem les persones que han dit aquest problema amb les característiques 
sociodemogràfiques dels enquestats, es troben les següents relacions significatives: per 
estudis, ja que les persones que tenen estudis primaris (un 47%) són les que més han 
esmentat aquest problema, mentre que les que tenen estudis universitaris són les que 
menys ho han dit (un 22%).  
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Els resultats de les relacions en funció de l’ocupació i sector dels enquestats estan 
directament relacionats amb l’alt grau de segmentació del mercat laboral andorrà per 
nacionalitat. En aquest sentit es pot apreciar que els que han respost en més proporció 
aquest problema són els portuguesos (un 54%) i els espanyols (un 44%). A continuació 
tenim els andorrans (un 35%), el grup d’altres nacionalitats (un 31%) i finalment els 
francesos (un 18%).  
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En el gràfic anterior es pot apreciar com aquest problema era pràcticament anecdòtic 
fins a la segon semestre del 2007, encara que és a partir del segon semestre del 2008 
quan el seu percentatge comença a ser significatiu. És durant els observatoris d’enguany 
que el percentatge de persones que han respost aquest problema ha arribat a proporcions 
molt significatives, havent-se disparat la sensibilitat de la ciutadania enfront d’aquesta 
qüestió. La percepció de la crisi econòmica a Andorra, per tant, es fa especialment 
notòria el 2009. 
 
Nivell de vida car 
 
 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Nivell de vida car 245 28,6

No han esmentat aquest problema 612 71,4

 
Més d’un 29% dels enquestats pensen que un dels tres principals problemes d’Andorra 
és el “nivell de vida car”. 
 
Aquest problema ho diuen més les dones (un 32%) que els homes (un 25%).  
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Per nacionalitats s’ha de destacar que els que més han contestat aquesta qüestió son els 
portuguesos (un 41%)  i els espanyols (un 33%), mentre que els que menys ho diuen són 
els andorrans (un 18%) i el grup d’altres nacionalitats (un 21%).   
 
Per ocupacions, podem veure que els que més ho diuen són les mestresses de casa (un 
49%), les persones que treballen al comerç, hostaleria i serveis personals (39%) i els no 
qualificats (un 38%). Per contra, els que menys ho diuen són els estudiants (un 10%) i 
els professionals, tècnics i similars (amb un 9%). 
 
També hi ha una relació amb els estudis, ja que els que més ho diuen són els que van 
acabar primària (un 37%), seguits dels que tenen estudis primaris incomplets o no tenen 
estudis (un 34%), els que han fet secundària (un 24%) i els que tenen estudis 
universitaris (un 14%). 
 
Tot i amb això, pensem que el que es veu reflectit també en aquestes relacions és més 
aviat altres variables significatives, com el nivell d’ingressos associat a les diferents 
nacionalitats i a les diferents ocupacions (ja que hi ha relació intrínseca entre aquests 
tres factors), i que sí explicarien fàcilment la seva relació directa amb l’estat d’opinió 
copsat en l’enquesta.  
 
 
El trànsit 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Trànsit 230 26,8

No han esmentat aquest problema 627 73,2

 
 
Pràcticament un 27% dels enquestats han respost que un dels tres principals aspectes a 
millorar d’Andorra és el trànsit. 
 
Tot i que en aquest observatori no ha sortit una relació estadísticament significativa, els 
homes (un 29%) continuen anomenant més aquest aspecte que les dones (un 24%), 
variable segurament relacionada amb la proporció més alta d’homes que condueixen 
habitualment en relació a les dones.  
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En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució del problema del trànsit des del primer 
observatori (el primer quadrimestre del 2002). D’una banda es pot observar com, 
sobretot a partir de l’any 2003, el trànsit augmenta ostensiblement el seu percentatge, i a 
la vegada té un comportament estacional, doncs, durant els observatoris realitzats els 
mesos d’hivern el seu percentatge tendeix augmentar i durant els mesos els mesos de 
primavera i estiu tendeix a disminuir de manera relativa. A partir del tercer quadrimestre 
de l’any 2005, hi ha una baixada significativa dels que anomenen aquest aspecte 
(coincidint amb l’acabament de les obres de l’avinguda Meritxell i l’obertura de les 
noves infrastructures viàries). En els observatoris de l’any 2008 i en els de l’any 2009, 
han contestat aquest problema el percentatge més baix d’enquestats des que es fan les 
enquestes de l’observatori. Sembla que actualment la tendència sigui a una estabilització 
de la percepció del trànsit com a problema, situant-se en cotes basculants entre el 20 i el 
30%, que continua essent la banda de fluctuació històricament més baixa de la dècada. 
 
Vivenda Cara 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Vivenda cara 183 21,4

No han esmentat aquest problema 674 78,6

 
Quasi el 22% dels enquestats afirmen que un dels tres aspectes més importants a 
millorar a Andorra és el del preu de l’habitatge.  
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Encara que en aquest observatori no podem afirmar que la relació sigui estadísticament 
significativa, els més joves, és a dir, els de 18 a 24 anys (amb un 18%), i els de més de 
55 anys (amb un 19%), són els que menys han comentat aquest problema. Com a la 
resta d’observatoris, les persones de més de 55 anys comenten aquest problema en 
menys proporció. Aquest percentatge inferior sembla relacionat amb els anys de 
residència i el fet d’haver, en aquesta franja d’edat lògicament, més proporció de 
persones amb l’habitatge pagat o amb lloguers relativament més baixos i menys  
persones  que canviïn d’habitatge. Pel que fa al percentatge de les persones de 18 a 24 
anys, també és inferior a les altres franges d’edat. El fet de que siguin persones que 
encara no s’han emancipat en molts casos fa que el percentatge no sigui alt, però a 
diferència del que passa amb els majors de 55 anys, en el resultat de la resposta es nota 
que hi ha persones, dins d’aquest col·lectiu, que pensen en buscar habitatge actualment 
o de cara al futur. 
 
Per nacionalitats, encara que el resultat en aquest observatori no es significatiu 
estadísticament, els que menys contesten aquesta resposta són els de francesos (un 
13%), el col·lectiu “d’altres nacionalitats” (un 14%), i els d’andorrans (un 21%).  Per 
contra, i com ha passat en els darrers observatoris, els que més ho han dit són les 
persones de nacionalitat portuguesa (amb un 26%). La distribució sembla lògica, perquè 
per raons de poder adquisitiu, és raonable pensar que aquells col·lectius que en tenen 
menys o porten en proporció menys temps a Andorra (com els portuguesos) serien els 
més preocupats per l’encariment o poca accessibilitat de primeres necessitats –com  és 
el cas de la vivenda. 
 
Hi ha una relació estadísticament significativa també amb el sector  de treball dels 
enquestats, ja que els que més ho afirmen són els “no qualificat” (un 38%), seguits dels 
aturats i el personal administratiu i similar (ambdós amb un 27%). Per contra, els que 
menys ho diuen són els comandaments, directius i propietaris (un 13%), seguits dels 
estudiants (un 14%) i els jubilats (un 17%). 
 
Això ens marca segurament els col·lectius i segments socials que tenen més dificultats a 
l’hora d’accedir a un habitatge, o bé als que els suposa un major esforç relatiu el fet de 
costejar-se’l. Com al problema del “nivell de vida car”, darrere d’aquestes variables 
sociodemogràfiques hi ha el nivell d’ingressos de cada col·lectiu, i també l’efecte 
esmentat de l’edat en el cas dels estudiants i els jubilats. 
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En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució d’aquest aspecte des de començament del 
2002. Durant aquests anys hi ha hagut un augment progressiu de les persones que 
afirmen que la vivenda cara és un dels principals aspectes a millorar del país. A partir 
del tercer quadrimestre del 2005 es produeix una certa disminució del percentatge de 
persones que ho afirmen, que es fa més notori a l’any 2008 i els observatoris d’aquest 
any (encara que ocupa actualment el segon lloc dels problemes més esmentats). Cal 
tenir en compte que la percepció actual de les vivendes cares com a problema està en la 
cota més baixa des del 2003. Cal suposar que en aquesta apreciació es veu reflectida 
també la crisi immobiliària andorrana, amb la consegüent contenció –i àdhuc 
disminució– dels preus dels habitatges.    
 
Economia  
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Economia 184 21,5

No han esmentat aquest problema 673 78,5

 
Quasi un 22% dels enquestats opina que un dels tres primers problemes d’Andorra en 
l’actualitat es l’economia.  
 
Encara que en aquesta ocasió, no és una relació estadísticament significativa, els homes 
(un 23%) han dit més aquest aspecte que les dones (un 19%). Per nacionalitats, els que 
més pensen que un dels tres principals problemes d’Andorra és “l’economia” són els 
andorrans (un 30%), els francesos (21%) i els d’altres nacionalitats (un 19%). Els que 
menys ho declaren són els que tenen la nacionalitat portuguesa (amb un 13% dels 
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enquestats d’aquesta nacionalitat, però són els que més diuen “problemes per trobar 
feina).  
 
D’altra banda, els més preocupats per aquesta qüestió són els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (un 42%), i seguidament trobem als estudiants (un 30%) i el 
grup de professionals, tècnics i similars (un 28%). Els que menys ho diuen són els 
aturats (un 13%), els treballadors del comerç i l’hostaleria (un 12%) i els aturats (un 
13%). Aquesta dada no vol dir que hi hagi un menor interès per qüestions econòmiques 
per part dels treballadors, ja que com va passar a l’anterior observatori, els assalariats 
responen en una proporció més gran “manca de treball i dificultats per trobar feina”, 
mentre que els empresaris, comandaments intermedis, professionals o tècnics, diuen 
més aspectes relacionats amb l’economia en general.  
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A l’anterior gràfic s’aprecia com fins al primer semestre del 2007, la preocupació per 
l’economia estava en xifres per sota del 5% dels enquestats. A partir del segon semestre 
del 2007 (coincidint amb l’agreujament de la crisi econòmica internacional) es quan 
aquesta xifra augmenta fins arribar al 21% del present semestre.  
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Polítiques socials, prestacions i pensions 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Polítiques socials, prestacions i pensions 167 19,5

No han esmentat aquest problema 690 80,5

 
Quasi un 20% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra són les qüestions referents a les polítiques socials, prestacions i pensions.  
 
Quan relacionem la resposta a aquest aspecte amb les variables sociodemogràfiques, 
encara que en aquesta ocasió no sigui estadísticament significatiu, les dones (un 21%) 
ho diuen en major proporció que els homes (18%), seguint la tendència reflectida en 
anteriors observatoris. Sí que hi ha una relació estadísticament significativa en relació 
amb l’edat dels enquestat, de manera que el 7% dels enquestats de 18 a 24 anys ho 
responen, mentre que el percentatge passa al 28% de les persones de més de 55 anys. 
Segurament aquest diferència pot ser deguda a que la gent més gran de 55 anys és el 
col·lectiu més sensibilitzat per la qüestió, en veure ja propera la seva pròpia jubilació o 
ja estar jubilats.  
 
En aquest sentit i en relació a l’ocupació, els que han dit més aquest problema són els 
jubilats (un 36%), els treballadors no qualificats (un 26%), i les mestresses de casa, els 
aturats i els treballadors del comerç i l’hostaleria (tots amb un 20%). Per contra, els que 
menys ho diuen són el personal administratiu i serveis personals (un 11%) i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (un 13%).  
 
Per nacionalitat els que més ho diuen són els espanyols (un 27%) i seguidament hi ha el 
grup d’altres nacionalitats (un 19%), els portuguesos (un 18%), els francesos (un 16%) i 
els andorrans (un 10%).  
 
Per finalitzar, també hi ha una relació estadísticament significativa en relació amb els 
estudis, al disminuir el percentatge conforme augmenta el nivell educatiu (passa del 
22% dels estudis primaris al 13% dels universitaris). 
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Resultats d’enquestes similars. 
 
Baròmetre trimestral de l’ajuntament de Barcelona (juny del  2009)2.  
 
Quin considera que és el problema més greu que té la ciutat de Barcelona en 
aquests moments?(espontània) (només una resposta) 
 
Atur i condicions de treball 18,0%
Inseguretat  14,8%
Problemes associats a la immigració  7,9% 
Neteja  6,8%
Transports, infrastructures i comunicacions    6,6% 
Problemes econòmics 5,5%
Circulació 4,8%
Accés a l'habitatge  3,6%
Molèsties per les obres  3,6%
Valors negatius, manca de civisme  3,4%
Aspectes polítics  2,6%
Massificació 2,3%
Equipaments i serveis 1,9%
Medi Ambient 1,6%
Aparcament  1,5%
Sorolls  1,4%
Urbanisme 1,4%
La gestió de la política municipal 1,1%
Model de ciutat 0,9%
Turisme 0,8%
Pobresa i desigualtat 0,8%
Zones verdes 0,8%
Impostos i multes 0,6%
Prestacions i ajuts 0,3%
Manteniment  0,3%
Prostitució 0,3%
Comerç 0,1%
Desigualtat entre barris/tracte discriminatori al barri 0,1%
Drogues 0,1%
Problemes personals  0,1%
Altres 0,3%
Cap/res 1,0%
Ns/Nc 5,0%
 

                                                 
2 Mostra de 799 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 3,54  % amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://w3.bcn.es/V61/Home/V61HomeLinkPl/0,4358,200713899_595234216_1,00.html 
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Baròmetre d’opinió pública de la Generalitat de Catalunya (novembre del 2009)3 
 
Quin/s creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(més d’una possibilitat de resposta) 
 
Atur/precarietat laboral 1171 58,6%
Insatisfacció amb la política 758 37,9%
Funcionament de l’economia 467 23,3%
Immigració 290 14,5%
Inseguretat ciudatana     277 13,8% 
Relacions Catalunya-Espanya 135 6,8%
Educació/cultura/investigació 112 5,6%
Sanitat  110 5,5%
Millorar polítiques socials 97 4,8%
Accés a l’habitatge  87 4,7%
Excessiva pressió fiscal 84 4,2%
Manca d’infrastructures i transports 82 4,1% 
Sistema de finançament de Catalunya       67 3,4% 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 57 2,8%
Incivisme i violència 41 2,1%
Baix nivell salarial       37 1,8%
Crisi identitat catalana 34 1,7%
Altres       46 2,3%
Cap problema 27 1,3%
No ho sap 71 3,5%
No contesta       11 0,6%
 
 

                                                 
3 Mostra de 2000 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del +-2,73% amb un nivell de confiança 
del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50  
Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobarometer (Primavera del  2009)4  
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
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http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb70/eb70_first_fr.pdf 
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3. MEDI AMBIENT 
 
3.1. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bo 67 7,8

Bo 448 52,3

Regular 294 34,3

Dolent 28 3,3

Molt dolent 9 1,1

No contesta 11 1,3

 

 
 
Una majoria de la població d’Andorra (60%) qualifica la qualitat del medi ambient del 
país com a molt bona o bona (concretament un 8% la qualifica com a molt bona i un 
52% com a bona), un 34% el qualifica com a regular i un 4% la qualifica de dolenta o 
molt dolenta (un 3% diu que és dolenta i només un 1% la qualifica com a molt dolenta). 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament  
s’observa que les dones qualifiquen millor el medi ambient d’Andorra (un 62% respecte 
a un 58% en el cas dels homes).  
 
Les persones del grup d’altres nacionalitats i els espanyols també qualifiquen el medi 
ambient de bo o molt bo en una proporció superior (un 72% i un 63% respectivament) a 
les de nacionalitat andorrana (58%), francesa o portuguesa (un 55% en els dos casos). 
 
Pel que fa els anys de residència al país s’observa que el col·lectiu de persones que porta 
menys temps residint a Andorra (cinc anys o menys) són els que diuen amb més 
freqüència que la qualitat del medi ambient és bona o molt bona (un 75% en 
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comparació, per exemple, als nascuts a Andorra que són els que presenten el 
percentatge inferior, concretament un 57%).   
 
 
Evolució qualitat del medi ambient a Andorra 
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Com es desprèn d’aquest gràfic, l’apreciació de la qualitat del medi ambient a Andorra 
ha trencat el 2009 una tendència crítica negativa que venia enregistrant-se des del 2002. 
En els darrers anys la percepció negativa de la qualitat del medi s’havia enfilat del 9,3% 
de 2002 al 22,3% de 2007, mentre que la percepció positiva havia disminuït del 58,5% 
de 2002 al 38,2% de 2007. Com veiem, la percepció no retorna només a la situació del 
2002, sinó que fins i tot la millora, i esdevenen els millors resultats de tota la dècada. 
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3.2. I com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents 
àmbits? 
 

  
Bona/ 

molt bona 
Regular  

Dolenta/ 

molt dolenta 
Ns/Nc

Soroll 45,4% 39,1% 14,8% 0,7%

Qualitat de l’aigua dels rius 49,8% 32,2% 13,9% 4,1%

Qualitat de l’aire 58,3% 33,0% 7,6% 1,1%

Gestió de residus  58,6% 25,4% 9,1% 6,9%

Paisatge 81,1% 15,3% 3,5% 0,1%

Urbanisme  38,3% 42,9%
17,6%

1,2%
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La qualitat del paisatge, la gestió de residus i la qualitat de l’aire d’Andorra es considera 
majoritàriament bona o molt bona per part de la població enquestada (un 81%, gairebé 
un 59% i un 58% respectivament) i amb proporcions inferiors també es considera com a 
bona o molt bona la qualitat en relació amb les aigües dels rius (45%) i el soroll (45%). 
La qualitat mediambiental pel que fa a l’urbanisme és qualificada majoritàriament de 
regular (43%) i també és l’aspecte que obté més qualificacions negatives (18%). 
 
Si comparem aquestes dades amb les obtingudes a l’0bservatori  corresponent al segon 
semestre de 2007 comprovem que totes les valoracions positives han augmentat de 
manera considerable i les valoracions negatives s’han reduït. En aquest sentit, les 
valoracions de bona/molt bona de la qualitat mediambiental pel que fa al soroll ha 
augmentat 13,5 punts percentuals respecte al darrer estudi, quant a la qualitat de les 
aigües dels rius les valoracions positives suposen un augment d’11 punts percentuals, la 
qualitat de l’aire augmenta 9 punts, la gestió de residus augmenta 10 punts, el paisatge 
presenta un augment molt significatiu de 16,6 punts percentuals respecte el darrer estudi 
i, finalment, l’urbanisme, tot i que continua sent l’aspecte menys valorat, augmenta les 
valoracions positives en 10,2 punts percentuals.   
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Una possible explicació d’aquest augment important de les respostes positives en 
relació amb els diversos ítems mediambientals podria ser com a resultat de les 
polítiques de millora de l’entorn, les accions dutes a terme per millorar qüestions 
concretes com poden ser temes de reciclatge, cura de l’entorn, qualitat de l’aire i de 
l’aigua, etc., i la millora en temes d’educació ambiental que s’han realitzat en els darrers 
anys. 
 
Una altra possible explicació també podria ser el fet que en aquests moments a on 
l’economia, la crisi global, les dificultats laborals i altres problemes que afecten de 
manera molt directa a la població fan que el tema mediambiental quedi com a un tema 
no tan mal parat i augmentin les valoracions positives respecte aquesta qüestió.         
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3.2.1. Soroll 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 27 3,2

Bona 362 42,2

Regular 335 39,1

Dolenta 104 12,1

Molt dolenta 23 2,7

No contesta 6 0,7

 
 
Pel que fa a la contaminació acústica, un 45% de la població enquestada afirma que la 
qualitat d’aquest aspecte en concret, és molt bona o bona (només un 3% la qualifica de 
molt bona i un 42% de bona), de regular la qualifiquen un 39% de la mostra i de dolenta 
o molt dolenta un 15%.  
 
Pel que fa a l’edat es comprova que l’interval de 40 a 54 anys és el més crític amb 
aquest aspecte ja que són els que obtenen les freqüències més elevades entre els que 
opinen que aquest àmbit és dolent o molt dolent (concretament un 19% respecte a la 
resta de trams d’edat a on els percentatges oscil·len entre 12% i 13,5%); per contra, els 
que millor valoren aquest aspecte és el tram de 25 a 39 anys que obté les freqüències 
més elevades dels que diuen que el control de la contaminació acústica és bona (amb un 
50%). 
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Evolució qualificacions del soroll 
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Al gràfic anterior s’observa que respecte a les dades del segon semestre 2007 les 
valoracions de bona i molt bona han augmentat de manera considerable i que les 
valoracions negatives s’han reduït. En aquest sentit, la qualitat mediambiental pel que fa 
al soroll ha augmentat 13,5 punts percentuals en les valoracions de bona/molt bona 
respecte al darrer estudi i es redueixen les valoracions negatives en 8,8 punts 
percentuals per les valoracions de dolenta o molt dolenta.   
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3.2.2. Qualitat de l’aigua dels rius 
 

 

 

 
 
Un 50% de la població enquestada  pensa que la qualitat de l’aigua dels rius és bona (de 
manera detallada, un 3% afirma que és molt bona i un 47% que bona), com a regular la 
qualifiquen un 32% de la mostra analitzada, i de dolenta o molt dolenta un 14% (un 
12% valora la qualitat de l’aigua dels rius com a dolenta i només un 2% com a molt 
dolenta). 
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives es comprova que quant a les 
ocupacions són els professionals, tècnics o similar els que atorguen les pitjors 
valoracions en aquest aspecte (un 23% diuen que la qualitat dels rius és dolenta o molt 
dolenta), seguit dels estudiants i altres no ocupats (19%) i els treballadors no qualificats 
(un 18%, tot i que hi ha un percentatge important d’un 12% que no es manifesta en 
aquesta qüestió). Per contra, els que millor valoren la qualitat dels rius són les 
mestresses de casa (un 63% valora la qualitat de l’aigua dels rius com a bona/molt 
bona), seguit dels directius, propietaris i comandaments intermedis (58%). 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 23 2,7

Bona 404 47,1

Regular 276 32,2

Dolenta 99 11,6

Molt dolenta 20 2,3

No contesta 35 4,1



                                                                                                                                

 38

Quant als anys de residència al país son els que porten menys anys al país (5 anys o 
menys) el grup que valora de manera més positiva la qualitat de les aigües del rius (un 
70%), i disminueix amb els anys de residència (fins a un 47% dels que fa vint anys o 
més que hi viuen o els que han nascut a Andorra).  
 
Evolució qualificacions de la qualitat de l’aigua dels rius   
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Al gràfic anterior s’observa que respecte a les dades del segon semestre 2007 les 
valoracions de bona i molt bona han augmentat també considerablement i que les 
valoracions negatives s’han reduït. En aquest sentit, la percepció sobre la qualitat 
mediambiental pel que fa a l’aigua dels rius ha augmentat 11,2 punts percentuals en les 
valoracions de bona/molt bona respecte al darrer estudi i es redueixen les valoracions 
negatives en 7,8 punts percentuals per les valoracions de dolenta o molt dolenta.   
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3.2.3. Qualitat de l’aire 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 36 4,2

Bona 464 54,1

Regular 283 33,0

Dolenta 61 7,1

Molt dolenta 4 0,5

No contesta 9 1,1

 

 
 
 
En relació amb la qualitat de l’aire, un 58% dels enquestats pensa que és bona o molt 
bona (un 4% molt bona i un 54% bona), un 33% regular, i un 8% la valora de dolenta o 
molt dolenta (un 7% de dolenta i un 0,5% la qualifica de molt dolenta). 
 
Pel que fa a les variables significatives s’observa que són els homes els que valoren més 
positivament aquests aspecte (un 61% dels homes la considera bona/molt bona respecte 
a un 56% en el cas de les dones).    
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Evolució qualificacions de la qualitat de l’aire 
 

 
Al gràfic anterior s’observa que respecte a les dades del segon semestre 2007 que les 
valoracions de bona i molt bona també augmenten de manera considerable i les 
valoracions negatives es redueixen. En aquest sentit, la qualitat mediambiental pel que 
fa a la qualitat de l’aire ha augmentat 9 punts percentuals en les valoracions de 
bona/molt bona respecte al darrer estudi i es redueixen les valoracions negatives en 7,5 
punts percentuals per les valoracions de dolenta o molt dolenta.   
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3.2.4. Gestió de residus 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 24 2,8

Bona 478 55,8

Regular 218 25,4

Dolenta 66 7,7

Molt dolenta 12 1,4

No contesta 59 6,9

 

 
 
 
Gairebé un 60% dels enquestats qualifica la gestió de residus com a bona o molt bona, 
un 25% diu que és regular i un 9% diu que dolenta o molt dolenta. En aquest apartat hi 
ha un 7% de la població que no contesta a la pregunta.   
 
Són els homes els que qualifiquen la gestió de residus de manera més positiva que les 
dones (un 62% respecte a un 55% en el cas de les dones); pel que fa a l’edat, és el tram 
d’edat dels més joves el que atorga les millors valoracions (un 62,5%) tot i que la resta 
d’intervals d’edat oscil·la  amb freqüències que van del 55% al 60%.     
 
Pel que fa a l’ocupació són els treballadors de la indústria construcció i agricultura els 
que valoren amb percentatges més elevats la gestió de residus (67%) seguit dels jubilats 
i les mestresses de casa (63% en cada cas). Per contra, les proporcions de valoracions 
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negatives són més elevades entre els professionals, tècnics i similar (un 18% valora que 
és dolenta o molt dolenta). 
 
Els nascuts a Andorra són el col·lectiu que més valoracions negatives realitza (un 14,5% 
valora que aquest aspecte és dolent o molt dolent o no contesta en un 10% dels casos, 
tot i que poc més de la meitat de la mostra valora que la gestió és bona).  
 
Pel que fa a les parròquies, són les parròquies d’Escaldes (un 70%) i la d’Encamp (un 
63%) les que obtenen un resultats més positius quant a la gestió de residus.     
 
   
Evolució qualificacions en la gestió de residus 
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Si fem la comparació amb els resultats obtinguts a l’Observatori del segon semestre de 
2007 a on també s’avaluaven aquests ítems de qualitat mediambiental s’observa que 
respecte a la gestió de residus també augmenten les valoracions positives en 10,3 punts 
percentuals i alhora disminueixen les valoracions de regular en 8,7 punts.     
 



                                                                                                                                

 43

3.2.5. Paisatge 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 174 20,3

Bona 521 60,8

Regular 131 15,3

Dolenta 25 2,9

Molt dolenta 5 0,6

No contesta 1 0,1

 

 
 
El paisatge ha estat un dels aspectes mediambientals millor valorat per la població 
d’Andorra: un 81% de la mostra considera que la qualitat del paisatge és bona o molt 
bona (un 20% dels enquestats considera que és molt bona i un 61% bona), un 15% diu 
que és regular, i només un 4% creu que és negativa (un 3% diu que és dolenta i menys 
d’un 1% de molt dolenta).  
 
Són les mestresses de casa (92%), els estudiants i altres no ocupats (86,5%) i els 
treballadors no qualificats (86%) els que valoren amb percentatges superiors la qualitat 
del paisatge d’Andorra; per contra, els més crítics són els directius propietaris i 
comandaments intermedis i els professionals tècnics i similar (un 6,5% en cada cas entre 
els que opinen que és dolenta). 
 
Pel que fa a la nacionalitat són els que pertanyen a d’altres nacionalitats i els espanyols 
els que creuen en proporcions més elevades que la qualitat del paisatge és bona (un 88% 
i un 86% respectivament) i, en canvi, són els andorrans els que presenten els 
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percentatges inferiors (un 71% entre els que diuen que és bona o molt bona) i també els 
que són més crítics (un 8% diu que la gestió del paisatge és dolenta o molt dolenta).    
 
Evolució qualificacions en la gestió del paisatge 
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Pel que fa a l’evolució de la valoració de la qualitat en la gestió del paisatge es 
comprova que les valoracions positives augmenten de manera important amb un 
increment de 16,6 punts percentuals respecte als resultats de l’Observatori del segon 
semestre de 2009 i disminueix la proporció dels que la consideren regular i dolenta o 
molt dolenta.     
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3.2.6. Urbanisme 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 27 3,2

Bona 301 35,1

Regular 368 42,9

Dolenta 107 12,5

Molt dolenta 44 5,1

No contesta 10 1,2

 

 
 
L’urbanisme ha estat un dels aspectes mediambientals pitjor valorats per la població 
d’Andorra: un 38% dels enquestats qualifica la gestió de l’urbanisme com a bona o molt 
bona (concretament, un 3% diu que molt bona i un 35% diu que bona) gairebé un 43% 
diu que és regular i un 18% diu que dolenta o molt dolenta (un 12,5% diu que la qualitat 
és dolenta i un 5% que molt dolenta). 
 
Quant a les variables significatives estadísticament és el tram dels més joves (de 18 a 24 
anys) i l’interval d’edat superior (de 55 anys o més) els que valoren més positivament la 
gestió de l’urbanisme; per contra l’interval que va de 25 a 54 anys és el més crític amb 
aquests aspecte (concretament, un 18% en el tram de 25 a 39 anys i un 19% en el tram 
de 40 a 54 anys).  
 
Pel que fa a l’ocupació són els estudiants i altres no ocupats (54%), els treballadors no 
qualificats (48%) i les mestresses de casa (un 44%) els que valoren més positivament 
aquest aspecte de la gestió urbanística; per contra, són el personal administratiu i similar 
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(31%), seguit dels directius, propietaris i comandaments intermedis i professionals 
tècnics i similar (un 25% en cada cas) els que presenten els percentatges superiors dels 
que diuen que la gestió és dolenta o molt dolenta.  
 
Segons la nacionalitat els portuguesos i els d’altres nacionalitats (50% en cada cas) són 
els que diuen en percentatges superiors que la gestió de l’urbanisme és bona o molt 
bona; pel que fa al nivell de formació valoren aquest aspecte més positivament els que 
presenten estudis inferiors (un 49% entre els que tenen estudis primaris incomplets o 
sense estudis i un 38% entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics), i en 
funció dels anys de residència els que porten cinc anys o menys (62,5%). Per contra, 
són els andorrans (26%) i els que tenen estudis universitaris (27%) els que valoren més 
críticament la qualitat urbanística del país (dolenta o molt dolenta). 
         
 
Evolució qualificacions en la gestió de l’urbanisme 
 
     

Si fem l’anàlisi comparativa, respecte als resultats obtinguts al 2007, de la gestió 
mediambiental de l’urbanisme i malgrat que aquests és l’àmbit pitjor valorat de tots, 
també s’observa un increment de les valoracions positives i una disminució percentual 
de les valoracions negatives; en aquests sentit, es produeix un increment de 10,2 punts 
percentuals en les valoracions de bona i molt bona i una reducció de 10 punts en les 
valoracions negatives.          
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3.3. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la 
conservació del medi ambient? 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sí 424 49,5

No 355 41,4

No contesta 78 9,1

 

 
 
Gairebé un 50% (concretament un 49,5%) de la població enquestada afirma que a 
Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient i un 
41% de la mostra respon de manera negativa.  
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives els que diuen més freqüentment que a 
Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient són els 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (60%) i el personal administratiu i 
similar (53,5%); per contra, són els estudiants i altres no ocupats (62%), professionals, 
tècnics i similar (55%) els que obtenen les proporcions més elevades dels que dels que 
diuen que a Andorra no es prenen les mesures adequades per la conservació del medi 
ambient i els que menys responen afirmativament (un 38% en els dos casos).  
 
Quant als estudis i la nacionalitat, són els enquestats que presenten estudis secundaris 
superiors i estudis secundaris bàsics (un 54% i un 51% respectivament) i els que 
pertanyen a d’altres  nacionalitats i portuguesos (62% i 60%, respectivament) els que 
diuen amb una proporció més elevada que a Andorra es prenen les mesures necessàries 
per a la conservació el medi ambient; per contra, són els que tenen titulacions 
universitàries (53%) i els nacionals andorrans i espanyols (un 49% i un 42,5% 
respectivament) els que contesten de manera negativa.              
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A Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi 
ambient? 
 

Entre els anys 2002 i 2007 ha anat augmentant la percepció per part dels enquestats de 
que no es prenen les mesures necessàries (un 35% l’any 2002, un 49% de l’any 2003, 
un 55% l’any 2004 i un 58% a l’any 2007) però aquest any hi ha hagut una disminució 
de 16,9 punts percentuals en les respostes negatives, alhora que ha augmentat 13,6 punts 
percentuals i se situa en els 49,5% la proporció dels que consideren que sí es prenen les 
mesures necessàries per a la conservació del medi ambient després d’uns anys en que 
anava disminuint (un 58% el 2002, un 42% el 2003, un 39% el 2004 i un 36% el 2007). 
Així doncs, sembla ser que aquesta tendència a l’increment de la consciència crítica 
sobre les actuacions mediambientals queda aparcada per reiniciar un cicle que s’havia 
invertit al 2003. Caldrà comprovar en moments posteriors si aquesta ruptura de 2009 
suposa també un canvi de tendència. 
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3.4. En relació als paisatges d’Andorra, quina valoració donaria vostè als... 
 

3.4.1. Paisatges urbans i residencials d’Andorra 
 
 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 63 7,4

Bona 413 48,2

Regular 300 35,0

Dolenta 62 7,2

Molt dolenta 15 1,8

No contesta 4 0,5

 
 
En aquest Observatori s’ha demanat també quina valoració dóna la població als 
diversos paisatges d’Andorra. En primer lloc, s’analitzen les valoracions de paisatges 
urbans i residencials d’Andorra: un 55% de la població enquestada fa una valoració 
positiva dels paisatges urbans i residencials d’Andorra, un 35% dóna una valoració de 
regular i un 9% de dolenta o molt dolenta. 
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives es comprova que són les dones les que 
contesten de manera més freqüent que la valoració dels paisatges urbans i residencials 
d’Andorra és molt bona o bona (un 60,5% respecte a un 51% en el cas dels homes). 
 
Quant a l’ocupació són les mestresses de casa (75,5%), els treballadors no qualificats 
(64%) i  els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals (60,5%) els que 
dones les valoracions més positives als paisatges urbans i residencials d’Andorra; per 
contra, els professionals, tècnics i similar (23%), els estudiants i altres no ocupats 



                                                                                                                                

 50

(13,5%), els directius, propietaris i comandaments intermedis i els jubilats (13% en cada 
cas) són els que donen els percentatges més alts de valoracions negatives.   
 
Pel que fa a la nacionalitat s’observa que són els que pertanyen a d’altres nacionalitats i 
els portuguesos (un 69% i un 66% respectivament) els que valoren més positivament els 
paisatges urbans i residencials d’Andorra i, en canvi són els andorrans els que presenten 
les freqüències més baixes (un 44%).    
 
Quant als estudis es comprova que a mesura que augmenta el nivell d’estudis de les 
persones enquestades disminueix la proporció de persones que diuen que la valoració 
dels paisatges urbans i residencials d’Andorra és bona o molt bona: en aquest sentit, 
s’observa que els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i els d’estudis 
primaris o secundaris bàsics, ho diuen en un 62% dels casos per a cada nivell acadèmic, 
estudis secundaris superiors en un 56% dels casos i  els que tenen estudis universitaris 
en un  47,5%. 
 
En relació amb els anys de residència, els que millor valoren els paisatges urbans i 
residencials d’Andorra són els residents que porten cinc o menys a Andorra (un 67,5%). 
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3.4.2. Paisatges rurals d’Andorra 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 177 20,7

Bona 545 63,6

Regular 110 12,8

Dolenta 15 1,8

Molt dolenta 1 0,1

No contesta 9 1,1

 
 
En relació amb la valoració dels paisatges rurals d’Andorra, la gran majoria, un 84%, fa 
una valoració de bona o molt bona (un 21% fa una valoració de molt bona i un 64% que 
molt bona), un 13% fa una valoració de regular, i només un 2% fa una valoració de 
dolenta. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives s’observa que els nacionals 
espanyols i francesos (un 88% i 84% respectivament dels que diuen que la valoració és 
molt bona o bona) i els que presenten estudis universitaris (un 87%) són els que valoren 
més positivament els paisatges rurals d’Andorra.     
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3.4.3. Paisatges d’estacions d’esquí d’Andorra 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 179 20,9

Bona 485 56,6

Regular 107 12,5

Dolenta 22 2,6

Molt dolenta 5 0,6

No contesta 59 6,9

 
 
Pel que fa a la valoració dels paisatges que ofereixen les estacions d’esquí d’Andorra, 
més de tres quartes parts de la població (un 77%) diuen que és bona o molt bona (un 
21% les valora com a molt bona o bona i un 57% diu que bona), un 12,5% valora 
aquests tipus de paisatges com a regular i només un 3% com a dolenta o molt dolenta. 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament les 
dones (un 80% respecte a un 75% en el cas dels homes), la franja de 40 a 54 anys (un 
81%), les mestresses de casa i els aturats (amb un 88% i un 87% respectivament), els 
que pertanyen a d’altres nacionalitats i els nacionals portuguesos (un 86% i un 79% 
respectivament), i els residents de cinc anys o menys (85%) són els que amb 
percentatges superiors valoren positivament els paisatges de les estacions d’esquí 
d’Andorra, tot i que en línies generals, els percentatges de valoracions positives no 
baixen per sota del 71% entre cap del col·lectius analitzats. 
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3.4.4. Paisatges naturals d’Andorra 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 348 40,6

Bona 453 52,9

Regular 50 5,8

Dolenta 3 0,4

Molt dolenta 0 0,0

No contesta 3 0,4

 
 
Quant als paisatges naturals d’Andorra, una gran majoria de la població enquestada, 
opina que la valoració és bona o molt bona (concretament, un 94%, del qual un 41% diu 
que és molt bona i un 53% dóna una valoració de bona) i només un 6% de la mostra 
dóna valoracions de regular. 
 
No hi ha relacions significatives amb les variables sociodemogràfiques creuades, de 
manera que l’opinió és transversal a les diferents condicions de les persones i segments 
socials.   
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3.5. Entre el diferents tipus de paisatges d’Andorra, per a vostè quin pensa que és 
el més representatiu del Principat? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Paisatges naturals/rurals d’alta muntanya i pics  459 53,6 

Les valls de muntanya 200 23,3 

Pistes d'esquí i muntanyes nevades 68 8,0 

Estanys, llacs i rius 38 4,4 

Nuclis urbans, oferta comercial, lúdica  34 4,0 

Petits nuclis urbans 31 3,6 

Romànic i arquitectura d'Andorra 6 0,7 

Tot, en general 3 0,4 

No contesta 18 2,1 
A l’annex es detalla cadascun dels paisatges que corresponen a cada categoria  
 
A la pregunta oberta (amb una única opció de resposta) de quins pensa la població que 
són els elements més representatius del paisatge andorrà destaquen, en primer lloc, els 
paisatges naturals i rurals de muntanya i els pics amb un 54% de les respostes (aquest 
tipus de paisatge es caracteritza pel seu alt valor natural i estètic amb una transformació 
mínima o nul·la per part de l’home); en segon lloc, i en el mateix sentit, s’assenyalen 
diverses valls de muntanya característiques del país amb un 23% de les respostes (entre 
aquestes valls que s’anomenen destaquen la vall d’Ordino, la vall del Madriu i la vall 
d’Incles); en tercer lloc, destaquen els paisatges relacionats amb la neu i les pistes 
d’esquí amb un 8% de les respostes i que també representen un gran component natural 
i estètic; en quart lloc, els enquestats indiquen paisatges relacionats amb els recursos 
hídrics d’Andorra ja siguin llacs, rius, recs, etc.; en cinquè lloc, amb un 4% de les 
respostes, s’assenyalen per igual, els grans nuclis urbans (amb tot el que comporten 
quant a oferta lúdica, comercial i oferta de serveis) i els petits nuclis urbans que es 
caracteritzen per la seva arquitectura tradicional de muntanya seguit dels que responen 
que el més representatiu és tot el relacionat amb el romànic (1%) concretament tot el 
que és el nostre patrimoni històric i cultural: romànic i arquitectura tradicional.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament s’observa 
que en relació amb l’edat és el col·lectiu dels més joves (de 18 a 39 anys) el que 
presenta els percentatges més elevats dels que pensen que el paisatge més representatiu 
d’Andorra correspon a paisatges naturals i rurals d’alta muntanya  amb un 57% de les 
respostes, tot i que els intervals d’edat superiors (de 40 a més de 55 anys) també 
presenten percentatges al voltant del 50%. Els paisatges relacionats amb valls 
emblemàtiques del principat com poden ser: la vall del Madriu, la vall d’Incles, la vall 
de Setúria o altres també són molt valorades per a la població i també és una categoria 
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que es podia incloure amb paisatges de caire natural i rural ja que a l’igual que en la 
categoria anterior ressalten per les seves qualitats naturals i estètiques i poc 
transformades per la mà de l’home. 
 
Quant a la nacionalitat, també és significatiu que són els nacionals espanyols els que 
valoren amb una freqüència més elevada els paisatges naturals, d’alta muntanya i pics 
amb un 60% de les respostes, tot i que a la resta de nacionalitats també valoren que 
aquest tipus de paisatge com el més representatiu del Principat d’Andorra però en una 
proporció lleugerament inferior als espanyols (concretament amb percentatges que 
oscil·len entre el 47% i el 53%).    
 
Pel que fa als anys de residència al país són els que porten de 6 a més de 20 anys els que 
consideren que els paisatges naturals i rurals d’alta muntanya i pics són els més 
representatius del paisatge andorrà (amb percentatges que oscil·len entre els 50% i els 
64%) tot i que també és la primera opció pels nascuts a Andorra i els que porten 5 o 
menys anys com a residents (amb un 48% i un 45% respectivament); com a segona 
opció de resposta, els nascuts a Andorra i els que porten cinc o més anys són els que 
valoren amb les freqüències més elevades les valls emblemàtiques (amb un 31% i un 
25% respectivament).              
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3.6. Quina és la major amenaça pels paisatges del Principat d’Andorra?  
(multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857

Construcció, plans d'urbanismes 559 65,2

Contaminació, manca de neteja 104 12,1

Les persones, la manca d'educació... 47 5,5

Canvi climàtic, foc, desforestació 22 2,6

Infrastructures 15 1,8

El turisme no sostenible, botigues 13 1,5

L'especulació 7 0,8

No hi ha cap amenaça 9 1,1

No contesta 92 10,7
Taula multiresposta: alguns enquestats han donat més d’una resposta i per tant la suma dels percentatges 
és més gran que 100. 
 
 
A la pregunta de quina és la pitjor amenaça dels paisatges d’Andorra la gran majoria de 
la població enquestada assenyala que és la construcció i les lleis que regulen aquest 
aspecte, dins d’aquest apartat s’indica la construcció abusiva, la construcció a les zones 
altes, l’alçada de la construcció i els plans d’urbanisme. 
 
En segon lloc, però amb una freqüència molt més reduïda, també s’assenyala la 
contaminació (ja sigui de l’entorn, dels cotxes, de l’aigua...), temes de millora de 
reciclatge i neteja d’espais com poden ser els boscos, carrers i la runa que prové de la 
construcció. En tercer lloc, s’indiquen aspectes de manca d’educació ambiental i poca 
conscienciació de les persones envers a aspectes en el qual l’activitat de l’home és 
bàsica per a la conservació del medi natural (motos a la muntanya, la caça i altres sense 
especificar). En quart lloc, s’indiquen aspectes que afecten més a tota la terra i no 
només a Andorra en particular (amb un 3% de les respostes) com poden ser: el canvi 
climàtic, la desforestació, les inundacions, els incendis i les variacions climàtiques. En 
menor proporció també s’indica que són amenaces per al paisatge d’Andorra la 
construcció  de grans infraestructures, l’ampliació de més pistes d’esquí (2%); i, 
finalment, també s’indica que és una amenaça el turisme no sostenible i l’excés de 
comerços (1,5%). 
 
Quant a les variables sociodemogràfiques més significatives es comprova que són els 
homes els que assenyalen més la construcció com a una amenaça que les dones (un 68% 
respecte a un 62% en el cas de les dones tot i que per a elles també és l’amenaça 
principal) i en canvi, les dones presenten les freqüències més elevades pel que fa a 
temes de contaminació (un 15% respecte a un 10% en el cas dels homes). 
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En relació amb l’edat s’observa que l’interval dels més joves (de 18 a 24 anys) són els 
que amb freqüències molt més elevades que la resta d’intervals indiquen la construcció 
com a primera amenaça dels paisatges d’Andorra (tot i que en tots els trams d’edat és 
aquesta la pitjor amenaça de totes) i també s’observa que a mesura que augmenta l’edat 
disminueix la proporció dels que diuen que és la construcció la major amenaça del 
paisatges d’Andorra  (un 85% en l’interval de 18 a 24 anys, un 68% de 25 a 39 anys, un 
64% de 40 a 55 anys i un 58% entre el que tenen 55 anys o més.      
 
Pel que fa a l’ocupació són els estudiants i altres no ocupats (86,5%), seguit dels 
professionals, tècnics i similar (75%), els directius, propietaris i comandaments 
intermedis i el personal administratiu (71%) els que diuen amb percentatges més elevats 
que la construcció és la pitjor amenaça del país.  
 
Pel que fa a la nacionalitat són andorrans i francesos (amb un 72% i un 71% els que 
presenten les freqüències més elevades) i segons els estudis s’observa que a mida que 
aquests augmenten també augmenten les freqüències dels que opinen que la construcció 
els la pitjor amenaça dels paisatges d’Andorra.     
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4. CRISI 
 
4.1. La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Sí 541 63,1 

No 316 36,9 

 
 
El 63% de les persones enquestades afirmen que la crisi econòmica ha afectat la seva 
economia personal, mentre que el 37% diuen que no els ha afectat. Aquests percentatges 
són similars als registrats en l’observatori anterior (primer semestre de 2009), en què un 
61% dels enquestats afirmava que la crisi econòmica els havia afectat en la seva 
economia personal, davant un 39% que no els va afectar. 
 
En tots els casos la majoria de les persones diuen que la crisi econòmica ha afectat la 
seva economia personal, però les de nacionalitat andorrana ho diuen en menor proporció 
(un 54%) que les persones de nacionalitat espanyola (66%), francesa (63%) i del grup 
d’altres nacionalitats (64%), i sobretot les persones de nacionalitat portuguesa que són 
les que més diuen que s’han vist afectades per la crisi econòmica (73%). 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que les persones amb menys nivell formatiu són les 
que més diuen que s’han vist afectades en la seva economia per la crisi econòmica (un 
71% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 72% de les que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics), mentre que les que tenen estudis 
universitaris són les que ho afirmen en un percentatge inferior (42,5%). 
 
En relació amb la forma de convivència (persones que formen la llar), les persones que 
més diuen que la crisi econòmica ha afectat la seva economia personal són les que viuen 
amb algun fill però sense parella (persones que encapçalen llars monoparentals, que 
majoritàriament són dones), amb un 79% dels casos, seguides de les persones que viuen 
amb la seva parella i fills (68%), mentre que els enquestats que viuen amb els pares són 
els que menys diuen que els ha afectat la crisi econòmica (44%); aquests enquestats que 
viuen amb la família d’origen presenten un perfil concret: són joves, la majoria de 
nacionalitat andorrana, alguns encara estan estudiant i altres ja treballen, però encara no 
s’han emancipat, i això pot explicar el fet que siguin els que menys manifesten que la 
crisi econòmica hagi afectat la seva economia personal. 
 
Quant a l’ocupació, els que més diuen que la crisi econòmica els ha afectat en la seva 
economia personal són els treballadors no qualificats (78%), el grup dels propietaris, 
directius i comandaments intermedis (77%), els treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals (76%) i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura 
(71%), mentre que els que manifesten en menor proporció que la crisi econòmica els ha 
afectat són els estudiants i altres no ocupats (35%), els professionals tècnics i similar 
(un 38%), i el personal administratiu i similar (51%).    
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En una enquesta realitzada en l’àmbit europeu sobre la crisi econòmica5 també 
s’observa que la majoria dels ciutadans europeus creuen que l’actual crisi econòmica i 
financera té repercussions en la seva situació personal: un 58% de les persones 
enquestades dels països de la UE-27 creuen que la crisi té conseqüències molt o bastant 
importants en la seva situació personal, per un 38% que consideren que té poques o no 
té cap conseqüència, mentre que un 4% no ho saben o no responen. S’observen 
variacions importants entre els diferents estats membres. Així, el percentatge de 
ciutadans que consideren que les repercussions de la crisi són importants per a ells 
personalment és més alt a Grècia i Hongria (88%) i Estònia (82%), i el més baix està en 
els països escandinaus: Dinamarca (22%), Suècia (24%) i Finlàndia (27%). A Espanya 
un 63% dels enquestats consideren que la crisi té repercussions molt o bastant 
importants en la seva situació personal, per un 33% que diuen que en té poques o gens, i 
a França les proporcions són similars: un 62% consideren que les conseqüències de la 
crisi en la seva situació personal són molt o bastant importants, per un 35% que diuen 
que són poc o gens importants. 
 
 
 

                                                 
5 Comisión Europea. Los europeos y la crisis económica. Eurobarómetro estándar (EB 71).  
Enquesta realitzada entre el gener-febrer de 2009 mitjançant entrevistes personals a 27.218 ciutadans de 
la UE-27 de 15 anys i més. 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_311_data.pdf 
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(Als que els ha afectat la crisi en la seva economia personal. N= 541)  

4.1.1. En què l’ha afectat durant aquest any?  
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges

Total 541 

Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de preus, salaris o pensions baixes...) 394 72,8

Menys ingressos/treball 222 41,0

Quedar-se a l'atur 41 7,6

Pèrdua d'estalvis o inversions (per caiguda de la borsa) 15 2,8

Augment de la hipoteca 10 1,8

Denegació d'un crèdit o hipoteca 10 1,8

Altres 4 0,7

Ns/nc 2 0,4
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Entre les persones que afirmen que la crisi econòmica ha afectat la seva economia 
personal, un 73% diuen que s’han vist afectades per la pèrdua de poder adquisitiu (per la 
pujada de preus o els salaris o pensions baixes) i un 41% diuen que han tingut menys 
ingressos o una disminució de la feina; prop d’un 8% diuen que a causa de la crisi s’han 
quedat a l’atur i un 3% han patit una pèrdua d’estalvis o inversions per la caiguda de la 
borsa, mentre que un 2% s’han vist afectades per un augment de la hipoteca i a un altre 
2% no els han concedit un crèdit o hipoteca que havien sol·licitat. Menys d’un 1% ha 
esmentat altres aspectes (té un pis per llogar i no el pot llogar, ha tancat un negoci propi, 
etc.). 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques s’observen diferències significatives 
segons l’edat i l’ocupació. Pel que fa a l’edat s’observa que els més joves i el grup de 55 
anys o més són els que en major proporció diuen que la crisi els ha afectat en la pèrdua 
de poder adquisitiu (un 78% en cada cas), mentre que la disminució d’ingressos o de 
feina l’esmenten sobretot les persones en edat laboral (entre un 44% i un 47% dels 
grups de menys de 55 anys, per un 30% dels que tenen 55 anys o més). Els que més 
diuen que la crisi els ha afectat en quedar-se a l’atur són els joves (un 14% dels que 
tenen entre 18 i 24 anys, percentatge que disminueix en augmentar l’edat). 
 
Segons l’ocupació destaca que els que més esmenten que s’han vist afectats per una 
disminució del poder adquisitiu són els jubilats (86%) i els treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals (84,5%), i els que més diuen que han notat una disminució 
d’ingressos o de feina són els treballadors no qualificats (61,5%) i els treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura (53%). Lògicament, els que més diuen que s’han vist 
afectats per l’atur són els aturats (91%). 
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4.2. En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sí 575 67,1

No 280 32,7

No contesta 2 0,2

 
 
Un 67% de les persones enquestades diuen que en els darrers mesos han pres alguna 
mesura per reduir despeses, per un 33% que no ho han fet. Aquests percentatges són 
iguals als registrats en l’observatori del semestre passat (un 67,4% havia pres alguna 
mesura per reduir despeses per un 32,5% que no ho havia fet). 
 
Segons l’edat destaca que les persones de 25 a 54 anys són les que més diuen que han 
pres alguna mesura per reduir despeses (un 73% de les persones de 25 a 39 anys i un 
70% de les de 40 a 54 anys, per un 58% dels majors de 55 anys i un 61% dels més 
joves).  
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que manifesten en major proporció que 
han pres algun tipus de mesura per reduir despeses (un 79%), seguits dels espanyols i 
del grup d’altres nacionalitats (67%), i els que menys ho han fet són els francesos i els 
andorrans (un 63% i un 62% respectivament).  
 
Pel que fa al nivell d’estudis destaca que les persones amb formació universitària són 
les que afirmen en menor proporció que han pres algun tipus de mesura per reduir les 
despeses (49%), mentre que les persones amb altres nivells formatiu han dit amb més 
percentatge que han pres alguna mesura per reduir despeses en el darrers mesos (al 
voltant d’un 71%).  
 
Quant a la situació de convivència s’observa que les persones que viuen amb la parella i 
fills són les que més afirmen que han reduït les despeses en els darrers mesos (un 73%), 
a banda de les que viuen amb companys de pis o altres situacions que ho han dit en un 
percentatge superior (89%) però que són molt pocs casos, mentre que les que menys han 
reduït despeses són les persones que viuen soles (50%) i les que viuen amb els pares 
(56%).  
 
Segons l’ocupació els que manifesten en una proporció més elevada que han pres 
alguna mesura per reduir despeses són els treballadors no qualificats (84%) i els aturats 
87%), i els que menys ho han fet són els estudiants i altres no ocupats (46%).     
 
En resum, aquestes dades semblen confirmar que són els segments socials pitjor 
posicionats socioeconòmicament (és a dir, els segments de menys ingressos, amb més 
despeses, o amb una posició més feble en el mercat de treball) els que abans reaccionen 
mitjançant una contracció del seu consum, probablement a causa de ser els que abans 
veuen disminuir els seus ingressos, i amb ells la seva capacitat adquisitiva. 
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(Als que han pres alguna mesura per reduir despeses. N= 575)  

4.2.1. En quines coses ha reduït despeses?  
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 575  

Limitar l'oci (sortir menys, viatges...) 360 62,6 

Eliminar capricis o coses no necessàries (tabac...) 215 37,4 

Gastar menys en roba 149 25,9 

Gastar menys en alimentació 144 25,0 

Buscar llocs o marques amb preus més barats 107 18,6 

Reduir despesa en comunicacions (telèfon, internet) 87 15,1 

Estalviar en consum domèstic: llum, aigua, gas 37 6,4 

Estalviar en transport 29 5,0 

Altres 27 4,7 

Ns/Nc 3 0,5 
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Entre les persones que diuen que en els darrers mesos han pres alguna mesura per reduir 
despeses, un 63% ho han fet limitant les despeses d’oci (sortir menys, gastar menys en 
viatges, etc.), un 37% han deixat d’adquirir capricis o coses innecessàries, mentre que 
un 26% ha reduït la despesa en roba, un 25% en alimentació, un 19% ha reduït despeses 
buscant els llocs o les marques amb preus més barats i un 15% ha reduït la despesa en 
comunicacions (telèfon, internet); amb menys freqüència hi ha persones que han 
procurat estalviar en el consum domèstic de llum, aigua, gas, etc. (6%) i en transport 
(5%). Un 5% ha esmentat altres mesures com reduir el personal, no comprar el cotxe, 
reduir les activitats dels nens, canviar de pis, vendre el cotxe, moto o pis, etc., que es 
detallen en la següent taula: 
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Altres mesures per reduir despeses 
 

 Freqüències Percentatges

Total 27

Reduir personal 7 1,2

No comprar cotxe 5 0,9

Reduir activitats per als nens 5 0,9

Canviar de pis 4 0,7

Vendre el cotxe/moto 3 0,5

Vendre el pis 1 0,2

Frenar grans compres o inversions 1 0,2

Assegurances 1 0,2

 
Comparant els resultats en funció de les variables sociodemogràfiques només 
s’observen diferències significatives segons el sexe, de manera que els homes diuen més 
que han reduït despeses limitant les activitats d’oci (un 65% dels homes per un 60% de 
les dones) i eliminant capricis o coses innecessàries (un 42% dels homes per un 33% de 
les dones), mentre que les dones diuen en una proporció més alta que els homes que han 
gastat menys en roba (un 34% de les dones per un 19% dels homes), en alimentació (un 
29% de les dones per un 21% dels homes) i han buscat llocs o marques amb preus més 
barats (un 22% de les dones per un 15% dels homes). 
 
 



                                                                                                                                

 64

(A tots) 
4.3. Creu que a Andorra s’està sentint l’efecte de la crisi econòmica? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Molt 285 33,3 

Bastant 501 58,5 

Poc 61 7,1 

Gens 5 0,6 

Ns/nc 5 0,6 

 

 
 
 
La gran majoria de la població (gairebé un 92%) creu que a Andorra s’està sentint 
l’efecte de la crisi econòmica molt o bastant (un 33% diu que molt i un 58,5% bastant), 
mentre que només un 8% diu que s’està sentint poc o gens (un 7% poc i un 1% gens). 
Els resultats són força similars als obtinguts en l’observatori del passat semestre (un 
89% pensava que els efectes de la crisi s’estaven sentint molt o bastant i un 10% poc o 
gens). 
 
No s’observen diferències significatives en relació amb les variables 
sociodemogràfiques analitzades (sexe, edat, nacionalitat, estudis, convivència, 
ocupació). 
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(Als que creuen que s’està sentint l’efecte de la crisi econòmica molt, bastant o poc. 
N=847) 

4.3.1. En quins aspectes creu que s’està notant la crisi econòmica a Andorra? 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges

Total 847 

Pèrdua de llocs de treball 459 54,2

Disminució de l’activitat econòmica (menys volum de vendes, 

clients...) 
365 43,1

Menys construcció 258 30,5

Tancament de comerços o empreses 250 29,5

Menys turistes 225 26,6

Reducció de salaris 84 9,9

Problemes per accedir a crèdits bancaris o hipoteques 38 4,5

Morositat en els pagaments 2 0,2

Altres 29 3,4

No contesta 7 0,8
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Entre les persones que diuen que a Andorra s’està sentint l’efecte de la crisi econòmica 
(ja sigui molt, bastant o poc), la majoria creuen que s’està notant en la pèrdua de llocs 
de treball (54%), un 43% pensen que hi ha hagut una disminució de l’activitat 
econòmica (menys vendes, clients, etc.), un 30,5% ho noten en una disminució de la 
construcció, un 29,5% diuen que s’ha notat en el tancament de comerços o empreses i 
un 27% consideren que la crisi ha repercutit en una disminució del nombre de turistes; 
en menor proporció s’esmenten altres aspectes com la reducció de salaris (10%), 
problemes per accedir a crèdits bancaris o hipoteques (4,5%) i altres (3,5%) com el fet 
que està marxant gent d’Andorra, en una pujada de preus o en un canvi del sistema 
econòmic. 
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Altres aspectes en què es nota la crisi econòmica a Andorra 
 

 Freqüències Percentatges

Total 29

Gent que marxa 14 1,7

Pujada de preus 5 0,6

Canvi sistema econòmic 3 0,4

Inflació 2 0,2

Congelació preu de la vivenda 1 0,1

Pensions 1 0,1

Endeutament govern 1 0,1

Els empresaris s’aprofiten dels empleats 1 0,1

Impost 1 0,1

 
 
Pel que fa a les diferències que s’observen en les respostes segons la nacionalitat 
destaca que els enquestats portuguesos són les que més diuen que la crisi s’està notant 
en la pèrdua de llocs de treball (un 71% dels portuguesos davant un 42% dels francesos 
i entre un 51% i un 52% dels andorrans, espanyols o d’altres nacionalitats) i també són 
els que més diuen que s’ha notat en la disminució de la construcció juntament amb els 
espanyols (38,5% dels portuguesos i un 35% dels espanyols, per un 26% dels francesos, 
un 24% dels andorrans i un 9,5% dels d’altres nacionalitats), relacionat amb el fet que 
són el grup nacional que treballa amb més freqüència en aquests sectors on hi ha hagut 
una disminució del nombre d’assalariats durant el darrer any (construcció, hostaleria i 
comerç)6. En canvi, els andorrans (53%) i el grup d’altres nacionalitats són els que 
diuen en una proporció més altra que els espanyols (40%), francesos (37%) i 
portuguesos (29%) que la crisi s’ha notat en una disminució de l’activitat econòmica. 
Els espanyols són els que més diuen que s’ha notat en el tancament de comerços o 
empreses (39%). 
 
Les persones que porten menys de cinc anys a Andorra també són les que més diuen 
que s’està notant la crisi en la pèrdua de llocs de treball (un 59% dels que fa cinc o 
menys anys que viuen a Andorra) i també diuen amb més freqüència els que fa menys 
de vint anys que resideixen al país que la crisi es nota en la disminució de la construcció 
(entre un 36% i un 38% per un 27% dels que fa vint anys o més que hi viuen i un 23% 

                                                 
6 L’any 2008 la xifra d’assalariats de la CASS va disminuir per segon any consecutiu passant de 43.234 
persones de mitjana el 2007 a 42.222 persones el 2008 (1.012 menys, el que representa un descens del 
2,3%). La construcció és el sector que més assalariats ha perdut respecte el 2007 (588, un 8,8%), seguit de 
l’hoteleria (5,5%) i el comerç (4%). Banca Privada d’Andorra: Anuari socioeconòmic 2009.  
Segons les dades de la CASS durant l’any 2009 ha continuat baixant el nombre d’assalariats respecte el 
mateix període de l’any anterior (el mes d’octubre del 2009 es registren 39.363 assalariats, mentre que el 
mes d’octubre del 2008 hi havia 40.610 assalariats), especialment en el sector de la construcció, el comerç 
i l’hostaleria. 
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dels nascuts a Andorra), i també són els que més diuen que es nota en la reducció de 
salaris i en els problemes per accedir a crèdits o hipoteques. 
 
En funció del nivell d’estudis s’observa que les persones que més diuen que la crisi es 
nota en la pèrdua de llocs de treball són les que tenen menys formació (un 58% de les 
que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 59% de les que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics per un 43% de les que tenen formació universitària) i 
segons l’ocupació els que més ho diuen són els treballadors no qualificats (80%) 
juntament amb els aturats (87%), seguits dels treballadors de la indústria i la construcció 
(63%); en canvi, les persones amb més formació (49% de les que tenen estudis 
secundaris superiors i 50% de les que tenen estudis universitaris) i amb les ocupacions 
més qualificades (entre el 50% i el 60% dels propietaris, directius o comandaments 
intermedis, dels professionals o tècnics i del personal administratiu) són les que més 
diuen que la crisi es nota en la disminució de l’activitat econòmica. 
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(A tots) 
4.4. Quines mesures considera que serien més eficients per sortir de la crisi a 
Andorra?  
(màxim dues mesures) 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857

Fomentar el sector turístic 156 18,2

Crear més llocs de treball 94 11,0

Política econòmica i social 83 9,7

Millorar el poder adquisitiu 74 8,6

Reactivació món empresarial 49 5,7

Canvis en el model econòmic 32 3,7

Relacions exteriors 26 3,0

Política migratòria 20 2,3

Gestió política / Govern 8 0,9

Altres mesures 16 1,9

No contesta 370 43,2
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
En demanar sobre les mesures que es consideren més eficients per sortir de la crisi a 
Andorra cal destacar un 43% de les persones enquestades que no han respost. Però entre 
els que sí ho han fet, les mesures més esmentades destaquen les adreçades a fomentar el 
sector turístic (18%), com ara reactivar la política turística, potenciar el turisme de 
qualitat i el turisme rural, oferir més qualitat en els serveis, etc.; un 11% dels enquestats 
consideren que cal crear més llocs de treball i un 10% fan propostes diverses dins de 
l’àmbit de la política econòmica i social (no gastar tants diners públics, augmentar les 
ajudes socials, treure impostos, etc.); prop d’un 9% consideren que caldria pujar els 
salaris i baixar els preus en general i dels lloguers en particular i un 6% proposen 
mesures relacionades amb la reactivació de les empreses (més creació d’empreses, 
mantenir el diferencial de preus, ajudes a les empreses, reactivar la construcció, fer 
promocions per al comerç, etc.); un 4% diuen que calen canvis estructurals en el model 
econòmic del país (canvis en el model productiu, invertir en diferents sectors, assolir un 
creixement sostenible), un 3% esmenten diferents mesures en l’àmbit de les relacions 
exteriors d’Andorra (sobre el capital exterior, sobre la situació internacional, política 
exterior, convenis, proteccionisme, etc.) i un 2% consideren que s’ha de limitar 
l’entrada d’immigrants per tal d’afavorir que hi hagi feina per la població del país. 
També s’han esmentat mesures relacionades amb el Govern i de millora de la gestió 
política (1%), entre altres que es mostren en la taula detallada a l’annex. 
 
Les diferències en les respostes d’homes i dones només s’aprecien en la proporció 
superior d’homes que diuen que consideren caldria fomentar el sector turístic (un 22% 
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dels homes per un 14% de les dones) i en el fet que hi ha més dones que no responen 
(un 47% de les dones per un 39% dels homes). 
 
Segons l’edat, els més joves diuen en major proporció que cal fomentar el sector turístic 
(24%), crear més llocs de treball (17%) i millorar el poder adquisitiu (17%), mentre que 
el percentatge disminueix en augmentar l’edat (entre els majors de 55 anys ho diuen un 
16,5%, 7% i 5% respectivament), si bé cal tenir en compte que les persones del grup de 
més edat són les que no han respost en un percentatge més alt (55%). 
 
Les persones de nacionalitat espanyola i francesa són les que més han considerat que el 
més eficient per sortir de la crisi són les mesures per fomentar el sector turístic (un 22% 
i un 24% respectivament, per un 16,5% dels andorrans i un 10% dels portuguesos), 
mentre que les persones de nacionalitat portuguesa són les que més diuen que s’han de 
crear llocs de treball (un 24% dels portuguesos, per un 13% dels francesos, un 10% dels 
espanyols i un 6% dels andorrans), relacionat també amb el fet que són el col·lectiu que 
més treballa en els sectors on s’ha destruït més ocupació. 
 
En relació al nivell d’estudis destaca que les persones amb menys formació són les que 
en major proporció no han respost (58%) i per això presenten percentatges inferiors en 
totes les respostes. Els enquestats amb estudis primaris o secundaris bàsics tendeixen a 
esmentar més les mesures destinades a fomentar el sector turístic (22,5%) i a crear llocs 
de treball (15%), mentre que les persones amb més formació diuen més sovint que les 
que tenen menys formació que per sortir de la crisi són més eficients les mesures 
relacionades amb la política econòmica i social (un 13% de les que tenen estudis 
universitaris i un 11% de les que tenen estudis secundaris superiors, per un 8% de les 
que tenen menys nivell d’estudis). 
 
Quant a l’ocupació, s’observa que els treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals són els que més diuen com a mesures eficients per sortir de la crisi les 
relacionades amb fomentar el sector turístic (30%), ja que estan clarament relacionades 
amb el seu sector d’ocupació. Lògicament, els aturats són els que més diuen que cal 
crear llocs de treball per sortir de la crisi (27%), mentre que els propietaris, directius i 
comandaments intermedis són els que més proposen les mesures relacionades amb la 
política econòmica i social (19,5%). També cal destacar que els treballadors no 
qualificats, els jubilats i les mestresses de casa són els col·lectius que menys han respost 
(entre un 57% i un 60% no han contestat). 
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4.5. Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

La crisi a Andorra encara no ha tocat fons 335 39,1

Està tocant fons en l’actualitat 320 37,3

El pitjor de la crisi ja ha passat 144 16,8

Ns/nc 58 6,8

 
 
El 39% de la població enquestada pensa que la crisi encara no ha tocat fons a Andorra, i 
un 37% pensa que està tocant fons actualment, mentre que només un 17% es mostra 
més optimista i creu que el pitjor de la crisi ja ha passat. Prop d’un 7% no ha respost.7 
 
Els homes pensen en una proporció superior que les dones que la crisi encara no ha 
tocat fons (un 41% dels homes per un 37% de les dones) o que està tocant fons en 
l’actualitat (un 40% dels homes per un 34% de les dones), mentre que les dones diuen 
en un percentatge superior que els homes que el pitjor de la crisi ja ha passat (un 19% de 
les dones per un 14% dels homes), i també hi ha més dones que no han respost. 
 
Segons la nacionalitat els més pessimistes són els enquestats de nacionalitat francesa i 
del grup d’altres nacionalitats, ja que són els que més diuen que la crisi encara no ha 
tocat fons (un 53% dels francesos i un 59,5% dels d’altres nacionalitats), seguits dels 
andorrans (44%), mentre que els espanyols i els portuguesos són els que ho pensen en 
un percentatge inferior (un 34% i un 31% respectivament) i són els que més pensen que 
està tocant fons en l’actualitat (un 45% en cada cas). 
 
Pel que fa als anys de residència sembla que les més pessimistes són les persones que fa 
més de vint anys que viuen a Andorra i les que han nascut al país, ja que un 44% i un 
42% respectivament pensen que la crisi encara no ha tocat fons, mentre que les persones 
que fa menys de vint anys que viuen a Andorra ho diuen en una proporció inferior (entre 
un 32% i un 33%) i són les que diuen amb més freqüència que està tocant fons en 
l’actualitat (entre un 40% i un 48%). 
 
Quant al nivell d’estudis s’observa que augmenta la proporció de persones que pensen 
que la crisi no ha tocat fons entre les persones amb més formació (d’un 34% de les que 
tenen estudis primaris o sense estudis a un 50% de les que tenen estudis universitaris). 
 
                                                 
7 Segons una enquesta telefònica elaborada pel Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública (GESOP) per a 
El Periódico, gairebé dos terços dels catalans (68,9%) consideren que el pitjor de la crisi encara no ha 
passat, davant d’una quarta part que opina el contrari (25,6%), i un 5,5% que no es pronuncia. El treball 
de camp es va dur a terme entre el 28 d’octubre i el 2 de novembre del 2009 a una mostra de 1.600 
persones de la població de 16 anys i més residents en llars amb telèfon i que fa més d’un any que viuen a 
Catalunya. 
http://www.elperiodico.cat/default.asp?idpublicacio_PK=46&idioma=CAT&idnoticia_PK=663772&idse
ccio_PK=1009 
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En relació amb la forma de convivència destaca que les persones que viuen amb fills 
però sense parella (llars monoparentals), són les que més pensen que encara no ha tocat 
fons (54%), seguides de les persones que viuen amb la família d’origen (45,5%), i les 
que menys ho diuen són les que viuen soles (37%) i les que viuen amb la parella sense 
fills (35%). 
 
Finalment, segons l’ocupació, els més pessimistes són el grup dels propietaris, directius 
o comandaments intermedis i els professionals o tècnics que són els que més pensen que 
la crisi encara no ha tocat fons (un 51% i un 48% respectivament). 
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Pensa que a Espanya, a França i a Andorra s’estan prenent les mesures adequades 
per sortir de la crisi?  
 

Percentatges Sí No Ns/nc 

Espanya 32,8 46,7 20,5 

França 38,2 18,3 43,5 

Andorra 36,4 44,8 18,8 
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4.6. Pensa que a  Espanya s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la 
crisi? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Sí 281 32,8 

No 400 46,7 

Ns/nc 176 20,5 

 
Un 47% de les persones enquestades creuen que a Espanya no s’estan prenent les 
mesures adequades per sortir de la crisi, per un 33% que pensen que sí, i un 20,5% no 
ho saben o no responen. 
 
Les dones diuen en una proporció superior als homes que a Espanya no s’estan prenent 
les mesures adequades per sortir de la crisi (un 48% i un 45% respectivament) i també 
hi ha més dones que no responen (un 23% de les dones per un 18% dels homes), mentre 
que els homes diuen amb més freqüència que les dones que sí que s’estan prenent les 
mesures adequades (un 37% dels homes per un 28,5% de les dones). 
 
Segons l’edat en tots els grups hi ha més persones que pensen que a Espanya no s’estan 
prenent les mesures necessàries per sortir de la crisi, però els que ho diuen en major 
proporció són els enquestats de 18 a 24 anys (49%) i els de 25 a 39 anys (50%), i els 
que menys ho diuen són els de 55 anys o més (43%). 
 
Les persones de nacionalitat espanyola són les que més diuen que a Espanya no es 
prenen les mesures per sortir de la crisi (un 52% dels espanyols, per un 45% dels 
andorrans, un 41% dels francesos i d’altres nacionalitats i un 37% dels francesos), però 
també destaca que els espanyols són els que més han respost aquesta pregunta (un 13% 
no ha contestat, per un 19% dels enquestats d’altres nacionalitats, un 24% dels 
portuguesos, un 25% dels andorrans i un 50% dels francesos). 
 
En relació amb els nivell d’estudis s’observa que entre les persones amb més formació 
augmenta la proporció de les que diuen que a Espanya no s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi (d’un 37% de les que tenen estudis primaris o sense 
estudis a un 54% de les que tenen estudis universitaris), alhora que disminueix la 
proporció de persones que responen afirmativament (d’un 39% de les que tenen estudis 
universitaris a un 25% de les que tenen menys formació); és a dir, que conforme 
augmenta el nivell d’estudis també augmenta la percepció negativa respecte aquesta 
qüestió. 
 
Pel que fa a l’ocupació destaca el grup de propietaris, directius o comandaments 
intermedis com els que més creuen que a Espanya s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi (un 40%), mentre que els que més diuen que no s’estan 
prenent les mesures adequades són el grup dels estudiants i altres no ocupats (62%), les 
mestresses de casa (55%), seguits dels professionals, tècnics o similars, el personal 
administratiu, els treballadors dels comerç, hostaleria o serveis personals, i els 
treballadors de la indústria, construcció o agricultura (al voltant del 48% en cada cas). 
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4.7. I pensa que a França s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la 
crisi? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Sí 327 38,2 

No 157 18,3 

Ns/nc 373 43,5 

 
En plantejar la qüestió sobre si a França s’estan prenent les mesures adequades per sortir 
de la crisi destaca que un 43,5% dels enquestats no ho saben o no responen, un 38% 
pensen que sí i només un 18% diuen que no s’està fent. 
 
Els homes pensen en un percentatge superior que a França s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi (un 46% dels homes per un 30% de les dones), però hi ha 
més dones que no han respost (un 52% de les dones per un 36% dels homes). 
 
Les persones de 40 a 54 anys són les que més afirmen que a França s’estan prenent les 
mesures per sortir de la crisi (45%), i també són el grup que més ha respost (un 36% no 
ha contestat, mentre que en els altres grups d’edat no han respost entre un 45% i un 
53%). 
 
Segons la nacionalitat s’observa que els enquestats que més pensen que a França s’estan 
prenent les mesures adequades per sortir de la crisi són els del grup d’altres nacionalitats 
(57%) i els de nacionalitat andorrana (48%), mentre que les persones de nacionalitat 
espanyola i portuguesa són les que ho afirmen en menor proporció (un 31% en cada 
cas), però entre un 33% i un 50% no responen; l’opinió de les persones de nacionalitat 
francesa està dividida: un 42% diuen que sí i un 42% diuen que no, i són els que més 
han contestat aquesta pregunta (només un 16% no ha respost). 
 
Hi ha més proporció de persones que diuen que a França s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi entre les que tenen estudis secundaris superiors i 
universitaris (un 47% i un 50% respectivament), que entre les persones amb menys 
nivell formatiu (un 33% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i 
un 29% de les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics), que també són les que 
menys han respost (un 48% i un 51% respectivament no han contestat aquesta 
pregunta). 
 
Quant a l’ocupació, els més optimistes sobre la situació a França són els propietaris, 
directius o comandaments intermedis: un 53% diuen que s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi, seguits del personal administratiu (49,5%), els 
treballadors de la indústria, construcció o agricultura (47%) i els professionals o tècnics 
(42%), mentre que els que menys ho afirmen són els treballadors del comerç, hostaleria 
o serveis personals (29%), les mestresses de casa (26,5%) i els treballadors no 
qualificats (20%), que són també els que menys han respost (un 49%, un 55% i un 66% 
respectivament no han contestat). 
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4.8. I pensa que a Andorra s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la 
crisi? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Sí 312 36,4 

No 384 44,8 

Ns/nc 161 18,8 

 
 
Pel que fa a Andorra, un 45% dels enquestats creuen que no s’estan prenent les mesures 
adequades per sortir de la crisi, per un 36% que pensen que sí, i un 19% que no ho sap o 
no respon. 
 
Els homes diuen en major proporció que les dones que a Andorra no s’estan prenent les 
mesures adequades per sortir de la crisi (un 48% dels homes per un 41% de les dones), 
si bé les dones són les que menys han respost (un 22,5% de les dones per un 15% dels 
homes). 
 
En funció de l’edat els que més pensen que no s’estan prenent les mesures adequades 
per sortir de la crisi són els enquestats de 40 a 54 anys (49%) i els de 25 a 39 anys 
(48%), mentre que entre els més joves predomina la percepció que sí s’estan prenent les 
mesures adequades (un 43% creuen que sí per un 40% que diuen que no), i entre els 
majors de 55 anys un 38% creuen que sí i un 38% creuen que no, i són els que en major 
proporció no han contestat (24%). 
 
En augmentar el nivell d’estudis disminueix la proporció de persones que responen 
afirmativament (d’un 43% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a 
un 34% dels que tenen estudis universitaris), i tendeix a augmentar la proporció dels que 
diuen que no s’estan prenent les mesures adequades (un 31% dels que tenen menys 
nivell formatiu per un 49% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Per ocupacions destaca que els treballadors de la indústria, construcció o agricultura 
(45%) i els jubilats (44%) són els que més diuen que sí que s’han pres les mesures 
adequades a Andorra per sortir de la crisi, mentre que en la resta de grups la resposta 
més freqüent és que no s’ha fet, sobretot entre els directius, propietaris i comandaments 
intermedis (62%), els professionals o tècnics (50,5%) i el personal administratiu 
(50,5%). 
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5. SITUACIÓ POLÍTICA 
 
5.1. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt bona 18 2,1

Bona 215 25,1

Regular 391 45,6

Dolenta 72 8,4

Molt dolenta 35 4,1

No contesta 126 14,7

 

 
 
Més d’un quart de la població enquestada d’Andorra (un 27%) qualifica la situació 
política general d’Andorra com a molt bona o bona (concretament, només un 2% la 
valora com a molt bona i un 25% de bona), gairebé un 46% la qualifica de regular i un 
12,5% de dolenta o molt dolenta (un 8% de dolenta i un 4% de molt dolenta). Destaca 
que prop d’un 15% de les persones que composen la mostra no contesten a la pregunta 
que es planteja. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament s’observa 
que els que valoren més positivament la política general d’Andorra són els homes (un 
30% respecte a un 24% en el cas de les dones, tot i que les freqüències més elevades les 
trobem en les valoracions intermèdies de regular) i l’interval d’edat de 55 o més anys 
(un 32%, respecte a freqüències que oscil·len entre el 25% i el 29% en la resta 
d’intervals d’edat). 
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Pel que fa a les ocupacions, són els jubilats i el personal administratiu i similar (un 40% 
i un 34% respectivament) els col·lectius que valoren de manera més positiva la situació 
política general d’Andorra actualment. Per contra, són els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (un 21% que creuen que és dolenta o molt dolenta i gairebé 
un 12% que no contesta a la pregunta), els estudiants i altres no ocupats i el personal 
administratiu i similar (amb un 19% en cada cas dels que diuen que és dolenta o molt 
dolenta i amb percentatges que no contesten a la pregunta que van de 13,5% per als 
estudiants i altres no ocupats i d’un 10% entre el personal administratiu i similar) els 
que presenten les freqüències més elevades entre els que valoren la situació política 
general d’Andorra com a dolenta o molt dolenta. 
 
En relació amb la nacionalitat les freqüències més elevades se situen en les valoracions 
intermèdies. Així, s’observa que són els espanyols i andorrans els que valoren de 
manera més freqüent de regular la política general d’Andorra (amb un 50,5% i un 40% 
respectivament) i també es comprova que hi ha un percentatge molt interessant que la 
valora de bona o molt bona (un 30% en el cas dels andorrans i un 28% en el cas dels 
espanyols). Pel que fa a les valoracions negatives hi ha un 19% dels andorrans que 
consideren que la política general és dolenta o molt dolenta i un 21% entre els d’altres 
nacionalitats.  També cal destacar que hi ha un 32% del col·lectiu francès, malgrat que 
hi ha pocs casos, que no contesten a la pregunta, un 20% en el cas dels nacionals 
portuguesos i un 19% entre els que pertanyen a d’altres nacionalitats, fet que  
possiblement pugui estar relacionat amb una manca d’implicació directa en les 
polítiques de país per part d’aquests col·lectius, ja sigui en l’àmbit parroquial o 
nacional. 
 
Pel que fa als anys de residència els principals percentatges també se situen en les 
valoracions intermèdies amb percentatges que oscil·len entre el 28% i el 54% que 
afirmen que la valoració de la política general d’Andorra és de regular;  les valoracions 
més positives pertanyen als que porten cinc anys o menys al país (amb un 35% que 
diuen que la política general és bona o molt bona i malgrat que hi ha un 25% d’aquest 
col·lectiu que no contesta a la pregunta) i els que porten més de 20 anys al país amb un 
30% que diuen que la política general és bona o molt bona. 
 
Quant als estudis també es comprova que les valoracions intermèdies o de regular són 
les més freqüents en tots els nivells acadèmics; pel que fa als que millor valoren la 
política general d’Andorra són els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
(amb un 35% que diuen que la política és bona o molt bona, tot i que hi ha gairebé un 
22% que no contesta), seguit dels que tenen estudis secundaris superiors (un 30%); per 
contra, són els que tenen estudis universitaris els que presenten les freqüències més 
elevades entre els que la valoren de dolenta o molt dolenta (un 17%) seguit dels que 
tenen estudis secundaris superiors (amb un 14%).               
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Situació política general d’Andorra 
 
 

 
 
Si fem una comparativa dels resultats del present Observatori amb enquestes anteriors i 
a on es plantejava la mateixa pregunta s’observa que augmenten les valoracions 
positives respecte al darrer estudi realitzat el 2007, desprès d’una disminució 
progressiva que va començar al 2003. Els nivells d’optimisme mostrats en l’enquesta no 
s’assolien des del 2003. Caldrà comprovar en el futur si aquesta ruptura respon realment 
a un canvi de tendència o és un fet puntual.    
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5.2. En quina mesura s’interessa vostè per...? 
 

% horitzontals Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

El que fa el Govern 9,0 32,4 47,4 8,9 2,3

El que fan els comuns 9,6 51,9 27,2 9,0 2,3

Les activitats dels partits polítics 3,7 15,9 43,6 32,8 4,0

Les activitats del sindicats  1,4 14,0 38,7 39,0 6,9

Les qüestions internacionals 8,9 31,0 39,3 16,9 3,9
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L’activitat dels comuns és la que més interessa a la població enquestada (un 61,5% 
s’interessa molt o bastant), seguida per la del Govern (41%) i les qüestions 
internacionals (40%), mentre que les activitats dels partits polítics i els sindicats només 
interessa a una minoria (un 20% i un 15% respectivament). D’alguna manera, veiem 
com l’interès de la ciutadania es concentra sobretot en les dinàmiques institucionals (les 
que ocupen els poders públics) més que no en les dinàmiques pròpies de les 
organitzacions. 
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5.2.1. El que fa el Govern 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 77 9,0

Bastant 278 32,4

Poc 406 47,4

Gens 76 8,9

No contesta 20 2,3

 

 
Segons els resultats del present Observatori l’interès que manifesta la població 
d’Andorra enquestada pel que fa el Govern és el següent: en primer lloc, hi ha 41% de 
la població que mostra un interès bastant elevat vers als temes relacionats amb el 
Govern (un 9% diu que té molt interès i un 32% que té bastant interès); d’altra banda hi 
ha un altre sector que mostra poc o gens interès, i que correspon a més de la meitat de la 
mostra, concretament a un 57% (un 47% diu que té poc interès pel Govern i un 9% diu 
que cap interès).   
 
La proporció de persones que declaraven que s’interessen molt o bastant pel que fa el 
Govern l’any 2007 era d’un 52%, l’any 2005 era d’un 60%, l’any 2004 un 46%, i el 
2003 un 56%. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives destaca que els que diuen 
amb les proporcions més elevades que estan molt o bastant interessats pels temes 
referents al Govern d’Andorra són els homes (un 46% respecte a un 37% en el cas de 
les dones), els que tenen 40 o més anys (de 40 a 54 anys un 47% i de 55 o més anys un 
43%), i, pel que fa a les ocupacions els professionals, tècnics o similar (63%), el 
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personal administratiu i similar (57%) i els directius, propietaris i comandaments 
intermedis (52%).      
 
Quant a la nacionalitat i com és natural, sobresurt l’interès dels andorrans pels temes 
referents al Govern (un 60%), seguit dels nacionals francesos amb un 47%, els d’altres 
nacionalitats (38%) i portuguesos i espanyols (amb un 31% que diuen que tenen molt o 
bastant interès pels temes relacionats amb el Govern). 
 
Quant als estudis es comprova que a mesura que augmenta el nivell formatiu de la 
població també augmenta l’interès pels temes relacionats amb el Govern; així, veiem 
que els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudi presenten els percentatges 
més baixos quant a interès per temes relacionats amb el Govern (un 27%), seguit dels 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (30%), formacions secundàries superiors 
(un 50%) i formacions de tipus universitàries (63%).    
 
En relació amb els anys de residència al país, són els nascuts a Andorra (un 57%) i els 
que porten més de 20 anys (un 44%, tot i que d’aquest grup predomina l’opció dels que 
diuen que tenen poc o gens interès amb un 52% dels casos) els que manifesten més 
interès pels temes relacionats amb el Govern.  
 
 
 
 
 
 
   
 
     
 
   
    



                                                                                                                                

 82

5.2.2. El que fan els comuns 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 82 9,6

Bastant 445 51,9

Poc 233 27,2

Gens 77 9,0

No contesta 20 2,3

 

 
L’interès que mostra la població d’Andorra pels temes que afecten als comuns de 
cadascuna de les parròquies és superior a l’interès pels temes del Govern (41%) ja que 
s’observa que hi ha un 61,5% de les persones que mostren molt o bastant interès per 
aquest tema i un 36% diu que té poc o gens interès. 
 
La proporció de persones que declaraven que s’interessen molt o bastant pel que fan els 
comuns l’any 2007 era d’un 63%, l’any 2005 un 62%, l’any 2004 un 50% i l’any 2003 
un 61%. 
 
Els homes diuen amb percentatges més elevats que les dones que tenen interès pels 
temes relacionats amb els comuns (un 65% respecte a un 58% en el cas de les dones) i 
en relació amb l’edat, són les persones majors de 40 anys les que també en tenen més 
(concretament, un 64% per a cada interval d’edat, de 40 a 54 anys i de 55 i més anys). 
 
Pel que fa a l’ocupació són els directius, propietaris i comandaments intermedis (69%), 
els professionals tècnics i similars, i els jubilats (un 68% en cada cas) els que mostren 
més interès pels temes relacionats amb el comú; per contra, són els aturats (un 67%) i 
els treballadors no qualificats (amb un 54%) els que mostren poc o gens interès.   
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Quant a la nacionalitat són els andorrans i els nacionals francesos els col·lectius que 
mostren més interès pels temes que tenen relació amb els comuns (un 68% en cada cas), 
tot i que la resta de nacionalitats també presenten percentatges elevats i que oscil·len 
entre el 60% dels espanyols i el 53% dels portuguesos. 
 
En relació amb el nivell acadèmic de la població s’observa que a mesura que aquest 
augmenta, també augmenta l’interès pels temes relacionats amb els comuns: un 53% 
que diuen que tenen molt o bastant interès entre els que presenten estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 60% entre els d’estudis primaris o secundaris bàsics, un 
62% entre els d’estudis secundaris superiors i un 69% entre els de nivell universitari.    
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5.2.3. Les activitats dels partits polítics 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 32 3,7

Bastant 136 15,9

Poc 374 43,6

Gens 281 32,8

No contesta 34 4,0

 
Pel que fa a l’interès de la població enquestada en relació amb les activitats dels partits 
polítics es comprova que només un 20% de la població enquestada diu que té molt o 
bastant interès (concretament, només un 4% diu que és molt interessant i un 16% 
bastant interessant) i més de tres quarts de la mostra diu que és poc o gens interessant 
(un 76%, dels quals un 44% diu que és poc interessant i un 33% gens interessant). 
 
En relació a Observatoris anteriors, la proporció dels que s’interessaven molt o bastant 
pels partits polítics era d’un 32% l’any 2007, l’any 2005 un 31%, després d’haver 
augmentat respecte els anys anteriors (al voltant d’un 21% declarava que s’interessava 
per les activitats dels partits polítics). 
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives estadísticament, continuen mostrant 
més interès per temes de política, els homes i els intervals d’edat de 40 i més anys, que 
són els que diuen amb més freqüència que tenen un interès molt o bastant elevat envers 
a les activitats portades a terme pels partits polítics (un 23% dels homes en comparació 
a un 16,5% en el cas de les dones; i un 22,5% en l’interval que comprèn del 40 als 55 
anys i un 21% entre els de 55 anys o més).   
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Quant a les ocupacions, són els professionals, tècnics i similar, el personal administratiu 
(un 37% per a cadascuna de les ocupacions), els directius, propietaris i comandaments 
intermedis (25%) i els jubilats (23%), els que mostren els percentatges més elevats entre 
els que opinen que les activitats portades a terme pels partits polítics són molt o bastant 
interessats. 
 
En relació amb la nacionalitat i els anys de residència, es comprova que són els 
andorrans (un 34%) i els residents que porten més anys al país (els residents de més de 
20 anys un 21% i un 34% dels nascuts a Andorra) els grups que diuen en proporcions 
més elevades que les activitats realitzades pels partits polítics són interessats.  
 
Quant als estudis també es comprova que a mida que aquests augmenten, augmenta 
també l’interès per les activitats desenvolupades pels partits polítics (d’un 13% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 34% dels que tenen estudis 
univeritaris).  
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5.2.4. Les activitats dels sindicats 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 12 1,4

Bastant 120 14,0

Poc 332 38,7

Gens 334 39,0

No contesta 59 6,9

 
Un 15% de la mostra valora que les activitats que fan els sindicats són molt o bastant 
interessants (un 1% diu que molt interessants i un 14% bastant interessants) i més de 
tres quartes parts diuen que són poc o gens interessants (concretament, un 78%: un 39% 
diu que és poc interessant i un altre 39% diu que és gens interessant).  
 
En relació a Observatoris anteriors s’observa que l’interès que presenta la població 
envers al sindicats és irregular ja que la proporció dels que s’interessaven molt o bastant 
per les activitats dels sindicats era d’un 28% l’any 2007, l’any 2005 un 22%, l’any 2004 
només un 16% i l’any 2003 un 20%. 
 
En relació amb el sexe de les persones enquestades és significatiu que són els homes els 
que diuen amb més freqüència que tenen interès per les activitats realitzades pels 
sindicats, malgrat que aquests percentatges no són gaire alts (un 18% respecte a un 13% 
en el cas de les dones). 
 
Pel que fa a l’edat són les franges intermèdies de 25 a 54 anys les que mostren més 
interès envers les activitats dels sindicats (un 17% en l’interval de 25 a 39 anys i un 
19% entre els de 40 a 55 anys).    
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En relació amb l’ocupació són els professionals, tècnics i similar, i els directius, 
propietaris i comandaments intermedis (un 29% en cada cas), seguit del personal 
administratiu i similar (amb un 24%), els col·lectius que diuen en proporcions superiors 
que les activitats sindicals són molt o bastant interessants.  
 
En funció de la nacionalitat i els estudis, són els andorrans (amb un 24%) i els que tenen 
estudis de batxiller superior i universitaris (amb un 19% i un 27,5% respectivament), els 
perfils que manifesten un interès superior envers les activitats sindicals. Quant als anys 
de residència també s’observa, tot i que amb uns percentatges molt discrets, que els 
residents que porten 5 o menys anys a Andorra seguit dels han nascut al país, són els 
que mostren en percentatges superiors un interès molt o bastant elevat respecte a les 
activitats sindicals (amb un 17,5% i un 27% respectivament).                 
 
 

5.2.5. Les qüestions polítiques internacionals 
 
  

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 76 8,9

Bastant 266 31,0

Poc 337 39,3

Gens 145 16,9

No contesta 33 3,9

 
Respecte a les qüestions polítiques internacionals, un 40% de la població enquestada  
diu que està molt o bastant interessada (un 9% diu que està molt interessat i un 31% diu 
que està bastant interessat) mentre que més de la meitat de la mostra (un 56%) afirma 
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que està poc o gens interessat (un 39% poc interessat i un 17% diu que gens interessat)  
i un 4% no contesta. 
 
L’any 2007 un 52% de la població deia que estava molt o bastant interessat per les 
qüestions polítiques internacionals, l’any 2005 també hi havia un 52% dels enquestats 
molt o bastant interessats en aquestes qüestions, l’any 2004 un 61% i l’any 2003 un 
55%. 
 
Els homes són els que de manera més freqüent assenyalen que tenen interès per les 
qüestions relacionades amb la política internacional (un 45% del homes respecte a un 
34% de les dones diuen que estan molt o bastant interessats per aquestes qüestions); en 
relació amb l’edat, s’observa que són els intervals d’edat superiors els que mostren un 
interès més elevat envers a temes de política internacional (un 45% en l’interval 
comprès entre 40 i 54 anys i un 41% en l’interval de 55 anys o més).   
 
Els professionals, tècnics i similar i els directius, propietaris i comandaments intermedis 
(un 61% i un 54,5% respectivament) seguit del personal administratiu i similar (49,5%) 
són les ocupacions que tenen les freqüències més altes quant a un interès més elevat 
envers a temes de política internacional; per contra, són els aturats (87%) i els 
treballadors no qualificats (un 78%) els que manifesten de manera més freqüent que 
estan poc o gens interessats en temes relacionats amb la política internacional.   
 
Pel que fa a la nacionalitat són els nacionals francesos els que presenten les proporcions 
més altes entre els que pensen que la política internacional és molt o bastant interessant 
(un 63%), seguit del andorrans i altres nacionalitats (amb un 53% i un 52% 
respectivament) i, en darrer lloc, espanyols i portuguesos (amb un 31,5% i un 25% 
respectivament).   
 
En relació amb el nivell formatiu de les persones enquestades es comprova que a 
mesura que augmenta el nivell acadèmic de la població també augmenta percentualment 
l’interès pels temes de política internacional (un 25% que diuen estan molt o bastant 
interessants entre els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, un 28% 
entre els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 49% els d’estudis secundaris 
superiors i un 64% els d’estudis universitaris).  
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5.3. I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i 
organismes d’Andorra? (escala entre 0: molt dolenta i 10: molt bona). 
 

5.3.1. Govern 
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A la població se li ha demanat que faci una valoració de l’actuació del Govern 
d’Andorra en una escala entre 0 (actuació molt dolenta) i 10 (actuació molt bona). La 
mitjana aritmètica que resulta és de gairebé 6 punts sobre 10 (concretament, un 5,93 
punts) tot i que no contesten a la pregunta plantejada un 15% de la mostra. 
 
Si fem una agrupació de les puntuacions obtingudes per facilitar una anàlisi posterior 
s’observa que només un 9% de la població atorga puntuacions que van de 0 a 4 punts, 
sobre 10, i per tant, només un petit percentatge de la mostra suspèn l’actuació del 
Govern d’Andorra; una gran majoria de la població enquestada dóna puntuacions que 
van de 5 a 6 sobre 10 (un 48%) i que correspon a una nota d’aprovat alt; un 25% de la 
mostra atorga una nota alta que correspon a una actuació notable per part del Govern 
(puntuacions de 7 a 8, sobre 10) i només un 3% dóna puntuacions de 9 i 10 que 
equivaldrien a les puntuacions més elevades que corresponen a l’excel·lent. Cal destacar 
que un 15% de la mostra total no contesta a la pregunta. 
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Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació de Govern 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Puntuacions de 0 a 4 77 9,0

Puntuacions de 5 a 6 409 47,7

Puntuacions de 7 a 8 218 25,4

Puntuacions de 9 a 10 25 2,9

No contesta 128 14,9

 

Total mostra 857 

Base casos 729 

No contesten 128 

Mitjana aritmètica 5,93 

Mediana 6 

Desviació típica 1,53 

 
 
Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació de Govern 
 

 
 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que en tots els intervals d’edat les puntuacions més elevades se situen entre 5 
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i 6 punts sobre 10 (amb percentatges que oscil·len entre el 40% i el 60%). Per una 
banda, són els intervals d’edat inferior (de 18 a 39 anys) els que atorguen amb 
percentatges lleugerament superiors a la resta d’edats les puntuacions més baixes (11%) 
i, en canvi, són  els intervals d’edat superiors (de 40 a 55 anys o més) els que donen en 
proporcions més elevades les puntuacions màximes a l’actuació de Govern. 
 
Quant a l’ocupació es comprova que la proporció més elevada pel que fa a la puntuació 
de l’actuació del Govern se situa entre 5 i 6 punts (sobre 10) en totes les ocupacions, 
amb percentatges que oscil·len entre el 35% i el 60% de les respostes. Pel que fa a les 
puntuacions de 7 i 8 (sobre 10) destaquen els percentatges més elevats del personal 
administratiu i similar, i els jubilats (un 32% en cada cas), seguit dels professionals, 
tècnics i similars, amb un 29%.  
 
En relació amb la nacionalitat, també es comprova que les freqüències més elevades es 
localitzen en l’interval mig que qualifica l’actuació de Govern com d’aprovada 
(puntuacions de 5 i 6 sobre 10) amb percentatges que oscil·len entre el 48% i el 51%. 
Les nacionalitats que valoren amb una proporció més elevada de notable (puntuacions 
de 7 i 8) són els que pertanyen al grup d’altres nacionalitats i els andorrans (amb un 
33% i un 30% respectivament). Si fem l’anàlisi pels anys de residència al país s’observa 
que són els que porten més de vint anys al país els que presenten les freqüències més 
elevades pel que fa a les valoracions de notable (un 30% puntua l’actuació de Govern 
entre 7 i 8). 
 
Quant als estudis de la població enquestada s’observa, a l’igual que en la resta de 
variables sociodemogràfiques, que les freqüències més altes també se situen entre les 
puntuacions de 5 i 6 sobre 10, i que per tant atorguen una qualificació d’aprovat alt a 
l’actuació del Govern (amb freqüències que oscil·len entre el 37% i el 51%). Quant a les 
valoracions de notable, destaquen, en primer lloc, les formacions universitàries (un 30% 
del col·lectiu dóna una qualificació de 7-8 a l’actuació de Govern), seguit dels que 
presenten estudis primaris incomplets o sense estudis (amb un 29%), estudis secundaris 
superiors (un 24%) i estudis primaris o secundaris bàsics (un 23%).        
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5.3.2. Comú de la parròquia on viu 
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També s’ha demanat a la població enquestada que faci una valoració de l’actuació del 
Comú de la parròquia on viu en una escala entre 0 (actuació molt dolenta) i 10 (actuació 
molt bona). La mitjana aritmètica que resulta és de gairebé 6,6 punts sobre 10 
(concretament, de 6,58 punts). 
 
Si fem una agrupació de les puntuacions obtingudes per facilitar una anàlisi posterior 
s’observa que només un 8% de la població atorga puntuacions que van de 0 a 4 punts, 
sobre 10, i per tant, només un petit percentatge de la mostra suspèn l’actuació comunal; 
un 34% de la població enquestada dóna puntuacions que van de 5 a 6 sobre 10 i que 
correspon a una nota d’aprovat alt; i un 41% de la mostra atorga una nota alta que 
correspon a una actuació notable per part dels comuns (puntuacions de 7 a 8, sobre 10) i 
un 9,5% dóna puntuacions de 9 i 10 que equivaldrien a les puntuacions més elevades 
que corresponen a l’excel·lent.  
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Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació del Comú 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Puntuacions de 0 a 4 68 7,9

Puntuacions de 5 a 6 288 33,6

Puntuacions de 7 a 8 348 40,6

Puntuacions de 9 a 10 81 9,5

No contesta 72 8,4

 

Total mostra 857 

Base casos 785 

No contesten 72 

Mitjana aritmètica 6,58 

Moda 7 

Desviació típica 1,84 

 
 
Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació del Comú 
 

 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives s’observa que tant homes 
com dones puntuen de manera més freqüent amb valoracions de notable (puntuacions de 
7-8 sobre 10) l’actuació del comú de la seva parròquia (un 41% els homes respecte a un 
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40% de les dones), seguit de les valoracions d’aprovat alt que corresponen a 
puntuacions de 5 i 6 punts sobre 10 (un 35% en el cas dels homes i un 32% de les 
dones).    
 
Pel que fa a l’edat, és l’interval del més joves (de 18 a 24 anys) l’únic tram que presenta 
les freqüències superiors que corresponen a un aprovat alt en les valoracions de 
l’actuació del Comú de la parròquia; la resta de trams d’edat presenta els percentatges 
superiors en l’agrupació que correspon a la valoració de notable (puntuacions de 7 i 8 
sobre 10) amb percentatges que oscil·len entre 40% i 43%.  
 
Són les mestresses de casa (49%), seguit dels jubilats, els directius, propietaris i 
comandaments intermedis i el personal administratiu (44% en cada cas) els grups 
ocupacionals que millor valoren l’actuació del comú de la parròquia (puntuacions entre 
7 i 8). Per contra, són els treballadors no qualificats i els professionals tècnics i similar 
(14% en cada cas) i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (11%) els 
que més suspenen l’actuació del Comú. 
 
Quant a la nacionalitat, els que puntuen millor les accions del comú on viuen són els 
que pertanyen a altres nacionalitats (un 57% atorga valoracions de 7-8 sobre 10), seguit 
dels andorrans i portuguesos (amb un 41% en cada cas) i espanyols i francesos (amb un 
39% en cada cas). Cal assenyalar que totes les nacionalitats presenten les proporcions 
més elevades de puntuació al comú de la parròquia en les puntuacions que van de 7 a 8 
punts sobre 10. 
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5.3.3. Partits polítics 
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A les persones enquestades també se’ls ha demanat que facin una valoració de 
l’actuació dels partits polítics en una escala entre 0 (actuació molt dolenta) i 10 
(actuació molt bona). La mitjana aritmètica que resulta és de gairebé 5 punts sobre 10 
(concretament, de 4,8 punts). 
 
Si fem una agrupació de les puntuacions obtingudes per facilitar una anàlisi posterior 
s’observa que un 25% de la població atorga puntuacions que van de 0 a 4 punts, sobre 
10; un 36% de la població enquestada dóna puntuacions que van de 5 a 6 sobre 10 i que 
correspon a una nota d’aprovat alt; un 9% de la mostra atorga una nota alta que 
correspon a una actuació notable per part dels comuns (puntuacions de 7 a 8, sobre 10) i 
només un 1% dóna puntuacions de 9 i 10 que equivaldrien a les puntuacions més 
elevades que corresponen a l’excel·lent. Un 28% de la mostra no contesta a la pregunta. 
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Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació dels partits polítics 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Puntuacions de 0 a 4 215 25,1

Puntuacions de 5 a 6 311 36,3

Puntuacions de 7 a 8 79 9,2

Puntuacions de 9 a 10 9 1,1

No contesta 243 28,4

 

Total mostra 857 

Base casos 614 

No contesten 243 

Mitjana aritmètica 4,8 

Moda 5 

Desviació típica 1,8 

 
 
Puntuacions agrupades sobre la valoració de l’actuació del partits polítics 
 

 
 
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives s’observa que els homes són els que 
atorguen en percentatges superiors les valoracions negatives, que van de 0 a 4 punts 
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sobre 10 (un 27% dels homes respecte a un 23% de les dones qualifiquen l’actuació dels 
partits polítics de manera insuficient), tot i que els percentatges més alts de resposta se 
situen en les valoracions intermèdies (puntuacions de 5-6 sobre 10) amb un percentatge 
del 37% dels homes i un 35% en el cas de les dones. 
 
En relació amb l’edat es comprova que els intervals de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys 
són els que presenten les proporcions més elevades quant a les qualificacions 
insuficients (27% i 28% respectivament en cada grup d’edat) tot i que els percentatges 
superiors es troben en les puntuacions que valoren l’actuació dels partits polítics amb 
puntuacions d’aprovat alt (5-6 punts) amb percentatges que oscil·len del 28% al 48%. 
 
Gairebé totes les ocupacions puntuen l’actuació dels partits polítics amb valoracions 
intermèdies (de 5-6 punts sobre 10) amb percentatges que van del  24,5% al 48%. Les 
valoracions insuficients obtenen els percentatges superiors en els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (un 38%) i en menor proporció en els treballadors no 
qualificats i els treballadors del comerç, hostaleria i restauració (amb un 28% en cada 
cas). 
 
En el cas dels estudis, es comprova quant a les valoracions insuficients (de 0 a 4 punts 
sobre 10) que a mesura que augmenta el nivell acadèmic de la població també augmenta 
el percentatge dels que atorguen qualificacions negatives: estudis primaris  incomplets o 
sense estudis (16%), estudis primaris o secundaris bàsics (un 25%), estudis secundaris 
superiors (26%) i estudis universitaris (31%). Pel que fa a les qualificacions que 
atorguen un aprovat alt i que corresponen als percentatges més elevats en tots els nivells 
formatius destaquen els que presenten formacions amb estudis secundaris superiors 
(40%) i els que tenen estudis secundaris bàsics (37%). 
 
Totes les nacionalitats excepte els nacionals francesos obtenen les màximes freqüències 
en les valoracions d’aprovat alt (5-6 sobre 10) amb percentatges que van d’un 42,5% en 
el cas dels andorrans al 24% en el cas dels francesos (els francesos obtenen la 
freqüència superior en les valoracions insuficients (un 29%, tot i que s’observa un 
percentatge important que no contesta a la pregunta).       
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5.3.4. Associacions sindicals 
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Finalment, s’ha demanat la valoració de l’actuació de les associacions sindicals en una 
escala entre 0 (actuació molt dolenta) i 10 (actuació molt bona). La mitjana aritmètica 
que resulta és de gairebé 5 punts sobre 10 (concretament, de 4,6 punts). 
 
Si fem una agrupació de les puntuacions obtingudes per facilitar una anàlisi posterior 
s’observa que un 22% de la població atorga puntuacions que van de 0 a 4 punts, sobre 
10; un 28,5% de la població enquestada dóna puntuacions que van de 5 a 6 sobre 10 i 
que correspon a una nota d’aprovat alt; un 8% de la mostra atorga una nota alta que 
correspon a una actuació notable per part dels comuns (puntuacions de 7 a 8, sobre 10) i 
només un 0,5% dóna puntuacions de 9 i 10 que equivaldrien a les puntuacions més 
elevades que corresponen a l’excel·lent. Destaca que un 40,5% de la mostra no contesta 
a la pregunta. 
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Puntuacions agrupades sobre la valoració de les associacions sindicals  
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Puntuacions de 0 a 4 191 22,3

Puntuacions de 5 a 6 244 28,5

Puntuacions de 7 a 8 71 8,3

Puntuacions de 9 a 10 4 0,5

No contesta 347 40,5

 
 

Total mostra 857 

Base casos 510 

No contesten 347 

Mitjana aritmètica 4,6 

Moda 5 

Desviació típica 1,9 

 
 
Puntuacions agrupades sobre la valoració de les associacions sindicals  
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Pel que fa a les proves d’associació significatives s’observa que en línies generals els 
homes valoren millor l’actuació de les associacions sindicals que les dones (un 31% 
dels homes dóna una valoració de 5- 6 punts sobre 10 respecte a un 26% en el cas de les 
dones).  
 
En relació amb l’edat, en tots els grups d’edat les proporcions més elevades se situen en 
les valoracions que van de 5 a 6 punts sobre 10, amb percentatges que oscil·len entre  el 
21% i el 43%. 
 
Són els treballadors no qualificats (30%), seguit dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 
(un 29% en cada cas) les ocupacions que presenten els percentatges més elevats quant a 
valoracions insuficients a les associacions sindicats. En canvi, són el personal 
administratiu i similar (41%), els estudiants i altres no ocupats i els aturats (amb un 
40,5% i 40% respectivament) els que presenten les proporcions superiors entre els que 
atorguen valoracions d’aprovat alt (5-6 punts sobre 10). 
 
Pel que fa a la nacionalitat, i en línies generals, els percentatges més elevats se situen en 
les valoracions intermèdies (de 5 i 6 sobre 10) amb percentatges que van del 31,5% dels 
andorrans al 12% que correspon al d’altres nacionalitats, tot i que en aquest grup hi ha 
un 67% de la mostra que no contesta la pregunta. 
 
Quant als estudis també es comprova que els percentatges superiors se situen en les 
valoracions de 5-6 sobre 10 (amb percentatges que van del 23,5% al 31%).            
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6. FESTES POPULARS 
 
A quin poble viu? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Andorra la Vella 269 31,4

Escaldes-Engordany 147 17,2

Encamp 138 16,1

Sant Julià de Lòria 107 12,5

La Massana 94 11,0

Ordino 31 3,6

Santa Coloma 23 2,7

Arinsal 7 0,8

Sispony 6 0,7

L’Aldosa Massana 5 0,6

Canillo 5 0,6

Anyós 4 0,5

Arans 3 0,4

La Margineda 3 0,4

Pas de la Casa 3 0,4

Aixirivall 2 0,2

Sornàs 2 0,2

Vila 2 0,2

Cortinada 2 0,2

Pal 1 0,1

Auvinyà 1 0,1

Escàs 1 0,1

Llorts 1 0,1
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Els dies en què es van celebrar les següents festes populars en el darrer any  
(des del mes de setembre del 2008) què és el que va fer?  
 
6.1. Festa Major del poble on viu  
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 192 22,4

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 289 33,7

Ha participat en algun acte popular 373 43,5

Encara no vivia a Andorra 1 0,1

No contesta 2 0,2

 
El 43,5% de la població diu que ha participat8 en el darrer any en algun acte popular en 
la festa major del lloc on viu, un 34% estava a Andorra però no va participar a les festes 
i un 22% va marxar durant els dies de la festa major. 
 
Segons l’edat s’observa que els que més van participar en la festa major del lloc on 
viuen són els més joves (un 56% dels que tenen entre 18 i 24 anys), mentre que els que 
menys ho van fer són els majors de 55 anys (un 37% van participar, per un 43% que no 
van participar tot i que estaven a Andorra). Els que tenen entre 25 i 54 anys són els que 
més diuen que van marxar d’Andorra (al voltant d’un 25%). 
 
Les persones de nacionalitat andorrana són les que més van participar en la festa major 
de la seva població de residència (49,5%), seguides de les persones de nacionalitat 
portuguesa (47%) i les que menys van participar són les persones de nacionalitat 
francesa i espanyola (un 34% i un 39% respectivament). També destaca que les 
persones de nacionalitat andorrana són les que més diuen que van marxar d’Andorra 
(27,5%) i són les que menys diuen que estaven a Andorra i no van participar. 
 
Pel que fa a l’ocupació els que més diuen que van participar en algun acte popular de la 
festa major del lloc on viuen són els estudiant (51%) i el personal administratiu 
(50,5%), els treballadors no qualificats, els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (48%) i els directius, propietaris i comandaments intermedis (47%), mentre 
que els que menys van participar són els jubilats (35%) i els treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals (39%), i els que més van marxar d’Andorra aquells dies 
són els professionals i tècnics (37%) i el personal administratiu (31%). En aquesta 
relació cal tenir en compte l’efecte de l’edat, ja que el grup dels estudiants són sobretot 
joves que són els que més diuen que van participar en la festa major i els jubilats són els 
de més edat que es corresponen amb els que menys van participar.  
 
Les persones que més van participar en la festa major, segons la parròquia de residència, 
són les que viuen a Ordino (56%), Sant Julià de Lòria (53%) i Escaldes (49%), i les que 

                                                 
8 Quan parlem de participar a les festes ens referim al seu sentit ampli, és a dir, a assistir a la festa i no 
necessàriament a participar de manera activa.  
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menys ho van fer són les que viuen a la Massana (35%) i a Encamp (33%), que són les 
que més diuen que van marxar d’Andorra els dies de la festa major. Cal assenyalar que 
en el cas de Canillo els resultats no es poden considerar representatius perquè a la 
mostra només hi havia cinc persones residents a aquesta parròquia.  
 

6.1.1. Ha treballat durant la festa major del poble on viu? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 283 33,0

No ha treballat 364 42,5

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 192 22,4

No contesta 18 2,1

 
La majoria de les persones enquestades no van treballar durant la festa major del lloc on 
viuen, ja sigui perquè són part de la població inactiva (estudiants, mestresses de casa, 
jubilats), no tenien feina (aturats) o perquè aquells dies tenien festa: un 42,5% estaven a 
Andorra però no van treballar i un 22% van marxar fora d’Andorra els dies de la festa 
major, mentre que un 33% sí que van treballar. 
 
Els enquestats entre 25 i els 54 anys són els que en major proporció van treballar els 
dies de la festa major (un 43% dels que tenen entre 25 i 39 anys i un 39% dels de 40 a 
54 anys), ja que són les edats on hi ha més població activa, mentre que els més joves i 
els majors de 55 anys són els que van treballar en menor proporció (un 32% i un 17% 
respectivament), perquè molts dels joves són estudiants i entre els més grans hi ha els 
jubilats i les mestresses de casa (població inactiva).  
 
En relació amb l’ocupació els que més van treballar durant la festa major són els 
treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (61%), els propietaris, directius i 
comandaments intermedis (45,5%) i els treballadors no qualificats (44%), mentre que 
els que menys diuen que van treballar són els professionals o tècnics (26%), i la gran 
majoria de la població inactiva (jubilats, mestresses de casa, estudiants i els no ocupats). 
no van treballar durant la festa major (només diuen que van treballar algunes d’aquestes 
persones que en aquell moment tenien alguna ocupació). Per tant hi ha una gran 
diferència entre població ocupada i els inactius o no ocupats, però dins de la població 
ocupada també s’observen diferències importants segons el tipus de feina i els sector, ja 
que les persones que treballen en sectors relacionats amb els turisme són les que en 
major proporció treballen (el calendari laboral estableix que aquests treballadors 
gaudiran dels mateixos dies festius, retribuïts i no recuperables, però que a causa de les 
particularitats del sector aquestes festes es poden traslladar a qualsevol altre dia). 
 
Segons la nacionalitat, els andorrans, espanyols i francesos són els que van treballar en 
una proporció inferior aquells dies (entre un 26% i un 31%), mentre que els portuguesos 
(44%) i els enquestats del grup d’altres nacionalitats (55%) són els que més diuen que 
van treballar. Aquestes diferències estan relacionades amb la segmentació laboral en 
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funció de la nacionalitat, ja que els que andorrans són els que en major proporció 
treballen com a professionals o tècnics, i com a personal administratiu (ocupacions en 
què es fan els dies de festa de compliment obligatori en els dies corresponents), i entre 
els espanyols i els francesos també hi ha més població inactiva (sobretot jubilats) i això 
fa que hi hagi més persones que no van treballar el dia de la festa major, mentre que les 
persones de nacionalitat portuguesa i del grup d’altres nacionalitats treballen amb més 
freqüència en activitats relacionades amb el sector turístic. 
 
 
6.2. Diada de Meritxell 
 

 Freqüència Percentatges 

Total 857 100

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 413 48,2

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 284 33,1

Ha participat en algun acte popular 159 18,6

Encara no vivia a Andorra 1 0,1

 
El 48% dels enquestats diuen que van marxar d’Andorra en la diada de Meritxell del 
darrer any, un 33% es van quedar al país però no van participar9 a les festes i només un 
19% afirmen que van participar en algun acte de la festa. 
 
La majoria dels enquestats de 18 a 24 anys (53%) i els de 25 a 39 anys (57%) van 
marxar d’Andorra durant la diada de Meritxell, proporció que disminueix amb l’edat 
(un 46% dels de 40 a 54 anys i un 39% dels que tenen 55 anys o més). També s’observa 
que els joves són els que menys participen en aquesta festa i les persones de més edat 
són les que més ho fan (un 11% dels més joves per un 24% dels més grans). 
 
Les diferències en funció de la resta de variables sociodemogràfiques no són 
significatives. 
 

6.2.1. Ha treballat el dia Meritxell?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 66 7,7

No ha treballat 369 43,1

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 413 48,2

No contesta 9 1,1

                                                 
9 Quan parlem de participar a les festes ens referim al seu sentit ampli, és a dir, a assistir a la festa i no 
necessàriament a participar de manera activa.  
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En la diada de Meritxell passada un 48% dels enquestats van marxar fora d’Andorra i 
un 43% estaven a Andorra però no van treballar, i només un 8% diuen que van treballar 
aquell dia (tot i que és un dels dies festius retribuïts i no recuperables, en cas de 
necessitat del sector els assalariats que prestin servei a l’empresa traslladen el dia festiu 
a un altre dia i tenen dret a un altre dia de festa retribuït suplementari). 
 
Segons l’edat, els més joves i els majors de 55 anys són els que menys diuen que van 
treballar en la diada de Meritxell (4%), mentre que prop d’un 10% dels enquestats de 25 
a 54 anys van treballar aquell dia. 
 
En relació amb l’ocupació, els que més van treballar el dia de Meritxell són els 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (18,5%), seguits del professionals i 
tècnics (11%), mentre que la resta d’ocupats van treballar entre un 5% i un 8%, i en els 
grups de població inactiva pràcticament no hi ha cap cas que va treballar aquell dia. 
 
En funció de la nacionalitat destaca que els que més van treballar el dia de Meritxell són 
els enquestats de nacionalitat portuguesa (13%) i del grup d’altres nacionalitats (17%), 
mentre que en el cas dels andorrans, espanyols i francesos van treballar entre un 5% i un 
6%, diferències relacionades amb les ocupacions de cada grup nacional. 
 
6.3. Sant Joan 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 110 12,8 

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 463 54,0 

Ha participat en algun acte popular 278 32,4 

Encara no vivia a Andorra 1 0,1 

No contesta 5 0,6 

 
 
Durant el darrer dia de Sant Joan, un 54% de la població afirma que estava a Andorra 
però no va participar a la festa, un 32% va participar en algun acte popular i només un 
13% va marxar del país aquell dia. 
 
Els més joves són els que més han participat en alguna celebració de la festa de Sant 
Joan (42%) i els que menys ho han fet són els enquestats de 55 anys o més (19%). 
 
Segons la nacionalitat, els andorrans i els enquestats del grup d’altres nacionalitats són 
els que més han participat en algun acte (un 41% i un 45% respectivament) i els que 
menys hi ha participat són els espanyols (24%). 
 
En funció de l’ocupació els que més han participat en la festa de Sant Joan són el 
personal administratiu (49,5%), els estudiants (46%) i els professionals o tècnics (43%), 
mentre que els jubilats són els que menys han participat en aquesta festa (14%). En 
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aquest relació cal tenir en compte l’efecte de l’edat (els estudiants són els enquestats de 
menys edat i els jubilats els que tenen més anys). 
 
 

6.3.1. Ha treballat el dia de Sant Joan? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 399 46,6

No ha treballat 328 38,3

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 110 12,8

No contesta 20 2,1

 
Aproximadament un 47% de la població d’Andorra va treballar el passat dia de Sant 
Joan, un 38% estava a Andorra però no va treballar i un 13% va marxar fora. 
 
La majoria de les persones de 25 a 39 anys (63%) i les de 40 a 54 anys (56%) van 
treballar, que són les edats on es concentra la major part de la població activa, mentre 
que els que menys van treballar són els més joves (40%) i els de 55 anys o més (19%), 
atès que en aquests grups hi ha més població inactiva (estudiants, mestresses de casa, 
jubilats). 
 
Pel que fa a l’ocupació, en tractar-se d’una festa que se celebra a l’estiu (temporada alta 
turística) s’observa que les persones ocupades en les activitats comercial o relacionades 
amb el turisme són les que van treballar en major proporció (un 81% dels treballadors 
del comerç, hostaleria i serveis personals), seguits dels treballadors no qualificats (72%) 
i els treballadors de la indústria, construcció o agricultura (67%), i els propietaris, 
directius o comandaments intermedis (58%), mentre que els que menys van treballar 
són el personal administratiu (46,5%) i els professionals o tècnics (44%), i lògicament la 
població inactiva (jubilats, mestresses de casa, estudiants) entre els quals pràcticament 
no hi ha cap cas que van treballar.  
 
També van treballar la majoria dels enquestats de nacionalitat portuguesa (74%) i del 
grup d’altres nacionalitats (56%), mentre que els que van treballar en una proporció 
inferior són els espanyols (45%), francesos (39,5%) i els andorrans (35%). Aquestes 
diferències estan relacionades amb la desigual presència de cada grup nacional en les 
diferents ocupacions. 
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6.4. Cavalcada de reis 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 84 9,8

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 446 52,0

Ha participat en algun acte popular 326 38,0

Encara no vivia a Andorra 1 0,1

 
 
Un 52% de les persones enquestades diuen que en la cavalcada de reis del darrer any 
estaven a Andorra però no van participar en cap activitat d’aquesta festa, un 38% sí que 
hi van participar i prop d’un 10% van marxar d’Andorra.  
 
En aquest cas s’observa una relació entre la participació en la cavalcada de reis i el fet 
de tenir fills, ja que aquesta festa s’adreça sobretot al públic infantil. Així, les persones 
que no tenen fills són les que en menor proporció van participar a la cavalcada de reis 
(28%), mentre que les que tenen tres o més fills són les que més hi van participar (52%) 
 
Les dones (45%) hi van participar en major proporció que els homes (31%), relacionat 
amb el fet que són elles les que estan més amb els fills (s’ocupen amb més freqüència 
de les tasques domèstiques i familiars) i per això les mares són les que més sovint 
acompanyen els fills en aquesta activitat. 
 
Per edat destaca que els que més hi van participar són els enquestats de 25 a 54 anys 
(entre un 43% i un 44%), que són les edat en què hi ha més persones amb fills petits, 
mentre que els més joves i els més grans són els que menys van participar en la 
cavalcada de reis (un 29%). 
 
Les persones de nacionalitat andorrana i portuguesa (al voltant del 44%) i del grup 
d’altres nacionalitats (50%) són les que més diuen que van participar en la cavalcada de 
reis, mentre que els espanyols i els francesos (entre un 31% i un 32%) són els que 
menys hi van participar. 
 
Segons l’ocupació destaca que els que més van participar en la cavalcada de reis són els 
treballadors no qualificats i els professionals i tècnics (52%), el personal administratiu 
(49,5%) i les mestresses de casa (41%), i els que menys hi van participar són els jubilats 
(26%), relacionat amb el fet que les persones de més edat són les que menys participen 
en aquesta festa.  
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6.4.1. Ha treballat el dia de la cavalcada de reis? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 384 44,8

No ha treballat 373 43,5

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 84 9,8

No contesta 16 1,9

 
 
Prop d’un 45% dels enquestats diuen que van treballar el dia que se celebra la cavalcada 
de reis, mentre que un 43,5% no va treballar i un 10% estava fora d’Andorra. 
 
En funció de l’edat s’observa que les persones en edat laboral són les que en major 
proporció van treballar en el dia de la cavalcada de reis (un 60% de les que tenen entre 
25 i 39 anys i un 52% de les de 40 a 54 anys), mentre que les de menys de 25 anys 
(44%) i les de 55 anys o més (21%) són les que menys van treballar aquell dia, ja que en 
aquests grups d’edat es concentra la major part de la població inactiva (estudiants, 
mestresses de casa i jubilats). 
 
Els que en major proporció diuen que van treballar aquest dia són els treballadors del 
comerç, hostaleria i serveis personals (84%), els treballadors no qualificats (56%), els 
directius propietaris i comandaments intermedis (53%) i els treballadors de la indústria i 
la constricció (51,5%) i entre els ocupats els que menys diuen que van treballar són els 
professionals i tècnics (45%), a part de la població inactiva (jubilats, mestresses de casa, 
estudiants) que pràcticament en cap cas van treballar. Per tant les persones ocupades en 
activitats relacionades amb el turisme (comerç, hostaleria, etc.) són les que més van 
treballar en aquestes festes que tenen una vessant comercial important. 
 
Segons la nacionalitat destaca, com en les altres festes, que les persones que van 
treballar en major proporció són les de nacionalitat portuguesa (62%) i les del grup 
d’altres nacionalitats (67%), que són les que més treballen en els sector relacionats amb 
el turisme, mentre que les de nacionalitat espanyola (44%), andorrana (36%) i francesa 
(34%) són les que van treballar en menor proporció. 
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6.5. Carnestoltes 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Ha aprofitat i ha marxat d’Andorra 63 7,4 

S’ha quedat a Andorra sense participar a les festes 528 61,6 

Ha participat en algun acte popular 262 30,6 

Encara no vivia a Andorra 1 0,1 

No contesta 3 0,4 

 
 
La majoria dels enquestats (62%) diuen que no van participar en els festes de 
carnestoltes del darrer any, per un 31% que sí que van participar en algun acte i un 7% 
que van marxar d’Andorra. 
 
Les persones que tenen fills van participar en les festes de carnestoltes en una proporció 
més alta que les que no tenen fills (un 36% de les que tenen tres o més fills, per un 26% 
de les que no tenen fills). 
 
Les dones també van participar en un percentatge superior als homes (un 33% de les 
dones i un 28% dels homes), i per edat els que tenen entre 40 i 54 anys (37%) i els de 18 
a 39 anys (33%) van participar en aquesta festa amb més freqüència que els enquestats 
de 55 anys o més (20%). 
 
Segons la nacionalitat s’observa que els enquestats de nacionalitat portuguesa (40,5%) 
són els que més afirmen que van participar en la festa de carnestoltes, seguits dels 
d’altres nacionalitats (38%), els francesos (37%) i els andorrans (34%), mentre que els 
espanyols són els que menys hi van participar (23%). 
 
En funció de l’ocupació destaca que els que més van participar en aquesta festa són els 
treballadors no qualificats (50%), els professionals o tècnics (42%) i els estudiants 
(40,5%), mentre que els jubilats són els que menys hi van participar (16,5%). 
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6.5.1. Ha treballat el dia de carnestoltes?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 436 50,9

No ha treballat 338 39,4

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 63 7,4

No contesta 20 2,2

  
 
Un 51% dels enquestats afirmen que van treballar en la darrera festa de carnestoltes, 
mentre que un 39% estaven a Andorra però no van treballar i un 7% van marxar fora. 
 
Hi ha més homes que van treballar en aquesta festa (un 54% dels homes per un 48% de 
les dones). 
 
Per edat, també són les persones de 25 a 39 anys (66,5%) i les de 40 a 54 anys (62,5%) 
les que van treballar en major proporció (per un 44% dels més joves i un 22% dels més 
grans). 
 
Segons l’ocupació destaca que van treballar en major proporció els treballadors del 
comerç, hoteleria i serveis personals (85%), els treballadors no qualificats (70%) i els 
treballadors de la indústria, construcció i agricultura (68%), tot i que en la resta 
d’ocupacions també van treballar la majoria de les persones (entre un 53% i un 61%); 
només la població inactiva (jubilats, mestresses de casa i estudiants) diuen 
majoritàriament que no van treballar. 
 
La majoria de les persones de nacionalitat portuguesa i del grup d’altres nacionalitats 
van treballar aquell dia (un 73% i un 62% respectivament) mentre que la resta de grups 
nacionals ho van fer en menor proporció (entre un 43% i un 48%). Aquestes diferències 
s’expliquen per la major presència de persones de nacionalitat portuguesa i d’altres 
nacionalitats entre els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals, entre els 
treballadors no qualificats i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura. 
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6.6. Sant Jordi 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 35 4,1 

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 407 47,5 

Ha participat en algun acte popular 411 48,0 

Encara no vivia a Andorra 1 0,1 

No contesta 3 0,4 

 
 
Un 48% dels enquestats afirmen que van participar en la passada festa de Sant Jordi, la 
mateixa proporció dels que diuen que no hi van participar (47,5%), mentre que un 4% 
van marxar fora d’Andorra. 
 
Les persones que més van participar en la festa de Sant Jordi són les de nacionalitat 
andorrana (59%) i les que menys ho van fer són les de nacionalitat francesa (37%), 
mentre que la resta de grups hi van participar entre un 41% i un 43%. 
 
Segons l’ocupació destaca que els que més van participar en aquesta festa són el 
personal administratiu (66%) i els professionals o tècnics (58%), seguits dels jubilats 
(55%), els propietaris, directius o comandaments intermedis (52%) i les mestresses de 
casa (51%), mentre que els que menys hi van participar són els treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals (33%) i els estudiants (38%). 
 
No s’observen relacions significatives en funció de la resta de variables 
sociodemogràfiques. 
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6.6.1. Ha treballat per Sant Jordi? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 532 62,1

No ha treballat 268 31,3

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 35 4,1

No contesta 22 2,6

 
 
La majoria de la població (62%) va treballar el dia de Sant Jordi, atès que no és un dia 
festiu en el calendari laboral, un 31% no van treballar i un 4% estaven fora d’Andorra. 
 
Les persones entre 24 i 39 anys (82,5%) i les de 40 a 54 anys (77,5%) són les que en 
major proporció van treballar el dia de Sant Jordi, ja que són els grups d’edat on es 
concentra la població en edat laboral, mentre que les més joves (42%) i les de 55 anys o 
més (28%) són les que en menor proporció van treballar perquè en aquests intervals 
d’edat hi ha més població inactiva (estudiants, mestresses de casa i jubilats). 
 
Pel que fa a l’ocupació en tots els casos la majoria de les persones ocupades van 
treballar aquell dia, sobretot els treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 
(90%) i els treballadors no qualificats (92%), mentre que lògicament les persones 
inactives no van treballar. Per tant, el fet de pertànyer a la població ocupada o als 
inactius és el que més determina si van treballar o no aquell dia. 
 
En funció de la nacionalitat destaca que els enquestats portuguesos (85%) i els d’altres 
nacionalitats (69%) són els que més diuen que van treballar per Sant Jordi, entre els 
qual hi ha més treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals i treballadors no 
qualificats, mentre que els que menys van treballar són els francesos (42%), que són el 
col·lectiu on hi ha més jubilats. 
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6.7. Escudelles populars 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 13 1,5 

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 516 60,2 

Ha participat en algun acte popular 325 37,9 

Encara no vivia a Andorra 1 0,1 

No contesta 2 0,2 

 
 
La majoria de les persones enquestades (60%) diuen que no van participar en les 
escudelles populars que es van organitzar en diferents poblacions d’Andorra durant el 
darrer any, tot i que estaven a Andorra, per un 38% que sí que hi van participar. Només 
un 1,5% dels enquestats diuen que van marxar fora d’Andorra. 
 
Segons el sexe destaca que hi ha més proporció de dones que van participar en alguna 
escudella popular (un 44% de les dones per un 32% de les dones), i per edat, tot i que no 
és prou significatiu estadísticament, s’observa que augmenta la participació en 
augmentar l’edat (d’un 31% dels més joves a un 46% dels enquestats de 55 anys o més). 
 
En relació amb la resta de variables no s’observen diferències significatives. 
 

6.7.1. Ha treballat els dies que fan escudella popular? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 559 65,2

No ha treballat 265 30,9

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 13 1,5

No contesta 20 2,1

  
Un 65% dels enquestats afirmen que van treballar els dies que es van fer les escudelles 
popular, un 31% no va treballar i només un 1,5% estaven fora d’Andorra. 
 
En les escudelles populars s’observen les mateixes diferències en funció de l’edat i el 
sexe que s’han assenyalat en les anteriors festes en el sentit que van treballar en major 
proporció els homes (un 70% dels homes per un 60% de les dones) i també ho van fer 
en un percentatge superior les persones entre 25 i 39 anys (86%) i les de 40 a 54 anys 
(80%) que els més joves (49%) i els majors de 55 anys (30%) perquè són els grups on hi 
ha més població activa. 
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Les persones ocupades diuen majoritàriament que van treballar aquests dies, atès que en 
general aquestes festes no són dies festius del calendari laboral, si bé ho diuen en un 
percentatge superior els treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals, els 
treballadors de la indústria, la construcció o l’agricultura i els treballadors no qualificats 
(entre un 90% i un 93%) que la resta de treballadors (entre un 81% i un 87%), mentre 
que la gran majoria de les persones inactives (jubilats, mestresses de casa i estudiants) 
no van treballar. Així doncs, la diferència principal es detecta entre les persones 
ocupades i les inactives o no ocupades. 
 
Segons la nacionalitat també destaca una major proporció de persones que van treballar 
entre les de nacionalitat portuguesa (87%) i del grup d’altres nacionalitats (71%), 
mentre que els que menys diuen que van treballar són les de nacionalitat francesa 
(47%), on hi ha més proporció de jubilats. 
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6.8 Altres festes parroquials 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100 

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 27 3,2 

S'ha quedat a Andorra sense participar a les festes 387 45,2 

Ha participat en algun acte popular 110 12,8 

Encara no vivia a Andorra 1 0,1 

No contesta 332 38,7 

 
En demanar per la participació en altres festes parroquials en el darrer any, el 45% dels 
enquestats diuen que no hi van participar, un 13% sí que ho van fer i un 3% van marxar 
d’Andorra, però en aquest cas també cal destacar que prop d’un 39% no contesten. 
 
Els que més diuen que van participar en alguna festa parroquial són els enquestats de 
nacionalitat andorrana (18%) i del grup d’altres nacionalitats (19%). 
 
En la resta de variables analitzades les diferències no són significatives. 
 

6.8.1. Ha treballat en altres festes parroquials? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Ha treballat 291 34,0

No ha treballat 180 21,0

Ha aprofitat i ha marxat d'Andorra 27 3,2

No contesta 359 41,9

  
En aquesta pregunta un 42% dels enquestats no han contestat, possiblement perquè és 
menys específica que les anteriors on es demanava per dates concretes. Així, almenys 
un 34% de la població afirma que va treballar en les festes parroquials, mentre que un 
21% diu que no van treballar i un 3% estava  fora d’Andorra. 
 
Igual que en les preguntes anteriors diuen en major proporció que van treballar els 
homes (un 39% dels homes per un 29% de les dones), les persones de 25 a 39 anys 
(46%) i de 40 a 54 anys (41%) que les més joves (19%) i les majors de 55 anys (17%), i 
les de nacionalitat portuguesa (44%) i del grup d’altres nacionalitats (50%) que les de 
nacionalitat francesa (24%). Per ocupacions destaquen els professionals o tècnics 
(52%), els treballadors de la indústria construcció i agricultura (49,5%), els directius, 
propietaris i comandaments intermedis (48%) i el personal administratiu (46,5%), 
seguits dels treballadors no qualificats (44%) i els treballadors del comerç, hostaleria o 
serveis personals (40,5%), tot i que entre aquests darrers la proporció de no resposta és 
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superior (51%), mentre que la població inactiva (jubilats, mestresses de casa i 
estudiants) diuen majoritàriament que no van treballar. 
 
Resum participació en festes populars 
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De la comparativa de la participació en les diferents festes en el darrer any destaca que 
en la diada de Meritxell una gran part de la població opta per marxar d’Andorra (48%) i 
és la celebració en què menys persones participen (només un 19%). El fet que sigui un 
dels pocs dies de l’any on tanquen els establiments comercials d’Andorra fa que moltes 
persones aprofitin per marxar fora, i entre les que es queden al país només una minoria 
participa en aquesta festa en honor a la patrona d’Andorra. 
 
Entre les festes que tenen un percentatge més alt de participació destaca en primer lloc 
Sant Jordi (un 47,5% de la població hi va participar), que és una festa amb un caire més 
comercial en què es celebra el dia mundial del llibre i que en l’àmbit català es considera 
el dia dels enamorats (tot i que no és un dia festiu és força fàcil participar ja que en 
molts llocs es poden comprar llibres o roses per regalar a la parella, familiars, amics, 
etc.), i en segon lloc la festa major en què es programen actes orientats a tots els públics 
que fan que una gran part de la població pugui participar (43,5%) i són menys les 
persones que es queden al país i no hi participen (34%). En la resta de festes en què 
també es celebren activitats en les diferents localitats (cavalcada de reis, escudelles 
populars, Carnestoltes i Sant Joan) hi participa aproximadament un terç de la població 
(entre un 32% i un 38%), però entre un 52% i un 62% de les persones no hi participen 
tot i que estan a Andorra.  
 
Pel que fa al perfil de les persones que més participen en les diferents festes destaca que 
en la festa major i Sant Joan participen més els joves, mentre que en la diada de 
Meritxell i les escudelles populars augmenta la participació amb l’edat (és a dir hi 
participa més la gent gran). En la cavalcada de reis hi participen en una proporció 
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superior les persones de 25 a 54 anys, edats en què hi ha més població que tenen fills 
petits; de fet en la cavalcada de reis i en la festa de Carnestoltes hi participen més les 
persones que tenen fills i les dones, que són les que amb més freqüència acompanyen 
els seus fills a aquests actes. Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més 
participen a la festa major (seguits dels portuguesos), en la diada de Meritxell 
(juntament amb els d’altres nacionalitats, tot i que la relació no és significativa), per 
Sant Joan (juntament amb els enquestats d’altres nacionalitats), a la cavalcada de reis 
(juntament amb els portuguesos i els d’altres nacionalitats) i per Sant Jordi; en canvi, en 
la festa de Carnestoltes hi participen més els enquestats de nacionalitat portuguesa, 
francesa i del grup d’altres nacionalitats. 
 
D’altra banda s’ha demanat a les persones enquestades si van treballar o no van treballar 
els dies festius per tal de comprovar si hi ha relació entre la participació en les festes i el 
fet de treballar, i en general s’observa que les persones que estaven a Andorra en 
aquestes dates i no van treballar diuen que van participar a les festes en una proporció 
superior que les que van treballar (excepte en la festa de carnestoltes en què hi van 
participar més les persones que van treballar), tot i que les diferències només són 
significatives en relació amb la participació en la diada de Meritxell i en les escudelles 
populars.  
 
En tots els casos s’observa que van treballar en major proporció les persones de 25 a 54 
anys (edats en què hi ha més població ocupada), mentre que les menys diuen que van 
treballar són les persones majors de 55 anys i les de 18 a 24 anys, ja que en aquests 
grups d’edat hi ha més població inactiva (jubilats, mestresses de casa i estudiants). 
Segons l’ocupació i la nacionalitat diuen en una proporció superior que van treballar en 
les diferents festes les persones ocupades en activitats relacionades amb el turisme (els 
treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals) i els treballadors no 
qualificats, i les persones de nacionalitat portuguesa i del grup d’altres nacionalitats, que 
són les que en major proporció estan ocupades en els sectors en què es treballa els dies 
festius. En canvi en la majoria dels casos els que diuen en una proporció inferior que 
van treballar en aquests dies festius del calendari laboral són els professionals o tècnics i 
el personal administratiu, i en funció de la nacionalitat destaquen els francesos entre els 
que més diuen que no van treballar (en aquest cas perquè hi ha una proporció superior 
de jubilats en aquest col·lectiu). 
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6.9. Ha anat a alguna de les festes majors que es celebren a l’estiu a tot el 
Principat? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857 100

Sí 585 68,3

No 272 31,7

 
Un 68% de les persones enquestades afirmen que han anat a alguna de les festes majors 
d’Andorra, per un 32% que no hi ha anat. 
 
Els més joves són els que han participat més en alguna de les festes majors que se 
celebren a Andorra (un 92% dels enquestats de 18 a 24 anys), proporció que va 
disminuint en augmentar l’edat fins a un 48% dels enquestats de 55 anys o més). 
 
També s’observa que les persones de nacionalitat andorrana (72,5%) són juntament amb 
les de nacionalitat portuguesa (72%) i del grup d’altres nacionalitats (81%) les que més 
diuen que han anat a alguna de les festes majors (per un 58% dels francesos i un 64% 
dels espanyols). 
 
Segons l’ocupació destaca que els que menys han anat a alguna festa major són els 
jubilats (42%), relacionat amb l’edat, seguits de les mestresses de casa (65%), mentre 
que en la resta de grups hi han anat entre un 70% i un 76%. 
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6.9.1. Quines són les festes a les quals ha assistit? 
(Multiresposta) 
 

  Freqüències Percentatges

Total 585

Andorra la Vella 393 67,2

Sant Julià de Lòria 325 55,6

Escaldes-Engordany 261 44,6

Encamp 137 23,4

Roser de la Massana 90 15,4

Roser d'Ordino 87 14,9

Santa Coloma 36 6,2

Canillo 34 5,8

La Cortinada 25 4,3

Arinsal 25 4,3

L'Aldosa 20 3,4

Cap del Carrer 19 3,2

Sispony 12 2,1

Anyos 10 1,7

Pas de la Casa 6 1,0

Altres 12 2,1
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Entre els enquestats que han anat a alguna de les festes majors les més esmentades són 
la d’Andorra la Vella (67%), la de Sant Julià (56%) i la d’Escaldes (46%), seguides de 
la festa major d’Encamp (23%), el roser de la Massana (15%) i el Roser d’Ordino 
(15%). En menor proporció han anat a altres festes tal i com es detalla en la taula 
adjunta. 
 
En tots els casos s’observa que els joves de 18 a 24 anys són els que en major proporció 
han anat a les festes majors esmentades, i en general les persones de 55 anys i més són 
les que hi ha anat amb menys freqüència. 
 
Segons la nacionalitat destaca que a la festa d’Andorra els espanyols són els que diuen 
que hi van anar en un percentatge més alt, a Sant Julià ho diuen més els andorrans, a 
Escaldes els portuguesos, a Encamp i a Canillo els francesos, a la Massana els residents 
d’altres nacionalitats i els francesos, i al roser d’Ordino els d’altres nacionalitats i els 
andorrans. També s’observa que els enquestats han anat amb més freqüència a la festa 
de la parròquia on resideixen. 
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6.9.2. Quina és la festa que més li ha agradat de les que ha anat? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 585 100

Sant Julià de Lòria 153 26,2

Andorra la Vella 127 21,7

Escaldes-Engordany 50 8,5

Roser d'Ordino 22 3,8

Encamp 16 2,7

Totes 13 2,2

Roser de la Massana 7 1,2

L' Aldosa 6 1,0

Santa Coloma 4 0,7

Arinsal 4 0,7

Sispony 3 0,5

Pas de la Casa 2 0,3

Canillo 2 0,3

Cap 2 0,3

Altres 5 0,8

No contesta 169 28,9

 
També s’ha demanat a les persones que han anat a alguna festa major d’Andorra quina 
és la que més els ha agradat, i un 29% no han respost, per a un 26% és la de Sant Julià 
de Lòria mentre que un 22% diuen que els ha agradat més la d’Andorra la Vella. En 
menor proporció diuen que la festa que més els ha agradat és la d’Escaldes (8,5%), el 
roser d’Ordino (4%) o Encamp (3%).  
 
En els diferents grups d’edat les festes preferides són la de Sant Julià de Lòria i la 
d’Andorra, i els que més ho afirmen són els joves de 18 a 24 anys.  
 
Segons la parròquia de residència també s’observa que en cada festa els que més 
l’esmenten com la preferida són les persones que viuen en aquell lloc (és a dir, els que 
més diuen que els agrada la festa major de Sant Julià són els residents a Sant Julià, els 
que diuen en major proporció que la festa que més els agrada és la d’Andorra la Vella 
són els residents a Andorra, etc.; en el cas dels residents d’Encamp i la Massana, tot i 
que també són els que més han dit que els ha agradat la festa de les seves respectives 
parròquies, han dit en una proporció superior que els ha agradat la festa d’Andorra la 
Vella i de Sant Julià, i pel que fa a Canillo no es pot valorar la resposta a causa dels 
pocs casos que hi ha a la mostra). 
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6.9.3. A quines de les activitats programades ha anat a les festes que ha assistit? 
(Multiresposta) 
 

  Freqüències Percentatges

Total 585

Als balls de nit, concerts 451 77,1

Les atraccions 320 54,7

Activitats per a nens 142 24,3

Balls tradicionals (sardanes...) 79 13,5

Mercat medieval 58 9,9

L’ambient, donar una volta 18 3,1

Focs artificials 11 1,9

Teatre 7 1,2

Activitats esportives 7 1,2

Cercavila 4 0,7

Crash car 4 0,7

Espectacles 4 0,7

Festival de Jazz 4 0,7

Curses populars 3 0,5

Disco- mòbil 3 0,5

Missa 2 0,3

Els gegants 2 0,3

Altres 5 1,0

No contesta 7 1,2
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
 
Entre les persones que han anat a alguna festa major, els actes més freqüentats són en 
primer lloc els balls de nit o concerts (77%), i en segon lloc les atraccions (55%); un 
24% han anat a les activitats per a nens, un 13,5% als balls tradicionals, sardanes, etc., i 
un 10% al mercat medieval que s’organitza en algunes festes majors. En menor 
proporció s’han esmentat altres activitats com anar a donar una volta i veure l’ambient, 
els focs artificials, teatre, activitats esportives, cercavila, etc., tal i com es detallen en la 
taula anterior. 
 
S’observa una relació significativa entre les activitats a què han assistit les persones que 
han anat a alguna festa major i la seva edat. En tots els casos l’activitat més esmentada 



                                                                                                                                

 122

són els balls de nit o concerts, si bé ho diuen en una proporció superior els més joves 
(88%), seguits dels majors de 55 anys (81%); els més joves també són els que més 
diuen que han anat a les atraccions (77%) i disminueix amb l’edat (fins a un 45% dels 
que tenen 55 anys o més); les persones que han anat a les activitats per a nens es 
concentren sobretot entre els 25 i els 54 anys (un 30%-31%) atès que són les edats en 
què més població té fills petits (només un 3% dels més joves i un 14,5% dels majors de 
55 anys diuen que van anar a aquestes activitats infantils); en el cas dels balls 
tradicionals augmenta la proporció de persones que hi van en augmentar l’edat (d’un 
3% dels més joves a un 27% dels que tenen 55 anys o més), mentre que al mercat 
medieval hi ha anat més els joves (un 14% dels enquestats de 18 a 24 anys i un 11% 
dels de 25 a 39 anys) que els més grans de 40 anys (8%). 
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6.9.4. En general, quines són les activitats que més li agraden de les festes  majors a 
les quals ha assistit? 
(Multiresposta) 
 

  Freqüències Percentatges

Total 585

Als balls de nit, concerts 336 57,4

Les atraccions 184 31,5

Activitats per a nens 76 13,0

Mercat medieval 49 8,4

Balls tradicionals (sardanes...) 36 6,2

Tot en general 19 3,3

L’ambient, donar una volta 11 1,9

Castells de foc 11 1,9

Esportives 9 1,5

Teatre 8 1,4

Temes culturals 8 1,4

Cercavila 7 1,2

Els gegants 7 1,2

Botifarrades 6 1,0

Festival de Jazz 4 0,7

Espectacles 4 0,7

Disco- mòbil 4 0,7

Altres 6 1,0

No contesta 14 2,4
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Les activitats que més agraden a les persones que han assistit a alguna festa major són 
els balls de nit o concerts (57%) i les atraccions (31,5%), seguides en menor proporció 
per les activitats per a nens (13%), el mercat medieval (8%) i els balls tradicionals (6%). 
Altres persones diuen que els agrada tot en general, l’ambient i donar una volta, el 
castell de focs, les activitats esportives, el teatre, etc. 
 
Considerant només les activitats més esmentades destaca que en funció de l’edat els 
joves són els que més diuen que els agraden els balls de nit o concerts (73%) i les 
atraccions (47%), mentre que les persones entre 25 i 54 anys són les que més diuen que 



                                                                                                                                

 124

els agraden les activitats per a nens (al voltant d’un 17%) i les de 55 anys o més els balls 
tradicionals (14,5%). 
 

6.9.5. I quines són les activitats que pensa que s’haurien de millorar?  
(Multiresposta) 
 

  Freqüències Percentatges

Total 585

Concerts, balls 115 19,7

Atraccions 115 19,7

Tot està bé 98 16,8

Activitats per a diferents públics 65 11,1

Participació, seguretat, civisme 41 6,9

Activitats culturals i esportives 20 3,5

Espais de festa 16 2,7

S' haurien de millorar la majoria 11 1,9

Horaris, organització 7 1,3

Altres 10 1,8

No contesta 118 20,2
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
En demanar a les persones que han anat a alguna festa major d’Andorra quines activitats 
consideren que s’haurien de millorar, prop d’un 20% esmenten els concerts o balls i un 
altre 20% les atraccions, mentre que un 17% pensen que està tot prou bé. Un 11% diuen 
que caldria millorar les activitats adreçades nens, a joves, a la gent gran, etc., i un 7% 
consideren que hi hauria d’haver més participació de la gent però també més control de 
les molèsties com el soroll, millorar la seguretat, el comportament de la gent. En menor 
proporció també s’esmenten activitats culturals i esportives, millores en els espais on es 
fan les activitats, els horaris i l’organització, etc.  
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6.10. Durant aquest any, ha anat a alguna festa tradicional fora d’Andorra? 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sí 236 27,5

No 619 72,2

No contesta 2 0,2

 
La majoria de les persones enquestades (72%) diuen que no han anat a cap festa 
tradicional fora d’Andorra, per un 27,5% que sí que ho han fet. 
 
Amb l’edat disminueix la proporció de persones que han anat a alguna festa fora 
d’Andorra (d’un 40% dels més joves a un 14,5% dels que tenen 55 anys o més). 
 
Segons la nacionalitat destaca que els andorrans són el grup que en una proporció 
superior diuen que han anat a alguna festa tradicional fora d’Andorra (37%), mentre que 
els francesos (18%) són els que menys ho han fet. 
 
En funció de l’ocupació s’observa que els professionals o tècnics (46%), els estudiants 
(43%), els directius, propietaris o comandaments intermedis (36%) i el personal 
administratiu (36%), són els col·lectius que més han anat a alguna festa tradicional fora 
d’Andorra, mentre que els que menys ho han fet són els jubilats (11%), relacionat amb 
l’edat ja que les persones de més edat són les que menys han anat a aquestes festes fora 
del país. 
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(Als que han anat a alguna festa fora d’Andorra. N=236) 

6.10.1. A quina? 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 236
La Seu d'Urgell 75 31,8
Barcelona 36 15,3
Resta de Catalunya 79 33,5
Resta d'Espanya 43 18,2
Portugal 13 5,5
Altres països 8 3,4
No contesta 2 0,8
Pregunta multiresposta: la suma dels percentatges és superior a 100 perquè cada enquestat pot donar més 
d’una resposta. 
 
Les persones que han anat a alguna festa fora d’Andorra diuen sobretot que han anat a la 
de la Seu d’Urgell (32%) i a la de Barcelona (15%); un 33,5% ha anat a altres localitats 
de Catalunya (sobretot Tarragona, Lleida, Organyà i poblacions de la costa catalana) i 
un 18% a alguna festa de la resta d’Espanya (sobretot a Andalusia i Galícia), que es 
detallen en la taula corresponent a l’annex. En menor proporció, un 5,5%, han anat a 
alguna festa a Portugal o a altres països (3%), sobretot a França. 
 
A la festa de la Seu d’Urgell diuen que hi ha anat en major proporció les persones de 55 
anys o més (37%) i les de 25 a 34 anys (36%) que els més joves (24%), mentre que a la 
festa de Barcelona hi han anat més les persones de 18 a 24 anys (28%) que els altres 
grups d’edat (entre un 6% i un 14%). 
 
Segons la nacionalitat també s’observa que diuen en un percentatge superior que han 
anat a la festa de la Seu d’Urgell les persones de nacionalitat portuguesa (42%), del grup 
d’altres nacionalitats (36%) i les de nacionalitat espanyola (33%) que les de nacionalitat 
andorrana o francesa (entre un 28% i un 29%), mentre que a la festa de Barcelona hi han 
anat més les persones de nacionalitat andorrana (21%) i del grup d’altres nacionalitats 
(18%), i a les festes de Portugal només hi han anat les persones de nacionalitat 
portuguesa (42%) i cap de les persones dels altres grups nacionals. 
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7. VIOLÈNCIA DOMÈSTICA 
 
7.1. Dels següents tipus de violència domèstica, em podria dir si la considera molt, 
bastant, poc o gens greu? 
 

 % Horitzontals Molt greu Bastant  greu Poc  greu Gens greu Ns/nc 

   

Violència psicològica 72,8 25,1 2,0 0,0 0,1 

Violència o maltractaments físics  85,9 13,3 0,8 0,0 0,0 

Violència sexual 85,8 13,0 1,1 0,2 0,0 

Amenaces verbals 67,7 28,5 3,6 0,2 0,0 

Restriccions a la llibertat 75,8 21,7 1,5 0,2 0,7 
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La gran majoria de la població (entre un 99,2% i un 96,2%) considera molt greu o 
bastant greu els diferents tipus de violència domèstica (física, sexual o psicològica), i 
només s’observen percentatges que van per sota del 4% que ho considera poc greu. Els 
resultats són similars als registrats en l’enquesta de percepció de la població d’Andorra 
sobre la violència domèstica l’any 2004 (entre un 93% i un 96% ho considerava greu o 
molt greu) i a l’enquesta realitzada al 2006 a l’Observatori (entre un 94% i un 95%);    
Les diferències en funció de les diferents variables sociodemogràfiques no són 
significatives ja que en tots els casos la gran majoria qualifica la violència domèstica de 
greu o molt greu.  
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7.1.1. Violència psicològica 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt greu 624 72,8

Bastant greu 215 25,1

Poc greu 17 2,0

Gens greu 0 0,0

No contesta 1 0,1

 
 
Una gran majoria de la població enquestada (un 98%) diu que la violència domèstica de 
tipus psicològica la consideren molt o bastant greu (un 73% diu que molt greu i un 25% 
diu que bastant greu) i només un 2% diu que és poc o gen greu. 
 
No s’observen diferències significatives estadísticament pel que fa a les variables 
sociodemogràfiques relacionades.   



                                                                                                                                

 129

 

7.1.2. Violència o maltractaments físics 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt greu 736 85,9

Bastant greu 114 13,3

Poc greu 7 0,8

Gens greu 0 0,0

 
Gairebé la totalitat de la població (un 99%) afirma que la violència física 
(maltractaments físics) és un tipus de violència qualificada com a molt o bastant greu 
mentre que només un 1% de la mostra diu que és poc o gens greu. 
 
No hi ha relacions significatives entre les variables sociodemogràfiques creuades.    
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7.1.3. Violència sexual 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt greu 735 85,8

Bastant greu 111 13,0

Poc greu 9 1,1

Gens greu 2 0,2

 
Gairebé la totalitat de la població d’Andorra enquestada (un 99%) diu que la violència 
sexual és molt o bastant greu (un 86% diu que molt greu i un 13% que bastant greu) 
mentre que només un 1% de la mostra afirma que aquest tipus de violència és poc o 
gens greu.    
 
No hi ha relacions significatives entre les variables sociodemogràfiques creuades.    
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7.1.4. Amenaces verbals 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt greu 580 67,7

Bastant greu 244 28,5

Poc greu 31 3,6

Gens greu 2 0,2

 
Pel que fa a la consideració que les persones enquestades donen quant a les amenaces 
verbals, també s’observa que una majoria molt important considera que aquest tipus 
d’agressió és molt o bastant greu (concretament, un 68% diu que molt greu i un 28,5% 
diu que és bastant greu) mentre que només un 4% de la població considera que les 
amenaces verbals són fets poc greus. 
 
És significatiu que les dones consideren en proporcions lleugerament superiors als 
homes que les amenaces de tipus verbals són fets greus amb percentatges superiors als 
homes (un  98% respecte a un 95% en el cas del homes);  i pel que fa a la nacionalitat 
també s’observen lleugeres diferències entre les nacionalitats tot i que la gran majoria 
creu que és una acció greu: els que pertanyen a d’altres nacionalitats i els nacionals 
espanyols són els que manifesten amb percentatges superiors que les amenaces verbals 
són molt o bastant greus (un 100% i un 98% respectivament) seguit dels andorrans 
(96%), i nacionals francesos i portuguesos (un 95% i un 90% respectivament).    
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7.1.5. Restriccions a la llibertat  
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt greu 650 75,8

Bastant greu 186 21,7

Poc greu 13 1,5

Gens greu 2 0,2

No contesta 6 0,7

 
Pel que fa a les restriccions de la llibertat de les persones, una gran majoria de la 
població també creu que aquesta acció és un fet greu o molt greu (un 76% diu que molt 
greu i un 22% que bastant greu) i un 2% del total diu que és poc o gens greu. 
 
No hi ha relacions significatives entre les variables sociodemogràfiques creuades.    
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7.2. Quines són, al seu parer, les persones, les organitzacions, que més poden 
ajudar a una persona que és víctima de violència domèstica? 
(màxim 3 respostes) 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 857  

Policia 356 41,5 

Associació de dones 212 24,7 

Psicòleg i altres professionals sense especificar 172 20,1 

Govern 148 17,3 

Serveis socials 133 15,5 

Família, amics i comunitat 105 12,3 

Hospital 45 5,3 

Comú 40 4,7 

Batllia 31 3,6 

Metges/Centre de salut 22 2,6 

Església/Càritas 7 0,8 

Altres: Creu Roja i Raonador del ciutadà 4 0,5 

No contesta 113 13,2 
Taula multiresposta: alguns enquestats han donat més d’una resposta i per tant la suma dels percentatges 
és més gran que 100. 
 
 
A la població enquestada també se li demanava, a través d’una pregunta oberta en la 
qual no hi ha opcions de resposta i a on també es podien dir més d’una resposta, quines 
eren, al seu parer, les institucions o persones que més podien ajudar a una persona 
víctima de la violència domèstica.  
 
En primer lloc, la població enquestada indica que és la policia, la institució que més pot 
ajudar a les persones víctimes de violència domèstica amb un 41,5% de les respostes, 
seguit, en segon lloc, de l’Associació de dones amb un 25%, i, en tercer lloc, 
s’assenyalen els psicòlegs i altres professionals als quals es pot acudir en cas de patir 
algun tipus de violència domèstica.    
 
De manera més genèrica les persones també indiquen que la institució que també pot 
ajudar a les persones víctimes de la violència domèstica és el Govern (amb un 17% de 
les respostes), seguit dels serveis socials (15,5%). 
 
En una altra línia, també s’indica la família els amics i la comunitat (un 12%) i, en 
menor proporció també s’assenyala l’hospital i el comú (amb un 5% de les respostes en 
cada opció), la Batllia (4%), metges i Centres de salut (3%), l’església i Càritas (1%) i, 
finalment, la Creu Roja o el Raonador del Ciutadà.                    
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Pel que fa a les variables sociodemogràfiques, s’observa que són els homes els que 
indiquen amb percentatges més elevats que les dones que la Policia és l’organització 
que més pot ajudar a les víctimes de violència domèstica, tot i que per a les dones també 
és la institució que més es creuen que pot ajudar a una persona que ha patit violència 
domèstica (un 44% en el cas dels homes respecte a un 38,5% en el cas de les dones); en 
canvi, les dones assenyalen en més proporció a l’Associació de dones (un 30% respecte 
a un 20% en el cas dels homes), als psicòlegs i altres professionals (un 23% de les dones 
per un 17% en el cas del homes) i els serveis socials (un 21% de les dones en relació 
amb un 10% en el cas dels homes).  
 
Quant a l’edat, és l’interval dels més joves (de 18 a 24 anys) els que diuen en 
percentatges més elevats (53%) que és la policia la institució que més pot ajudar a les 
persones que han patit violència domèstica, tot i que, per a la resta d’intervals d’edat 
també es l’opció primera, però amb percentatges inferiors que oscil·len entre el 47% i el 
36%.  L’Associació de dones és l’opció que més s’assenyala a la franja d’edat de 40 o 
més anys (amb un 28% i un 24% de les respostes respectivament). 
 
En relació amb la nacionalitat, són els nacionals espanyols i portuguesos els que 
assenyalen amb percentatges més elevats a la policia com a la institució que més pot 
ajudar a les persones que han patit violència domèstica (amb un 49% i un 43% de les 
respostes respectivament), la resta de nacionalitats anomenen també a la policia com a 
primera opció de resposta (amb percentatges de 37% en el cas dels francesos i un 33% 
en els andorrans); en canvi, els nacionals d’altres nacionalitats assenyalen com a 
primera opció de resposta les Associacions de dones amb un 36% de les respostes (la 
policia en un 29% dels casos). 
 
Pel que fa als anys de residència, en primer lloc, es comprova que en tots els grups és la 
institució de la policia la que presenta les freqüències més altes i, en segon lloc,  també 
es comprova que les persones que han nascut a Andorra i les que porten més  anys al 
país són les que amb proporcions més altes assenyalen l’Associació de dones 
(segurament perquè ja coneixen els objectius i l’orientació de l’associació).   
 
Aquesta confiança en la policia i en les associacions de dones, també s’observava en 
l’enquesta de l’any 2004 (eren les dues respostes amb més percentatge, amb un 38% i 
un 29% respectivament) i en l’enquesta realitzada a l’any 2006 (a on la policia obté un 
42,5%, el Govern un 27,4% de les respostes i les associacions de dones un 27%). 
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7.3. Creu que a Andorra sobre aquest tema està més, igual, o menys sensibilitzada 
que la resta de països del voltant? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Igual 401 46,8

Més 229 26,7

Menys 172 20,1

No contesta 55 6,4

 
 
Un 47% dels individus enquestats creuen que a Andorra la gent està igual de 
sensibilitzada respecte a la violència domèstica, en comparació a la resta de països dels 
voltant, un 27% diu que aquest tema és més sensible que a la resta de països, mentre que 
un 20% de la població diu que a Andorra hi ha una menor sensibilitat envers aquest 
tema.   
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives s’observa que els homes pensen amb 
percentatges superiors que Andorra esta més sensibilitzada envers al tema de la 
violència domèstica (un 30,5% en comparació a un 23% en el cas de les dones) i, en 
canvi, les dones creuen en percentatges superiors que els homes que la sensibilització és 
igual a la resta de països (amb un 49% respecte a un 45% dels homes) o menor (un 
22,5% de les dones respecte a un 18% en els homes). 
 
En funció de l’edat, les proporcions més elevades se situen en la postura que la 
sensibilització d’Andorra quant al tema de la violència domèstica és igual que a la resta 
de països del nostre voltant (percentatges que oscil·len el 48% i el 33%), excepte en 
l’interval d’edat inferior (de 18 a 25 anys) en el qual s’observa que la proporció més alta 
és que a Andorra hi ha una sensibilitat superior que a la resta de països (ho diuen un 
35% dels més joves en comparació a la resta d’intervals que ho diuen en percentatges 
inferiors que oscil·len del 29% al 24%).   



                                                                                                                                

 136

 
El personal administratiu i similar (56%), les mestresses de casa (55%) i els directius, 
propietaris i comandaments intermedis (51%) són les ocupacions que diuen més que 
Andorra està igual de sensibilitzada, en el tema de la violència domèstica, que a la resta 
de països del nostre entorn. 
 
Pel que fa a la nacionalitat es comprova que són els que pertanyen a d’altres 
nacionalitats i els andorrans (un 52% i un 51%) els que creuen en percentatges més alts 
que a Andorra s’està igual de sensibilitzat que a la resta de països. Quant als estudis  
també ho creuen amb més proporció els que tenen estudis de secundaria superior i 
estudis universitaris (amb un 51% en cada nivell formatiu).    
 
Andorra està més, igual, o menys sensibilitzada que la resta de països del voltant 
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En relació amb l’enquesta de l’any 2004 i 2006, ha disminuït la proporció dels que 
diuen que Andorra està menys sensibilitzada (eren un 48% al 2004 i 36% al 2006 i un 
20% en l’actual Observatori), i ha augmentat progressivament la proporció dels que 
pensen que Andorra està més sensibilitzada (un 8% al 2004, un 9% al 2006 i un 27% al 
2009), és a dir, es produeix un increment important de 17,5 punts percentuals respecte al 
darrer estudi; pel que fa al percentatge dels que diuen que Andorra està igual de 
sensibilitzada que la resta de països del nostre entorn, es produeix un augment de 7,6 
punts percentuals respecte a l’estudi de 2006. Cal fer notar el tomb espectacular que ha 
donat l’opinió pública andorrana envers aquesta qüestió en només 5 anys. Si el 2004 
quasi un de cada dos enquestats opinaven que a Andorra la sensibilització envers la 
violència de gènere era menor a la dels països del seu voltant, i els qui pensaven això 
eren el grup majoritari, en el 2009 veiem com els qui mantenen aquesta posició són ja 
només un de cada cinc enquestats, i esdevé a més el grup minoritari. I resulta també 
apreciable com el grup dels que pensa que Andorra està fins i tot més sensibilitzada que 
els països del seu entorn, passa de ser únicament una de cada tretze persones en el 2004, 
a ser una de cada quatre en el 2009.  
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7.4. Creu que les següents institucions d’Andorra estan molt, bastant, poc o gens 
implicades en la lluita contra la violència domèstica? 
 
% Horitzontals Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

Serveis socials 11,7 56,0 14,8 0,8 16,7

Policia 14,2 63,9 9,5 1,1 11,3

Associacions de dones 21,2 57,4 4,4 0,2 16,7

Hospital 11,6 57,4 10,0 1,2 19,8

Batllia 9,1 51,1 15,8 1,9 22,2
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L’Associació de dones i la policia són les dues institucions d’Andorra que obtenen els 
percentatges superiors entre els que pensen que són institucions que estan molt o bastant 
implicades en la lluita contra la violència de gènere (un 79% i un 78% respectivament), 
seguit de l’hospital (69%), els serveis socials (68%) i la Batllia (60%).  
 
A continuació es detallen els resultats per a cadascuna de les institucions, les variables 
sociodemogràfiques significatives i l’evolució de la valoració que aquestes institucions 
tenen per a la població en relació amb a la lluita contra la violència domèstica..   
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7.4.1. Serveis socials 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 100 11,7

Bastant 480 56,0

Poc 127 14,8

Gens 7 0,8

No contesta 143 16,7

 
Una majoria de la població creu que els serveis socials (un 68%) estan molt o bastant 
implicats en la lluita contra la violència domèstica (concretament, un 12% de la mostra 
diu que estan molt implicats i un 56% diu que estan bastant implicats), mentre que prop 
d’un 16% manifesta que hi ha poca implicació i gairebé un 17% de les persones 
enquestades no contesten a la pregunta. 
 
Són els homes els que diuen amb percentatges superiors a les dones que els serveis 
socials estan molt o bastant implicats en la lluita contra la violència domèstica (un 71% 
dels homes respecte a un 64% de les dones) i, en canvi, les dones creuen en major 
proporció que els homes que els serveis socials fan poc per aquests temes (un 18% en 
comparació a un 13% en el cas dels homes). 
 
En funció de la nacionalitat són els espanyols i els francesos els que pensen en 
proporcions superiors que els serveis socials estan molt implicats en la lluita contra la 
violència domèstica (un 72% i un 68% respectivament); per contra, són els nacionals 
portuguesos (23%) i andorrans (20%) els que creuen en percentatges superiors que els 
serveis socials fan poc contra la violència domèstica, tot i que cal assenyalar que hi ha 
un percentatge important de persones que no han contestat a la pregunta.   
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Pel que fa a l’ocupació, es comprova que els que creuen majoritàriament que els serveis 
socials treballen molt o bastant per reduir la violència domèstica són: les mestresses de 
casa (un 80%), seguit dels jubilats (75%) i  els treballadors del comerç, la hostaleria i els 
serveis personals (71%); per contra, són els treballadors no qualificats (34%), els aturats 
(malgrat que hi ha pocs casos, en un 27%) i els professionals, tècnics i similar (un 24%) 
les ocupacions que creuen en percentatges superiors que els serveis socials estan poc 
implicats en aquest tema.            
 
 
Creu que els serveis socials d’Andorra estan molt, bastant, poc o gens implicats en 
la lluita contra la violència domèstica? 
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Al gràfic anterior s’observa un increment considerable de les valoracions positives 
envers els serveis socials d’Andorra ja que es produeix un augment important de 23,7 
punts percentuals respecte a l’estudi realitzat a 2006, alhora que disminueix el 
percentatge de les valoracions negatives (una reducció de gairebé 10 punts percentuals) 
i dels que no responen a la pregunta (13,7 punts).   
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7.4.2. Policia 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 122 14,2

Bastant 548 63,9

Poc 81 9,5

Gens 9 1,1

No contesta 97 11,3

 

 
Més de tres quarts de les persones enquestades (un 78%) creuen que el servei de policia 
d’Andorra està molt o bastant implicat (un 14% diu que molt i un 64% que bastant) en 
la lluita contra la violència domèstica, mentre que 10,5% de la població creu que està 
poc implicada i un 11% no contesta.      
 
Pel que fa a les variables significatives estadísticament s’observa que són els homes els 
que diuen en percentatges més elevats (un 84% respecte a un 72% de les dones) que la 
policia és una institució que està molt o bastant implicada en la lluita conta la violència 
domèstica; en el sentit contrari, també s’observa que són les dones les que diuen més 
que la policia esta poc implicada (un 14% respecte a un 7% en el cas dels homes alhora 
que també són les dones les que presenten els percentatges més elevats pel que fa a no 
contestar la pregunta plantejada (un 14% les dones i un 9% en el cas dels homes). 
 
Pel que fa a l’edat, són els intervals de 40 a 54 anys i de 55 anys o més els que obtenen 
els percentatges superiors (un 80% per a cada interval) entre els que creuen que la 
policia està molt o bastant implicada en la lluita contra la violència, tot i que a la resta 
d’intervals d’edat també s’observen percentatges elevats que opinen en aquest sentit.   
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En funció de l’ocupació són en primer lloc, els jubilats i els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (un 83% en cada cas), seguit dels treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (un 82%) i els treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals (79%) els que creuen en proporcions superiors a la resta d’ocupacions que la 
policia està implicada amb la lluita en contra de la violència a les llars (la resta 
d’ocupacions obtenen un resultats favorables a la policia que oscil·len entre un 78% i un 
69%); per contra, els resultats més elevats quant a la valoració de que la policia té un 
paper amb poca implicació corresponen a les mestresses de casa (16%), els 
professionals, tècnics i similar (15%) i els treballadors no qualificats (14%).   
 
Andorrans i portuguesos creuen de manera majoritària (un 80% per a cadascuna de les 
nacionalitats) que la policia està molt o bastant implicada en la lluita contra la violència 
domèstica, seguit dels francesos (amb un 79%), els espanyols (77%) i els que pertanyen 
a d’altres nacionalitats (67%).             
       
  
Creu que el servei de policia d’Andorra esta molt, bastant, poc o gens implicats en 
la lluita contra la violència domèstica? 
 

 
Pel que fa a la valoració que fa la població sobre la implicació de la policia en relació 
amb temes de lluita contra la violència domèstica, s’observa un important increment de 
les persones que opinen que el servei de policia està molt o bastant implicat 
(concretament, un augment de 26,6 punts respecte a l’estudi de 2006), alhora que 
disminueix el percentatge dels que creuen que estan poc o gens implicats i entre els que 
no responen (disminució de 13 punts en cada cas).         
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7.4.3. Associacions de dones 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 182 21,2

Bastant 492 57,4

Poc 38 4,4

Gens 2 0,2

No contesta 143 16,7

 
Gairebé un 79% dels individus enquestats afirma que l’Associació de dones està molt o 
bastant implicada (diuen molt 21% de les persones i bastant un 57%) en la lluita contra 
la violència domèstica, mentre que només un 5% de la mostra diu que està poc 
implicada i un 17% dels casos no contesta a la pregunta.     
 
Quant a les relacions d’associació significatives no s’observen diferències entre homes i 
dones i en relació amb l’edat són els intervals d’edat superiors (de 40 a més de 55 anys) 
els que presenten les proporcions més altes entre els pensen que l’Associació de dones 
està molt o bastant implicada envers la lluita contra la violència domèstica, tot i que els 
intervals d’edat inferiors (de 18 a 39 anys) també presenten percentatges importants (un 
76% en l’interval de 18 a 24 anys i un 73% en el de 35 a 39 anys); en tots els trams 
d’edat s’observa un percentatge elevat de persones que no han contestat a la pregunta, 
degut possiblement a que no coneixen l’Associació de dones ni els seus objectius 
(percentatges de no contesta que van del 14%  al 20,5%). 
 
Pel que fa a l’ocupació són, en primer lloc, els jubilats i el personal administratiu i 
similar (un 83% respectivament), seguit dels treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura i les mestresses de casa (un 82% en cada cas) i els professionals, tècnics i 
similar, i els estudiants i altres no ocupats (un 81% en cada ocupació) els que presenten 
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els percentatges més alts dels que creuen que l’Associació de dones té una implicació 
elevada contra la violència domèstica.  
         
Creu que les associacions de dones d’Andorra esta molt, bastant, poc o gens 
implicades en la lluita contra la violència domèstica? 
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La gràfica anterior mostra un augment important del percentatge dels que creuen que les 
associacions de dones d’Andorra estan molt o bastant implicades en la lluita contra la 
violència domèstica, concretament, s’ha produït un increment de 18,2 punts, alhora que 
s’ha reduït el percentatge en 9,6 punts percentuals, dels que creuen que el paper 
d’aquestes associacions és poc o gens important.  
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7.4.4. Hospital 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 99 11,6

Bastant 492 57,4

Poc 86 10,0

Gens 10 1,2

No contesta 170 19,8

 

 
Un 69% de les persones enquestades creuen que l’Hospital d’Andorra està molt o 
bastant implicat en la lluita contra la violència domèstica (un 12% molt implicat i un 
57% bastant implicat) mentre que un 11% de la població creu que està poc implicat i 
gairebé un 20% no contesta.    
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives, s’observa que els 
col·lectius que presenten els percentatges més elevats entre els que responen que 
l’hospital està molt o bastant implicat en la lluita contra la violència domèstica és 
l’interval de 18 a 24 anys (75%), els nacionals espanyols (73%) i els residents que 
porten 5 o més anys al país (75%), els que presenten estudis primaris incomplets o sense 
estudis i estudis primaris o secundaris bàsics (un 73% i 72% respectivament), i quan a 
l’ocupació, els jubilats (76%) i els treballadors del comerç, l’hosteleria i serveis 
personals (71%). 
 
Per contra, els que obtenen les proporcions més elevades entre els que diuen que 
l’hospital té un paper poc important en la lluita contra la violència domèstica és 
l’interval de 25 a 39 anys (un 15% i un 22% que no contesten), els nacionals 
portuguesos (amb un 16%), els que tenen formacions universitàries (13%), pel que fa a 
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l’ocupació, els treballadors no qualificats (amb un 24%), i pel que fa a la residència, els 
nascuts a Andorra (17%) i els que porten entre onze a 20 anys al país (13%).        
 
 
Creu que l’Hospital d’Andorra esta molt, bastant, poc o gens implicat en la lluita 
contra la violència domèstica? 
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Respecte a l’enquesta de l’any 2006 ha augmentat 18 punts percentuals la proporció 
dels que diuen que l’hospital està molt o bastant implicat en la lluita contra la violència 
de domèstica, alhora que també es comprova que disminueix el percentatge del que 
opinen que està poc o gens implicat. 
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7.4.5. Batllia 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Molt 78 9,1

Bastant 438 51,1

Poc 135 15,8

Gens 16 1,9

No contesta 190 22,2

 

 
Un 60% de les persones enquestades creu que la Batllia està molt o bastant implicada  
en la lluita contra la violència domèstica (un 9% molt implicat i un 51% bastant 
implicada), mentre que gairebé un 18% de la població creu que està poc implicada i un 
22% no contesta a la qüestió.   
 
És significatiu que els homes creuen que la batllia esta molt o bastant implicada amb la 
lluita contra la violència domèstica en una proporció més elevada que les dones (un 
68% respecte a un 52% en el cas de les dones). 
 
Pel que fa a l’edat es comprova que els intervals d’edat superiors (de 40 anys a 55 anys 
o més) són els que obtenen unes proporcions lleugerament més elevades quant a que la 
batllia té una paper important en la lluita contra la violència domèstica (un 62% per a 
cada interval d’edat).    
 
Quant a la nacionalitat són els andorrans (64,5%) i els nacionals francesos (63%) els 
que obtenen els percentatges més alts entre els que diuen que la batllia té un paper 
important en la lluita contra la violència domèstica, seguit dels espanyols (59%), 
portuguesos (57%) i d’altres nacionalitats (54%). Cal destacar que hi ha percentatges 
importants que oscil·len entre el 17% i el 36% que no contesten a la pregunta.  
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En relació amb les ocupacions són els treballadors de la indústria, la construcció i 
l’agricultura (66%) els jubilats (65%), els professionals, tècnics i similar (63%) els que 
obtenen les xifres més elevades entre els que creuen que la batllia té un paper important 
en la lluita contra la violència domèstica.   
 
  
Creu que la Batllia d’Andorra esta molt, bastant, poc o gens implicat en la lluita 
contra la violència domèstica? 
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Al gràfic anterior s’observa una tendència ascendent entre els que creuen que la Batllia 
té una implicació important en la lluita contra la violència domèstica (ho creien un 42% 
al 2004, un 48% al 2006 i un 60% en l’actual observatori), alhora que decreix el 
percentatge dels que pensen que la implicació és baixa respecte al 2006 en 5,3 punts 
percentuals.      
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7.5. Vostè creu que les dones, en general, tenen suficient informació sobre la forma 
d’actuar i exercir els seus drets respecte aquest tipus d’agressions? 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Sí 319 37,2

No 447 52,2

No contesta 91 10,6

 
Més de la meitat de la població creu que les dones no tenen la suficient informació 
sobre la forma d’actuar i exercir els seus drets respecte a les agressions domèstiques, un 
37% de la mostra diu que sí que tenen eines i un 11% no contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les proves d’associació es comprova que són els homes els que diuen en 
una proporció més elevada que les dones que aquestes tenen eines per actuar enfront de 
la violència domèstica (ho diu un 40% del homes respecte a un 35% de les dones) 
malgrat que l’opció majoritària, per homes i dones, és que les dones no tenen la 
suficient informació (un 54% les dones en comparació a un 51% en el cas dels homes). 
 
Pel que fa a l’edat, en tots els intervals l’opció predominant és que les dones no tenen la 
suficient informació per lluitar contra les agressions domèstiques, tot i que els trams 
d’edat inferior (de 18 a 24 i de 25 a 39 anys) són els que obtenen els percentatges més 
elevats (un 58% per cadascun dels intervals). 
 
En relació amb l’ocupació són els treballadors de la indústria, construcció i agricultura  i 
els jubilats (47%), els dos grups que obtenen els percentatges més elevats dels que 
pensen que les dones tenen suficient informació per lluitar contra la violència 
domèstica. La resta d’ocupacions, creuen en percentatges superiors que les dones no 
tenen els suficients instruments per actuar i exercir els seus drets respecte a aquestes 
agressions. 
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En relació amb la nacionalitat, es comprova que en tots els grups nacionals l’opció que 
presenta les freqüències superiors és que la dona no té la informació necessària per 
actuar i exercir els seus drets enfront de la violència dins de la llar: portuguesos (56%), 
seguit dels espanyols (54%), andorrans i altres nacionalitats (50%), i francesos (un 42%, 
tot i que s’observa que hi ha un 29% de francesos que no contesten a la pregunta).  
 
En funció del nivell formatiu, són els que no tenen estudis o els que presenten estudis 
primaris incomplets els que presenten les proporcions més elevades entre els que creuen 
que les dones tenen la informació necessària per actuar i exercir els seus drets en contra 
de la violència domèstica (50%). La resta de formacions acadèmiques creuen 
majoritàriament que les dones no tenen la suficient informació al respecte.      
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7.6. Coneix vostè, en el seu entorn proper (amics, família i veïns) algun cas de 
maltractaments físic o psicològic a: 
 

 Sí No Ns/nc

Dona- físic i psicològic 16,2 83,3 0,5

Dona - psicològic 9,2 90,3 0,5

Home- físic i psicològic 1,8 97,9 0,3

Home - psicològic 2,8 96,8 0,4

Nen- físic i psicològic 2,1 97,5 0,4

Nen - psicològic 1,2 98,5 0,3

Gent gran- físic i psicològic 0,5 99,2 0,3

Gent gran- psicològic 3,3 96,3 0,4

 
 
En demanar si en l’entorn proper coneixen algun cas de maltractaments físics, destaca 
que aproximadament un 16,2% coneix algun cas de maltractament a dones 
(maltractament físic i psicològic alhora, ja que considerem que en cas d’agressió física 
també hi ha maltractament psicològic); aquesta dada augmenta 3 punts percentuals 
respecte a l’Observatori realitzat al 2006 a on va resultar que un 13% de les persones  
deien que coneixien alguna dona que patia maltractaments físics. Un 9% de la població 
també afirma conèixer dones que pateixen maltractament psicològic (no físic).   
 
En menor proporció hi ha qui coneix algun cas de maltractaments a nens (un 2% 
maltractament físic i un 1% maltractament psicològic) i a homes (un 2% maltractament 
físic i un 3% maltractament psicològic) i a gent gran (menys d’un 1% coneix algun cas 
de maltractament físic i un 3% de psicològic). 
  
Cal assenyalar que aquestes dades no són casos registrats o denunciats de violència 
domèstica sinó els que la població percep en el seu entorn, però que indiquen que les 
dones són les principals víctimes dels maltractaments, i que en el cas dels homes 
aquests són més víctimes de maltractament psicològic que físic. Entre la gent gran (tot i 
la poca incidència coneguda en aquest casos) també es percep que hi ha més 
maltractament psicològic.  
 
Les respostes no presenten cap relació significativa en funció de les variables 
sociodemogàfiques de les persones enquestades.  
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7.6.1. Maltractament a dones 
 

 

7.6.2. Maltractament a homes 
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7.6.3. Maltractament a nens 
 

 
 
 

7.6.4. Maltractament a gent gran 
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8. CÀNCER DE MAMA 
 
Per detectar de forma precoç el càncer de mama es recomana a les dones que es 
consideren en edat de risc (entre 50 i 69 anys) que es realitzin mamografies de forma 
periòdica. Segons el president de la Societat Espanyola d’Oncologia Mèdica (SEOM), 
el 80% dels casos de càncer de mama es produeixen en dones de més de 50 anys, per 
això els programes de cribatge s’estableixen per a dones a partir d’aquesta edat.10 
 
Segons el president de la Societat Espanyola de Ginecologia i Obstetrícia (SEGO), la 
participació en programes de cribatge amb mamografies redueixen un 30% la mortalitat 
per càncer de mama en dones de més de 50 anys. 
 
El programa de detecció precoç del càncer de mama del Ministeri de Salut, Benestar i 
Treball es dirigeix a les dones entre 50 i 69 anys i consisteix en la realització de 
mamografies gratuïtes per facilitar la detecció precoç del càncer de mama. A Andorra, 
aquest programa es va iniciar amb una prova pilot a la parròquia de Canillo a final de 
l’any 2007, i s’ha anat implantant en la resta de parròquies. 
 
(Preguntes adreçades només a les dones. N=418)  
 
8.1. Vostè sap que a Andorra hi ha un programa públic per a la detecció precoç del 
càncer de mama?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 418 100

Sí 291 69,6

No 125 29,9

No contesta 2 0,5

 

 

                                                 
10 http://www.medicosypacientes.com/pacientes/2009/10/09_10_15_cancer_mama 
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La majoria de les dones enquestades (70%) saben que a Andorra hi ha un programa per 
a la detecció precoç del càncer de mama, mentre que un 30% no el coneixen. 
 
Només s’observen diferències significatives segons l’edat: les dones més joves són les 
que menys coneixen aquest programa (un 58% de les que tenen entre 18 i 24 anys no el 
coneixen per un 42% que el coneixen), i en els grups de més edat augmenta la proporció 
de dones que sí que el coneixen: un 61% de les dones de 25 a 39 anys, un 79% de les 
que tenen entre 40 i 54 anys i un 74% de les que tenen 55 anys o més. 
 
(Només a les que saben que hi ha el programa. N=291) 
8.2. Pensa que està ben informada sobre el seu funcionament?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 291 100

Sí 233 80,1

No 57 19,6

No contesta 1 0,3

 

 
 
Entre les dones que saben que hi ha aquest programa de detecció precoç del càncer de 
mama, el 80% considera que està ben informada del seu funcionament per un 20% que 
considera que no està ben informada. 
 
Amb l’edat augmenta la proporció de dones que diuen que estan ben informades del 
funcionament d’aquest programa (d’un 36% de les més joves a un 91% de les que tenen 
55 anys o més). És a dir, la manca d’informació és molt elevada entre les dones de 18 a 
24 anys (el 64% diuen que no estan ben informades sobre el funcionament del 
programa), mentre que a partir dels 25 anys la majoria de les dones que coneixen el 
programa consideren que estan ben informades. 
 
Per nacionalitat destaca que les franceses són les que presenten les proporcions més 
elevades entre les que diuen que estan ben informades del funcionament del programa  
de detecció precoç de càncer de mama (gairebé un 93% de la mostra tot i que d’aquest 
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col·lectiu hi ha una mostra en la qual hi ha pocs casos i es fa difícil extrapolar els 
resultats), seguit de les espanyoles (87%), portugueses (76%), andorranes (un 73%) i les 
que pertanyen a altres nacionalitats (un 62,5%).        
 
 
(Només a les que consideren que no estan ben informades sobre el programa. 
N=57) 

8.2.1. Per quin motiu no es considera ben informada? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 57 100

Manca d' informació 27 47,4

No m'ha interessat/no s’ha informat ella 9 15,8

Falta d' informació més personalitzada 5 8,8

No ha rebut cap carta 4 7,0

Informació arriba tard a la gent 1 1,8

No contesta 11 19,3

 
Entre les dones que coneixen el programa de detecció precoç del càncer de mama però que 
consideren que no estan ben informades, gairebé la meitat pensen que els falta 
informació en general, un 16% diuen que no estan ben informades perquè no s’han 
interessat gaire pel tema o no han informat, un 9% diuen que falta informació més 
personalitzada i un 7% no han rebut cap carta. 
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(Només a les que estan dins de la franja d’edat d’entre 50 i 69 anys. N=118) 
 
8.3. Ha rebut una carta d’invitació a aquest programa?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 118 100

Sí 82 69,5

No 33 28,0

No contesta 3 2,5

 

 
 
El 69,5% de les dones que tenen entre 50 i 69 anys diuen que han rebut una carta 
d’invitació a aquest programa, mentre que un 28% de les dones d’aquesta edat diuen 
que no l’han rebut. 
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8.4. I ha participat en aquest programa fent-se la revisió? 
 

 Freqüències Percentatges

Total 118 100

Sí 42 35,6

No 65 55,1

No contesta 11 9,3

 

 
Entre les dones de 50 a 69 anys, prop del 36% han participat en aquest programa fent-se 
la revisió. Tot i que les diferències no són significatives estadísticament, les dones de 
nacionalitat andorrana (41%) i francesa (40%) són les que diuen en una proporció 
superior que han participat al programa, seguides de les de nacionalitat portuguesa 
(38,5%), mentre que les de nacionalitat espanyola i del grup d’altres nacionalitats ho 
han fet en un percentatge inferior (un 32% i un 33% respectivament) 
 
Gairebé la meitat de les dones d’aquesta edat que han rebut la carta diuen que han 
participat la programa, mentre que només un 9% de les que no han rebut la carta hi ha 
participat. 
 
Ha participat al programa? 
 

  Ha rebut la carta?

% Verticals   Sí No 

Total 118 82 33

Ha participat?   

Sí 35,6 47,6 9,1

No 55,1 50,0 72,7

No contesta 9,3 2,4 18,2



                                                                                                                                

 158

 
 
 
(Només a les que han participat al programa. N= 42)  

8.4.1. Com valora aquesta iniciativa?  
 

 Freqüències Percentatges

Total 42 100

Molt bona 33 78,6

Bona 9 21,4

Regular 0 0,0

Dolenta 0 0,0

Molt dolenta 0 0,0

 
Entre les que hi ha participat la valoració és totalment positiva: un 79% considera la 
iniciativa molt bona i un 21% bona, i en cap cas la valoren com a regular, dolenta o molt 
dolenta. 
 
 
(Només a les que no han participat al programa. N=65)  

8.4.2. Per què no hi ha participat?  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 65 100 

Acabava de fer-se la pel seu compte 28 43,1 

No ha rebut la carta 16 24,6 

No ha tingut encara el temps d' anar 11 16,9 

Esta bé de salut 3 4,6 

No ho coneix 2 3,1 

Fa 2 o 3 dies que ha rebut la carta 1 1,5 

Prefereix fer-se la prova a Barcelona 1 1,5 

Té mútua espanyola i es fa cada any les revisions 1 1,5 

No contesta 2 3,1 

 
Entre les dones de 50 a 69 anys que no han participat en aquest programa, els motius 
pels quals no ho han fet són sobretot perquè ja s’han fet una revisió pel seu compte 
(43%), perquè no han rebut la carta (25%) i perquè no han tingut temps d’anar-hi 
(17%), entre altres raons que es detallen en la taula anterior. 
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9. ANNEXOS 
 
9.1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
¾ La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

¾ La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

¾ El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables11 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

                                                 
11 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 
associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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9.2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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9.3.- Desglossament de problemes (3 principals problemes d’Andorra) 
 
 

Total enquestats 857  
Problemes per trobar feina  351 41,0 
Manca treball 184 20,8 
L' atur 101 12,3 
El treball 51 6,1 
La feina per als joves està malament 6 0,7 
Treball i construcció estan malament 1 0,1 
Quedar-se a l' atur 5 0,6 
Prioritat de feina per els residents 3 0,4 
Nivell de vida car 245 28,6 
Cistella de la compra cara: alimentació... 61 6,8 
Nivell de vida car 187 21,8 
Trànsit 230 26,8 
Trànsit 226 26,4 
Molta circulació 2 0,2 
Els agents de circulació 1 0,1 
Manca vigilància per l’excés de velocitat 1 0,1 
Economia 184 21,5 
Crisis econòmica 78 9,1 
Economia 31 3,6 
Situació econòmica i el seu futur 24 2,7 
Comerç de poca qualitat 2 0,2 
Masses comerços 1 0,1 
Impostos cars 8 0,9 
IMI, ISI ... 2 0,2 
Alternatives al turisme 4 0,5 
Ajudes econòmiques pels empresaris 2 0,2 
Ajudes per muntar negocis (obertura) 2 0,2 
Canvi de la direcció econòmica 3 0,3 
Lloguer de negocis molt elevat 1 0,1 
Construcció en crisis 7 1,0 
Petit empresari 1 0,1 
Crisis immobiliària 1 0,1 
Manca de competitivitat 1 0,1 
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Sortir dels paradisos fiscals 5 0,5 
Haurien de fer un mercat 1 0,1 
Masses comerços 1 0,1 
Falta control i regularització del comerç 3 0,4 
L'atenció del comerç 1 0,1 
L'obertura del comerç fins a les 21 hores. Estic en contra 1 0,2 
Moltes botigues tancades 4 0,5 
Més inversions estrangeres 2 0,2 
Vivenda cara 183 21,4 
Vivenda cara 109 12,8 
Lloguers cars 68 7,9 
Vivendes de compra cares 1 0,1 
Trobar habitatge per a la gent jove 4 0,5 
Manca subvencions per a l'habitatge 1 0,1 
Polítiques socials, prestacions i pensions  167 19,5 
Pensions baixes 48 5,7 
Cobertura de la CASS insuficient 23 2,7 
Polítiques socials poc desenvolupades 50 5,9 
Manca d'ajudes familiars 10 1,2 
Llei de la CASS 18 2,1 
Pagament als metges anticipadament 5 0,5 
Poques ajudes a la gent gran 5 0,5 
La CASS igual que a Espanya 1 0,1 
Més control de la CASS per la seva viabilitat futura 4 0,4 
Més control sobre les baixes mèdiques fraudulentes 2 0,2 
Activitats dels nens molt cares 1 0,1 
Salaris baixos 99 11,6 
Salaris baixos 99 11,6 
Condicions laborals 84 9,8 
Treball i condicions de treball 51 6,3 
Moltes hores de feina 2 0,2 
Reglament laboral ineficient 3 0,4 
Inseguretat laboral 3 0,4 
No hi ha assegurança d'atur 21 2,1 
Problema per trobar als de 50 anys 1 0,1 
Paga Doble 1 0,1 
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Mobilitat laboral excessiva 2 0,2 
Turisme 70 8,2 
Turisme de poca qualitat 3 0,4 
Al turisme no se'l tracta bé 4 0,5 
Turisme decreix 44 5,2 
Govern no té cura del turisme 2 0,2 
Manca d'oferta lúdica per al turisme 3 0,4 
Manca de promoció turística 10 1,1 
Manca de canvis d'orientació del turisme 4 0,4 
Qualitat de vida 55 6,4 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves 10 1,2 
Horari incompatible amb la família 13 1,5 
Poca vida social 1 0,1 
Manca d'oferta cultural i  locals d'oci 16 1,9 
Manquen mesures per comptabilitzar vida familiar 
i laboral 14 1,6 

Més coses lúdiques per a la gent gran 1 0,1 
Transport públic 41 4,8 
Transport públic deficient 20 2,4 
Poc transport públic 4 0,5 
Transport públic massa car 9 1,1 
Ampliar horaris transport públic 8 0,9 
Política andorrana 37 4,3 
Mal funcionament de la política andorrana 13 1,5 
Manca llei incompatibilitats 1 0,1 
Mal funcionament de Govern 2 0,2 
Manca coordinació entre Govern i Comuns 2 0,2 
Dificultat d'adaptació amb Europa 3 0,4 
Manca de diàleg amb els polítics 1 0,1 
Els partits polítics no s'entenen 4 0,5 
Gestió del país 3 0,4 
Regular el secret bancari 2 0,2 
El nou cap de govern 2 0,2 
Estabilitat política 4 0,5 
Manca d’infraestructures i equipaments 35 4,1 
Falta de carreteres, túnels, ponts 7 0,9 
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Infraestructures en mal estat 6 0,7 
Comunicacions difícils 5 0,6 
Manquen infraestructures 1 0,1 
Manquen zones verdes 2 0,2 
Manquen parcs infantils 2 0,2 
Comunicacions amb l'exterior 3 0,4 
Masses obres al carrer 7 0,8 
Falta enllumenat públic 1 0,1 
Falta un Heliport 1 0,1 
Educació  26 3,0 
Educació en general 1 0,1 
Poca qualitat de l'ensenyament en les escoles 6 0,7 
Manca d’estudis reglats a Andorra 12 1,4 
Manca de beques 3 0,4 
Massificació de las aules en els col·legis 1 0,1 
Diferents sistemes educatius: tots van a la seva 1 0,1 
Escoles a Canillo 1 0,1 
Poc control a les escoles 1 0,1 
Funcionament de les administracions  26 3,0 
Mal funcionament de la Justícia 3 0,2 
Administració lenta 1 0,1 
La justícia no funciona com cal 1 0,1 
Despesa pública desmesurada 18 2,3 
Excés de funcionaris 2 0,2 
El servei d' ocupació 1 0,1 
Sanitat 23 2,7 
Servei d'urgències dolent 3 0,4 
Sanitat deficient 12 1,4 
Manquen metges generalistes i especialitzats 6 0,7 
Falten ajudes per malalts mentals 1 0,1 
Llei anti-tabac 1 0,1 
Medi ambient  22 2,6 
No preservació del medi ambient 8 1,1 
Contaminació 4 0,5 
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic 1 0,1 
Poca neteja als carrers 2 0,2 
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Forn incinerador 1 0,1 
Contaminació acústica 2 0,2 
Manca de reciclatge 1 0,1 
Rius bruts 1 0,1 
Estimar i no maltractar als animals 1 0,1 
Poca sensibilitat amb els gats del carrer 1 0,1 
Dificultat dels immigrants  16 1,9 
Manca de drets per part dels immigrants 5 0,6 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà 3 0,4 
Societat tancada 2 0,2 
Racisme 1 0,1 
No hi ha pla d’acollida als immigrants 1 0,1 
Dificultat per a obtenir el permís de treball 1 0,1 
La major part de la població no vota 1 0,1 
Manca d'adaptació i discriminació als immigrants 2 0,3 
Creixement desordenat 16 1,9 
Massa construcció 10 1,3 
Llei urbanisme deficient 2 0,2 
Mala política urbanística 1 0,1 
És necessari un creixement sostenible 2 0,2 
La transformació del país 1 0,1 
Manca d'aparcaments 15 1,8 
Manca d'aparcaments 15 1,8 
Manca mà d’obra qualificada 12 1,4 
Manca de mà d'obra 1 0,1 
Mà d'obra poc qualificada 11 1,3 
Integració al país del immigrants 11 1,3 
Molta immigració 1 0,1 
No es parla català de manera generalitzada 6 0,8 
La immigració descontrolada 2 0,2 
La falta d' integració de la gent de fora 2 0,2 
Joventut 4 0,5 
Delinqüència juvenil 1 0,1 
Manca de comunicació entre el jovent i l'administració 1 0,1 
Manca d'educació al jovent 2 0,3 
Problemes socials  4 0,5 
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Droga 1 0,1 
Inseguretat ciutadana 2 0,3 
Violència domèstica 1 0,1 
Guarderies  3 0,4 
Manca de guarderies 1 0,2 
Guarderies cares 1 0,1 
Horari limitat de les guarderies 1 0,1 
Valors 2 0,2 
Manca d'ordre, disciplina i respecte 1 0,1 

Manca voluntariat, societat poc humana 1 0,1 

STA 1 0,1 
Una altra STA 1 0,1 
Altres 7 0,8 
Clima molt variat  1 0,1 
Més ràpids els tràmits per demanar crèdits als banc 2 0,2 
Més ajuda dels bancs (que s'adaptin més a les necessitats) 1 0,2 
Els bancs 2 0,2 
Manca de canals televisió i ràdio 1 0,1 
Cap 5 0,6 
No contesta 27 3,2 
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10. TAULES 
 
Taula 3.1.  
Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 

% Horitzontals   
Molt bona/ 

bona 
Regular

Dolenta/ 

molt dolenta 

Total 857 60,1 34,3 4,3 

Sexe        

Home 439 62,4 30,8 5,2 

Dona 418 57,7 38,0 3,3 

Nacionalitat        

Andorrana 273 57,9 34,8 7,0 

Espanyola 372 62,6 33,3 2,7 

Francesa 38 55,3 39,5 5,3 

Portuguesa 131 55,0 39,7 3,8 

Altres 42 71,4 19,0 2,4 

Anys residència   

Cinc anys o menys 40 75,0 20,0 2,5 

Sis a deu anys 121 62,8 30,6 4,1 

Onze a vint anys 179 58,1 39,1 2,2 

Més de vint anys 366 59,6 35,2 3,6 

Nascut a Andorra 145 57,2 33,1 9,7 
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3.2. I com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents 
àmbits? 
 
Taula 3.2.1.  
Soroll 
 

% Horitzontals   
Molt bona/ 

bona 
Regular

Dolenta/ 

molt dolenta 
No contesta

Total 857 45,4 39,1 14,8 0,7

Edat  

De 18 a 24 anys 72 47,2 38,9 12,5 1,4

De 25 a 39 anys 263 50,2 36,1 12,5 1,1

De 40 a 54 anys 280 37,9 42,9 18,9 0,4

55 anys o més 242 48,3 38,0 13,2 0,4
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Taula 3.2.2.  
Qualitat de l’aigua dels rius 
 

% Horitzontals   
Molt 

bona/bona 
Regular 

Dolenta/ 

molt dolenta 
Ns/Nc 

Total 857 49,8 32,2 13,9 4,1

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 58,4 22,1 15,6 3,9

Professionals, tècnics i similars 93 44,1 31,2 22,6 2,2

Personal administratiu i similar 101 46,5 32,7 17,8 3,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 48,7 35,4 10,8 5,1

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 54,4 30,1 13,6 1,9

Treballadors no qualificats 50 38,0 32,0 18,0 12,0

Jubilats 133 49,6 39,1 7,5 3,8

Mestresses de casa 49 63,3 18,4 14,3 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 45,9 32,4 18,9 2,7

Aturats 15 53,3 40,0 0,0 6,7

Anys residència  

Cinc anys o menys 40 70,0 20,0 5,0 5,0

Sis a deu anys 121 54,5 28,1 11,6 5,8

Onze a vint anys 179 48,0 33,5 15,1 3,4

Més de vint anys 366 47,3 35,2 13,1 4,4

Nascut a Andorra 145 47,6 31,0 18,6 2,8
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Taula 3.2.3.  
Qualitat de l’aire 
 

Horitzontals   
Molt bona/ 

bona 
Regular

Dolenta/ 

molt dolenta 
No contesta

Total 857 58,3 33,0 7,6 1,1

Sexe        

Home 439 60,8 31,4 6,2 1,6

Dona 418 55,7 34,7 9,1 0,5
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Taula 3.2.4.  
Gestió de residus 
% Horitzontals   Molt 

bona/bona Regular Dolenta/ 
molt dolenta  Ns/Nc

Total 857 58,6 25,4 9,1 6,9

Sexe        

Home 439 62,0 22,8 8,4 6,8

Dona 418 55,0 28,2 9,8 6,9

Edat        

De 18 a 24 anys 72 62,5 22,2 6,9 8,3

De 25 a 39 anys 263 59,7 23,2 12,9 4,2

De 40 a 54 anys 280 55,0 28,6 7,9 8,6

55 anys o més 242 60,3 25,2 7,0 7,4

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 61,0 18,2 13,0 7,8

Professionals, tècnics i similars 93 48,4 31,2 18,3 2,2

Personal administratiu i similar 101 48,5 31,7 11,9 7,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 61,0 28,2 3,6 7,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 67,0 18,4 8,7 5,8

Treballadors no qualificats 50 52,0 32,0 10,0 6,0

Jubilats 133 63,2 21,8 6,8 8,3

Mestresses de casa 49 63,3 24,5 6,1 6,1

Estudiants i altres no ocupats 37 54,1 27,0 10,8 8,1

Aturats 15 60,0 13,3 13,3 13,3

Residència  

Cinc anys o menys 40 65,0 22,5 2,5 10,0

Sis a deu anys 121 67,8 16,5 9,1 6,6

Onze a vint anys 179 62,6 26,8 7,3 3,4

Més de vint anys 366 54,9 29,8 8,5 6,8

Nascut a Andorra 145 53,1 22,1 14,5 10,3

Parròquia         

Canillo 5 20,0 40,0 20,0 20,0

Encamp 143 62,9 28,0 4,9 4,2

Ordino 39 48,7 28,2 12,8 10,3

La Massana 119 44,5 26,9 11,8 16,8

Andorra la Vella 293 58,4 24,2 10,9 6,5

Sant Julià de Lòria 110 58,2 25,5 10,9 5,5

Escaldes-Engordany 147 70,1 23,1 4,8 2,0
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Taula 3.2.5.  
Paisatge 
 

% Horitzontals   
Molt Bona/ 

bona 
Regular 

Dolenta/ 

molt dolenta  

Total 857 81,1 15,3 3,5

Ocupació 857 81,1 15,3 3,5

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 83,1 10,4 6,5

Professionals, tècnics i similars 93 74,2 19,4 6,5

Personal administratiu i similar 101 77,2 17,8 5,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
195 76,9 20,0 2,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 85,4 13,6 1,0

Treballadors no qualificats 50 86,0 14,0 0,0

Jubilats 133 84,2 12,8 3,0

Mestresses de casa 49 91,8 4,1 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 86,5 8,1 5,4

Aturats 15 66,7 33,3 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 71,1 20,9 7,7

Espanyola 372 86,0 12,4 1,6

Francesa 38 84,2 13,2 2,6

Portuguesa 131 84,7 13,7 1,5

Altres 42 88,1 11,9 0,0
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Taula 3.2.6.  
Urbanisme 
 

% Horitzontals   
Molt bona/

bona 
Regular 

Dolenta/ 

molt dolenta 

Total 857 38,3 42,9 17,6

Edat  

De 18 a 24 anys 72 43,1 41,7 15,3

De 25 a 39 anys 263 36,9 44,9 17,9

De 40 a 54 anys 280 37,1 43,6 18,9

55 anys o més 242 39,7 40,5 16,5

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 29,9 45,5 24,7

Professionals, tècnics i similars 93 31,2 43,0 24,7

Personal administratiu i similar 101 28,7 39,6 30,7

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 38,5 45,1 14,9

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 41,7 50,5 6,8

Treballadors no qualificats 50 48,0 30,0 20,0

Jubilats 133 42,9 43,6 11,3

Mestresses de casa 49 44,9 36,7 18,4

Estudiants i altres no ocupats 37 54,1 32,4 13,5

Aturats 15 33,3 46,7 20,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 35,2 37,7 26,4

Espanyola 372 35,5 48,4 14,0

Francesa 38 34,2 52,6 13,2

Portuguesa 131 50,4 36,6 13,0

Altres 42 50,0 38,1 11,9

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 48,7 37,0 10,9

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 38,0 44,7 16,4

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 35,9 46,6 16,7

Estudis universitaris 160 35,0 37,5 26,9
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Taula 3.3.  
Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del 
medi ambient? 
 
% Horitzontals   Sí No 

Total 857 49,5 41,4

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 49,4 42,9

Professionals, tècnics i similars 93 37,6 54,8

Personal administratiu i similar 101 53,5 40,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 50,3 43,1

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 60,2 30,1

Treballadors no qualificats  50 44,0 32,0

Jubilats 133 50,4 39,8

Mestresses de casa 49 49,0 38,8

Estudiants i altres no ocupats 37 37,8 62,2

Aturats 15 46,7 20,0

Nacionalitat     

Andorrana 273 44,0 49,5

Espanyola 372 48,1 42,5

Francesa 38 50,0 36,8

Portuguesa 131 60,3 27,5

Altres 42 61,9 28,6

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 48,7 35,3

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 51,2 38,9

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 53,8 40,6

Estudis universitaris 160 39,4 53,1
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Taula 3.4.1.  
Paisatges urbans i residencials d’Andorra 
 
% Horitzontals   Molt bona/bona Regular Dolenta/molt dolenta

Total 857 55,5 35,0 9,0

Sexe       

Home 439 50,8 37,1 11,4

Dona 418 60,5 32,8 6,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 44,2 42,9 13,0

Professionals, tècnics i similars 93 43,0 34,4 22,6

Personal administratiu i similar 101 48,5 42,6 7,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 60,5 32,3 7,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 59,2 34,0 4,9

Treballadors no qualificats 50 64,0 30,0 6,0

Jubilats 133 55,6 37,6 6,0

Mestresses de casa 49 75,5 22,4 2,0

Estudiants i altres no ocupats 37 56,8 29,7 13,5

Aturats 15 53,3 33,3 13,3

Nacionalitat       

Andorrana 273 44,3 39,6 15,8

Espanyola 372 58,3 33,6 7,8

Francesa 38 57,9 31,6 7,9

Portuguesa 131 65,6 32,1 1,5

Altres 42 69,0 31,0 0,0

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 62,2 31,9 5,0

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 56,4 36,8 6,1

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 56,0 33,3 10,3

Estudis universitaris 160 47,5 36,3 16,3

Residència       

Cinc anys o menys 40 67,5 30,0 2,5

Sis a deu anys 121 62,0 28,1 9,9

Onze a vint anys 179 62,6 33,5 3,9

Més de vint anys 366 53,0 37,2 9,0

Nascut a Andorra 145 45,5 38,6 15,2



                                                                                                                                

 178

Taula 3.4.2.  
Paisatges rurals d’Andorra 
 
% Horitzontals   Molt bona/bona Regular Dolenta/molt dolenta

Total 857 84,2 12,8 1,9

Nacionalitat       

Andorrana 273 80,6 15,0 4,0

Espanyola 372 88,2 10,5 0,3

Francesa 38 84,2 13,2 2,6

Portuguesa 131 81,7 13,7 1,5

Altres 42 81,0 16,7 2,4

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 80,7 16,0 0,8

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 85,4 12,3 1,5

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 82,5 12,8 3,8

Estudis universitaris 160 86,9 11,9 0,6
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Taula 3.4.3.  
Paisatges d’estacions d’esquí d’Andorra 
 

% Horitzontals   Molt bona/ 
bona Regular Dolenta/ 

molt dolenta 
Total 857 77,5 12,5 3,2
Sexe       
Home 439 75,2 15,3 4,1
Dona 418 79,9 9,6 2,2

Edat  

De 18 a 24 anys 72 76,4 19,4 0,0

De 25 a 39 anys 263 78,7 13,3 2,3

De 40 a 54 anys 280 81,4 11,1 3,6

55 anys o més 242 71,9 11,2 4,5
Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 81,8 11,7 6,5

Professionals, tècnics i similars 93 73,1 17,2 8,6

Personal administratiu i similar 101 82,2 12,9 5,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 72,3 14,9 0,0

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 83,5 11,7 1,0

Treballadors no qualificats 50 72,0 8,0 0,0

Jubilats 133 76,7 8,3 3,8

Mestresses de casa 49 87,8 8,2 0,0

Estudiants i altres no ocupats 37 70,3 24,3 5,4

Aturats 15 86,7 0,0 6,7
Nacionalitat       

Andorrana 273 74,7 17,6 6,2

Espanyola 372 78,0 10,5 1,9

Francesa 38 76,3 7,9 5,3

Portuguesa 131 79,4 9,9 0,8

Altres 42 85,7 9,5 0,0
Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 77,3 7,6 1,7

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 78,1 11,7 1,5

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 78,2 13,2 4,3

Estudis universitaris 160 75,0 16,9 6,3
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Anys residència  

Cinc anys o menys 40 85,0 10,0 2,5

Sis a deu anys 121 77,7 10,7 1,7

Onze a vint anys 179 81,0 12,8 0,6

Més de vint anys 366 75,7 11,2 3,3

Nascut a Andorra 145 75,9 16,6 7,6
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Taula 3.5.  
Entre el diferents tipus de paisatges d’Andorra, per a vostè quin pensa que és el 
més representatiu del Principat? 

 

% Horitzontals   
Paisatges 

naturals  

Les 

valls  

Pistes d'esquí, 

muntanyes, neu 

Estanys, 

llacs i rius

Nuclis 

urbans  

Petits 

nuclis  
Romànic 

Tot, en 

general

Total 857 53,6 23,3 7,9 4,4 4,0 3,6 0,7 0,4

Edat    

De 18 a 24 anys 72 56,9 22,2 11,1 2,8 4,2 0,0 1,4 0,0

De 25 a 39 anys 263 57,4 20,5 9,1 6,5 2,3 2,3 0,0 0,0

De 40 a 54 anys 280 50,7 23,2 7,5 3,6 4,6 6,8 1,1 0,0

55 anys o més 242 51,7 26,9 6,2 3,7 5,0 2,5 0,8 1,2

Nacionalitat              

Andorrana 273 47,3 31,5 6,6 4,0 2,9 5,1 0,7 0,7

Espanyola 372 59,9 20,2 8,1 3,2 3,2 2,7 0,8 0,3

Francesa 38 44,7 28,9 0,0 7,9 5,3 10,5 0,0 0,0

Portuguesa 131 53,4 13,7 12,2 5,3 6,1 2,3 0,8 0,0

Altres 42 47,6 21,4 9,5 11,9 9,5 0,0 0,0 0,0

Anys residència              

Cinc anys o menys 40 45,0 25,0 10,0 7,5 2,5 7,5 2,5 0,0

Sis a deu anys 121 60,3 18,2 8,3 5,8 4,1 2,5 0,0 0,0

Onze a vint anys 179 63,7 16,8 6,7 3,4 3,4 1,7 0,6 0,0

Més de vint anys 366 50,3 24,3 9,0 4,4 5,5 3,6 0,5 0,3

Nascut a Andorra 145 47,6 31,0 6,2 3,4 1,4 6,2 1,4 1,4
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3.5. Taula detallada paisatge més representatiu: 
 

 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Paisatges naturals i rurals de muntanya/pics 459 53,6

Muntanya 200 23,3

Paisatges naturals 189 22,1

Pic de Comapedrosa 13 1,5

La Rabassa 15 1,8

Pic de Casamanya 8 0,9

Port d' Envalira 7 0,8

Sorteny 7 0,8

Pic de Carroi 4 0,5

Coll d'Ordino 4 0,5

Arcalís 4 0,5

Les bordes d' Ensegur 3 0,4

Cortals d'Encamp 3 0,4

Els cortals d'Anyos 1 0,1

Prat Primer 1 0,1

Les valls de muntanya 200 23,3

Vall d'Ordino 82 9,6

La vall del Madriu 77 9,0

La vall d' Incles 30 3,5

Vall d' Andorra 9 1,1

La vall de Ransol 1 0,1

Vall de Setúria 1 0,1

Pistes d’esquí i muntanyes nevades 68 8,0

Estacions d' esquí 66 7,7

Grand Valira 1 0,1

Les muntanyes nevades 1 0,1

Estanys/llacs i rius  38 4,4

Llacs 15 1,8

El llac d' Engolasters 13 1,5

Estanys de Tristaina 4 0,5
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Llacs dels Pessons 2 0,2

Estanys de Juclar 1 0,1

Estany Blau 1 0,1

El riu 1 0,1

Els recs 1 0,1

Nuclis urbans, oferta comercial, lúdica, etc. 34 4,0

Caldea 10 1,2

La Massana 6 0,7

Les botigues 6 0,7

Escaldes 4 0,5

Parc central 2 0,2

Encamp 2 0,2

Pas de la Casa 2 0,2

Avinguda Carlemany 1 0,1

Arinsal 1 0,1

Petits nuclis urbans 31 3,6

Pal 10 1,2

Soldeu 6 0,7

Les parròquies petites 3 0,4

El poble de Meritxell 3 0,4

LLorts 3 0,4

Canillo 2 0,2

Les Bons d’ Encamp  2 0,2

Sispony 1 0,1

Tots els pobles petits excepte el Pas de la Casa 1 0,1

Romànic i arquitectura d’Andorra 6 0,7

Paisatges d’ esglésies 3 0,4

Casa de la Vall 2 0,2

L’ Església de Canillo  1 0,1

Tot en general 3 0,4

Tot en general 3 0,4

No contesta 18 1,7
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Taula 3.6.  
Quina és la major amenaça pels paisatges del Principat d’Andorra? 
 (Multiresposta) Raons principals 
 
% Horitzontals   Construcció Contaminació La gent Ns/nc 

Total 857 65,2 12,1 5,5 10,7

Sexe         

Home 439 68,1 9,6 5,7 8,4

Dona 418 62,2 14,8 5,3 13,2

Edat         

De 18 a 24 anys 72 84,7 4,2 4,2 2,8

De 25 a 39 anys 263 68,4 14,4 4,6 9,1

De 40 a 54 anys 280 63,6 12,5 6,1 9,6

55 anys o més 242 57,9 11,6 6,2 16,1

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 71,4 10,4 7,8 3,9

Professionals, tècnics i similars 93 75,3 5,4 4,3 4,3

Personal administratiu I similar 101 71,3 10,9 5,0 5,9

Treballadors del comerç, host. i serveis personals 195 69,7 15,9 4,1 8,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 59,2 14,6 4,9 11,7

Treballadors no qualificats 50 42,0 18,0 8,0 28,0

Jubilats 133 54,1 13,5 6,0 17,3

Mestresses de casa 49 63,3 14,3 8,2 14,3

Estudiants i altres no ocupats 37 86,5 0,0 2,7 2,7

Aturats 15 46,7 0,0 13,3 26,7

Nacionalitat         

Andorrana 273 71,8 9,5 4,8 4,0

Espanyola 372 65,9 13,4 6,5 10,2

Francesa 38 71,1 5,3 5,3 13,2

Portuguesa 131 51,9 13,7 3,8 22,9

Altres 42 52,4 19,0 7,1 19,0

Estudis          

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 56,3 16,0 3,4 19,3

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 62,0 13,7 6,4 12,6

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 70,9 11,1 5,6 5,1

Estudis universitaris 160 70,6 7,5 5,0 8,1
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3.6. Taula detallada major amenaça pels paisatges del Principat d’Andorra 
(multiresposta) 
 

  Freqüències Percentatges

Total 857 100

Construcció, plans d’urbanisme 559 65,2

Construcció 491 57,3

Urbanisme 67 7,8

La construcció a la part alta 1 0,1

La construcció d' edificis alts 1 0,1

Llei d'ordenament territorial 1 0,1

Contaminació, manca de neteja 104 12,1

Pol·lució 49 5,7

Contaminació 38 4,4

Els cotxes 7 0,8

No netejar al bosc 5 0,6

Poca neteja als carrers 2 0,2

Manca de reciclatge 1 0,1

Contaminació del aigua 1 0,1

La runa 1 0,1

Les persones, la manca d’educació 47 5,5

L' home , la gent 42 4,9

La poca educació de la gent 3 0,4

Motos per la muntanya 3 0,4

La caça 1 0,1

Canvi climàtic, foc, desforestació 22 2,6

El foc, els incendis 7 0,8

Canvi climàtic 6 0,7

el clima 3 0,4

La desforestació 3 0,4

Les inundacions 1 0,1

Infrastructures 15 1,8

Les carreteres 7 0,8

Estacions d' esquí 7 0,8
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Grans infrastructures 1 0,1

El turisme no sostenible, botigues 13 1,5

La massificació de gent 5 0,6

El turisme no controlat 4 0,5

El turisme de baixa qualitat 2 0,2

Massa turisme 1 0,1

Massa botigues 1 0,1

Especulació 7 0,8

Cap amenaça 9 1,1

No contesta 92 10,7
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Taula 4.1.  
La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 857 63,1 36,9

Nacionalitat 

Andorrana 273 53,8 46,2

Espanyola 372 66,1 33,9

Francesa 38 63,2 36,8

Portuguesa 131 73,3 26,7

Altres 42 64,3 35,7

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 70,6 29,4

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 72,2 27,8

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 60,3 39,7

Estudis universitaris 160 42,5 57,5

Convivència 

Sol/a 92 52,2 47,8

Amb la família d'origen (pares) 77 44,2 55,8

Amb parella sense fills 262 64,1 35,9

Amb parella i fills 390 67,9 32,1

Amb fills, sense parella  24 79,2 20,8

Altres 9 66,7 33,3

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 76,6 23,4

Professionals, tècnics i similars 93 37,6 62,4

Personal administratiu i similar 101 50,5 49,5

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 75,9 24,1

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 70,9 29,1

Treballadors no qualificats 50 78,0 22,0

Jubilats 133 58,6 41,4

Mestresses de casa 49 65,3 34,7

Estudiants i altres no ocupats 37 35,1 64,9

Aturats 15 73,3 26,7
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(Als que els ha afectat la crisi. N=541)  
Taula 4.1.1.  
En què l’ha afectat durant aquest any? (Multiresposta) 
 

% Horitzontals   

Pèrdua 

de poder 

adquisitiu 

Menys 

ingressos/

treball 

Quedar-

se a 

l'atur 

Augment 

de la 

hipoteca

Denegació 

d'un crèdit 

o hipoteca 

Pèrdua 

d'estalvis o 

inversions  

Altres Ns/nc

Total 541 72,8 41,0 7,6 1,8 1,8 2,8 0,7 0,2

Edat     

De 18 a 24 anys 36 77,8 47,2 13,9 0,0 2,8 0,0 0,0 0,0

De 25 a 39 anys 170 71,2 43,5 9,4 4,1 2,4 1,2 0,0 0,0

De 40 a 54 anys 183 69,4 47,0 7,1 0,5 2,2 2,2 1,1 0,0

55 anys o més 152 77,6 29,6 4,6 1,3 0,7 5,9 1,3 0,7

Ocupació     

Directius, propietaris 

i comandaments 

intermedis 

59 61,0 61,0 3,4 1,7 3,4 1,7 1,7 0,0

Professionals, 

tècnics i similars 
35 62,9 37,1 2,9 5,7 0,0 5,7 0,0 0,0

Personal 

administratiu i 

similar 

51 72,5 31,4 5,9 2,0 3,9 0,0 0,0 0,0

Treballadors del 

comerç, hostaleria i 

serveis personals 

148 84,5 40,5 6,1 1,4 1,4 1,4 0,0 0,0

Treballadors de la 

indústria, 

construcció, 

agricultura 

73 68,5 53,4 8,2 4,1 1,4 1,4 1,4 0,0

Treballadors no 

qualificats 
39 61,5 61,5 7,7 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0

Jubilats 78 85,9 21,8 1,3 1,3 1,3 3,8 1,3 1,3

Mestresses de casa 32 68,8 21,9 12,5 0,0 3,1 12,5 0,0 0,0

Estudiants i altres 

no ocupats 
13 53,8 38,5 7,7 0,0 7,7 7,7 7,7 0,0

Aturats 11 27,3 36,4 90,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 4.2.  
En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
% Horitzontals   Sí No 

Total 857 67,1 32,7

Edat 

De 18 a 24 anys 72 61,1 38,9

De 25 a 39 anys 263 73,4 26,6

De 40 a 54 anys 280 70,4 28,9

55 anys o més 242 58,3 41,7

Nacionalitat     

Andorrana 273 61,9 37,7

Espanyola 372 67,2 32,8

Francesa 38 63,2 36,8

Portuguesa 131 78,6 20,6

Altres 42 66,7 33,3

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 71,4 28,6

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 71,1 28,7

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 70,9 29,1

Estudis universitaris 160 49,4 50,0

Convivència 

Sol/a 92 50,0 50,0

Amb la família d'origen (pares) 77 55,8 44,2

Amb parella sense fills 262 66,4 33,6

Amb parella i fills 390 73,3 26,2

Amb fills, sense parella  24 62,5 37,5

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 74,0 26,0

Professionals, tècnics i similars 93 52,7 46,2

Personal administratiu i similar 101 63,4 36,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 73,8 26,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 75,7 23,3

Treballadors no qualificats 50 84,0 16,0

Jubilats 133 56,4 43,6

Mestresses de casa 49 65,3 34,7

Estudiants i altres no ocupats 37 45,9 54,1

Aturats 15 86,7 13,3
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(Als que han reduït despeses. N= 575) 
Taula 4.2.1.  
En quines coses ha reduït despeses? (Multiresposta) 
 

% Verticals   Home Dona

Total 575 295 280

Limitar l'oci (sortir menys, viatges...) 62,6 64,7 60,4

Eliminar capricis o coses no necessàries (tabac...) 37,4 41,7 32,9

Gastar menys en roba 25,9 18,6 33,6

Gastar menys en alimentació 25,0 21,4 28,9

Buscar llocs o marques amb preus més barats 18,6 15,3 22,1

Reduir despesa en comunicacions (telèfon, internet) 15,1 14,6 15,7

Estalviar en consum domèstic: llum, aigua, gas 6,4 6,8 6,1

Estalviar en transport 5,0 6,8 3,2

Altres 4,7 5,8 3,6

Ns/nc 0,5 0,6 0,4
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Taula 4.3.1.  
En quins aspectes creu que s’està notant la crisi econòmica a Andorra? 
 

% Horitzontals   

Pèrdua 

de llocs 

de treball 

Disminució 

activitat 

econòmica 

Menys 

construcció

Tancament 

comerços o 

empreses 

Menys 

turistes 

Reducció 

de 

salaris 

Accedir a 

crèdits o 

hipoteques

Altres

Total 847 54,2 43,1 30,5 29,5 26,6 9,9 4,5 3,5

Nacionalitat             

Andorrana 267 50,6 52,8 24,3 22,8 25,8 7,9 4,9 4,9

Espanyola 369 52,3 40,4 35,0 38,8 26,3 9,8 4,1 3,0

Francesa 38 42,1 36,8 26,3 23,7 44,7 5,3 2,6 5,3

Portuguesa 130 70,8 29,2 38,5 19,2 19,2 15,4 2,3 3,1

Altres 42 52,4 54,8 9,5 28,6 38,1 11,9 14,3 0,0

Residència    

Cinc anys o menys 39 59,0 48,7 35,9 33,3 30,8 15,4 23,1 0,0

Sis a deu anys 121 57,0 38,8 35,5 39,7 23,1 14,0 3,3 1,7

Onze a vint anys 179 51,4 34,6 38,0 33,5 25,7 12,3 3,9 3,9

Més de vint anys 361 55,1 45,2 27,4 24,9 28,5 7,5 2,5 3,0

Nascut a Andorra 141 52,5 50,4 23,4 26,2 23,4 8,5 6,4 6,4

Estudis    

Estudis primaris 

incomplets o 

sense estudis 

115 58,3 34,8 35,7 33,0 27,8 7,8 2,6 2,6

Estudis primaris o 

secundaris 

bàsics  

338 59,2 38,8 34,9 34,3 25,4 12,4 3,6 1,8

Estudis secundaris 

superiors 
233 51,9 49,4 27,0 27,0 26,6 8,6 3,9 5,6

Estudis universitaris 159 43,4 49,7 22,6 20,8 27,7 8,2 8,8 5,0

Ocupació    

Directius, 

propietaris i 

comandaments 

intermedis 

77 45,5 59,7 23,4 35,1 36,4 7,8 2,6 3,9

Professionals, 

tècnics i similars 
91 48,4 52,7 35,2 24,2 25,3 9,9 4,4 3,3
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Personal 

administratiu i 

similar 

100 52,0 50,0 26,0 23,0 19,0 8,0 11,0 6,0

Treballadors del 

comerç, 

hostaleria i serveis 

personals 

193 52,8 41,5 31,1 37,3 33,7 9,8 4,7 2,6

Treballadors de la 

indústria, 

construcció, 

agricultura 

103 63,1 41,7 32,0 25,2 16,5 22,3 4,9 3,9

Treballadors no 

qualificats 
50 80,0 24,0 36,0 22,0 16,0 16,0 0,0 6,0

Jubilats 128 48,4 46,1 27,3 28,9 29,7 1,6 1,6 3,1

Mestresses de casa 49 49,0 24,5 30,6 36,7 22,4 10,2 4,1 0,0

Estudiants i altres 

no ocupats 
37 51,4 29,7 35,1 24,3 29,7 8,1 5,4 5,4

Aturats 15 86,7 26,7 46,7 26,7 20,0 6,7 6,7 0,0
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Taula 4.4.  
Quines mesures considera que serien més eficients per sortir de la crisi a Andorra? 
 

% Horitzontals   
Fomentar 
el sector 
turístic 

Crear 
llocs de 
treball 

Política 
econòmica 
i social 

Millorar el 
poder 
adquisitiu

Reactivació 
món 
empresarial 

Canvis 
model 
econòmic

No 
contesta

Total 857 18,2 11,0 9,7 8,6 5,7 3,7 43,2

Sexe           

Home 439 22,1 10,7 10,0 7,7 5,5 5,2 39,4

Dona 418 14,1 11,2 9,3 9,6 6,0 2,2 47,1

Edat   

De 18 a 24 anys 72 23,6 16,7 4,2 16,7 5,6 0,0 38,9

De 25 a 39 anys 263 19,0 12,9 11,0 10,3 5,7 4,9 37,3

De 40 a 54 anys 280 17,5 11,1 11,1 8,2 7,1 2,5 39,3

55 anys o més 242 16,5 7,0 8,3 5,0 4,1 5,0 55,4

Nacionalitat           

Andorrana 273 16,5 6,2 12,8 11,4 4,8 4,8 40,7

Espanyola 372 21,8 9,7 8,9 6,5 5,1 4,6 43,5

Francesa 38 23,7 13,2 7,9 7,9 7,9 0,0 44,7

Portuguesa 131 9,9 24,4 5,3 9,9 6,1 0,0 48,1

Altres 42 19,0 9,5 11,9 7,1 14,3 4,8 38,1

Estudis   

Estudis primaris 
incomplets o sense estudis 119 8,4 9,2 7,6 8,4 5,0 2,5 58,0

Estudis primaris o 
secundaris bàsics  342 22,5 14,9 8,2 8,8 5,3 2,3 42,4

Estudis secundaris 
superiors 234 18,4 9,8 10,7 9,8 6,0 4,7 38,0

Estudis universitaris 160 16,3 5,6 13,1 6,9 6,9 6,3 40,6

Ocupació   

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 77 16,9 5,2 19,5 3,9 6,5 3,9 33,8

Professionals, tècnics i 
similars 93 14,0 3,2 11,8 8,6 7,5 6,5 41,9

Personal administratiu i 
similar 101 11,9 7,9 12,9 12,9 5,9 4,0 43,6

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis 
personals 

195 29,7 16,9 6,7 11,8 6,7 2,1 32,3

Treballadors de la 
indústria, construcció, 
agricultura 

103 17,5 10,7 10,7 8,7 3,9 4,9 42,7

Treballadors no qualificats 50 2,0 14,0 8,0 10,0 8,0 0,0 60,0

Jubilats 133 15,8 9,0 6,0 3,8 5,3 6,8 56,4

Mestresses de casa 49 18,4 12,2 10,2 2,0 2,0 0,0 57,1

Estudiants i altres no 
ocupats 37 18,9 16,2 8,1 18,9 2,7 2,7 35,1

Aturats 15 26,7 26,7 0,0 0,0 6,7 0,0 33,3
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 4.4. Taula detallada mesures més eficients per sortir de la crisi a Andorra 
(multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges

Total 857 100

Fomentar el sector turístic 160 18,7

Reactivar la política turística 74 8,6

Més turisme de qualitat 67 7,8

Més qualitat en serveis 9 1,1

Fomentar més el turisme rural 9 1,1

Potenciar més el turisme de neu 1 0,1

Crear més llocs de treball 94 11,0

Crear més llocs de treball 93 10,9

Donar feina a la gent 1 0,1

Política econòmica 88 10,3

No gastar tants diners públics 24 2,8

Més ajudes socials (govern) 18 2,1

Treure impostos 17 2,0

Manca d’assegurança d’atur 5 0,6

Pagant entre tots els impostos 5 0,6

Molta gent administració 4 0,5

Un canvi de política econòmica i laboral 3 0,4

Política econòmica d’Andorra 3 0,4

Millor planificació 2 0,2

Comuns puguin donar feina als aturats 1 0,1

Obra pública 1 0,1

Treure a la llum l’economia submergida 1 0,1

Liberalitzar el mercat 1 0,1

Pujar els impostos 1 0,1

Llei del comerç, regular preus, rebaixes, l’intrusisme 1 0,1

No està a favor de la paga d’atur 1 0,1

Millorar el poder adquisitiu, pujar salaris, baixar preus 74 8,7

Pujar els salaris 27 3,2

Baixar preus 25 2,9

Baixar els lloguers 13 1,5
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Millorar el poder adquisitiu 5 0,6

Baixar els lloguers dels botigues 3 0,4

Pujar les pensions 1 0,1

Reactivació món empresarial 49 5,8

Més empreses 15 1,8

Mantenir el diferencial de preus 13 1,5

Ajudant a les empreses 11 1,3

Injecció de capital dels bancs a les empreses 4 0,5

Reactivar la construcció 4 0,5

Fer més coses, més promocions per al comerç 1 0,1

Que obrin supermercats adaptats a l’economia actual 1 0,1

Canvis en el model econòmic 32 3,8

Canvi model econòmic 25 2,9

Economia basada en la Indústria 3 0,4

Creixement sostenible 3 0,4

Invertir en energies renovables 1 0,1

Relacions exteriors 27 3,1

Capital exterior 13 1,5

Depèn de la crisis mundial 6 0,7

Política exterior 4 0,5

Netejar la imatge fiscal d’Andorra a l’estranger 1 0,1

Convenis de doble imposició per poder exportar i importar fora 1 0,1

Les famílies riques haurien d' invertir més al país, no fora 1 0,1

Fer que les empreses de fora no puguin vendre 1 0,1

Política migratòria 20 2,3

No deixar entrar més immigrants perquè hi hagi feina per la gent del país 13 1,5

Menys immigració 5 0,6

Que marxi molta gent 2 0,2

Gestió política / Govern 8 0,9

Consens entre les forces polítiques 5 0,6

Canviant de partit polític que governa 1 0,1

Fer una bona gestió al nou govern 1 0,1

Un govern estable 1 0,1

Altres mesures 16 1,8
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Estalvi familiar 5 0,6

Més informació a la població 3 0,4

Més formació a la gent 2 0,2

Controlar la gent que està de baixa i pot treballar 1 0,1

Elevar el nivell sociocultural i econòmic 1 0,1

Deixant el país lliure com estava abans 1 0,1

Tornar a ser l'Andorra de les oportunitats 1 0,1

Aeroport 1 0,1

Casino 1 0,1

No contesta 370 43,2

 
 



                                                                                                                                

 197

Taula 4.5.  
Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat? 

% Horitzontals   
Encara no 

ha tocat 
fons

Està tocant fons 
en l’actualitat 

El pitjor ja 
ha passat Ns/nc

Total 857 39,1 37,3 16,8 5,5

Sexe  

Home 439 40,8 40,3 14,4 3,9

Dona 418 37,3 34,2 19,4 7,2

Nacionalitat        

Andorrana 273 44,3 27,8 19,4 6,2

Espanyola 372 34,1 44,6 14,8 5,1

Francesa 38 52,6 23,7 18,4 5,3

Portuguesa 131 31,3 45,0 19,1 4,6

Altres 42 59,5 23,8 9,5 7,1

Residència  

Cinc anys o menys 40 32,5 40,0 25,0 2,5

Sis a deu anys 121 32,2 47,9 14,9 5,0

Onze a vint anys 179 33,5 45,8 14,5 5,0

Més de vint anys 366 44,0 31,4 17,5 5,7

Nascut a Andorra 145 42,1 31,7 17,2 6,2

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 33,6 37,8 16,8 8,4

Estudis primaris o secundaris bàsics  342 34,8 44,7 14,3 4,7

Estudis secundaris superiors 234 40,2 34,2 21,4 3,8

Estudis universitaris 160 50,0 26,3 15,6 7,5

Convivència  

Sol/a 92 37,0 30,4 22,8 7,6

Amb la família d’origen (pares) 77 45,5 29,9 18,2 6,5

Amb parella sense fills 262 34,7 43,5 13,4 6,9

Amb parella i fills 390 40,3 37,2 17,7 3,8

Amb fills, sense parella  24 54,2 20,8 12,5 8,3

Altres 9 22,2 55,6 22,2 0,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 50,6 37,7 7,8 2,6

Professionals, tècnics i similars 93 48,4 24,7 16,1 8,6

Personal administratiu i similar 101 41,6 18,8 30,7 7,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 26,2 53,8 13,8 5,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 44,7 35,9 14,6 4,9

Treballadors no qualificats 50 36,0 38,0 22,0 2,0

Jubilats 133 39,1 34,6 16,5 6,0

Mestresses de casa 49 34,7 40,8 18,4 6,1

Estudiants i altres no ocupats 37 43,2 40,5 16,2 0,0

Aturats 15 33,3 46,7 13,3 6,7
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Taula 4.6.  
Pensa que a  Espanya s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la crisi?  
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 857 32,8 46,7 20,5

Sexe 

Home 439 36,9 45,3 17,8

Dona 418 28,5 48,1 23,4

Edat 

De 18 a 24 anys 72 30,6 48,6 20,8

De 25 a 39 anys 263 35,4 50,2 14,4

De 40 a 54 anys 280 32,9 46,1 21,1

55 anys o més 242 30,6 43,0 26,4

Nacionalitat      

Andorrana 273 30,4 44,7 24,9

Espanyola 372 34,9 51,9 13,2

Francesa 38 13,2 36,8 50,0

Portuguesa 131 35,1 40,5 24,4

Altres 42 40,5 40,5 19,0

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 38,7 37,0 24,4

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 33,9 46,5 19,6

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 33,8 46,2 20,1

Estudis universitaris 160 25,0 54,4 20,6

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 40,3 44,2 15,6

Professionals, tècnics i similars 93 31,2 48,4 20,4

Personal administratiu i similar 101 29,7 47,5 22,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 35,9 48,2 15,9

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 34,0 48,5 17,5

Treballadors no qualificats 50 34,0 40,0 26,0

Jubilats 133 33,8 37,6 28,6

Mestresses de casa 49 20,4 55,1 24,5

Estudiants i altres no ocupats 37 24,3 62,2 13,5

Aturats 15 33,3 40,0 26,7
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Taula 4.7.  
I pensa que a França s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la crisi? 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 857 38,2 18,3 43,5

Sexe 

Home 439 45,6 18,7 35,8

Dona 418 30,4 17,9 51,7

Edat 

De 18 a 24 anys 72 31,9 15,3 52,8

De 25 a 39 anys 263 34,2 19,4 46,4

De 40 a 54 anys 280 45,4 18,9 35,7

55 anys o més 242 36,0 17,4 44,7

Nacionalitat      

Andorrana 273 48,0 11,7 40,3

Espanyola 372 30,9 21,5 47,6

Francesa 38 42,1 42,1 15,8

Portuguesa 131 31,3 18,3 50,4

Altres 42 57,1 9,5 33,3

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 32,8 19,3 47,9

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 28,9 19,9 51,2

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 46,6 16,2 37,2

Estudis universitaris 160 50,0 16,9 33,1

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 53,2 27,3 19,5

Professionals, tècnics i similars 93 41,9 18,3 39,8

Personal administratiu i similar 101 49,5 10,9 39,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 29,2 21,5 49,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 46,6 18,4 35,0

Treballadors no qualificats 50 20,0 14,0 66,0

Jubilats 133 36,1 16,5 47,4

Mestresses de casa 49 26,5 18,4 55,1

Estudiants i altres no ocupats 37 43,2 18,9 37,8

Aturats 15 33,3 6,7 60,0
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Taula 4.8.  
I pensa que a Andorra s’estan prenent les mesures adequades per sortir de la 
crisi? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 857 36,4 44,8 18,8

Sexe 

Home 439 36,7 48,1 15,3

Dona 418 36,1 41,4 22,5

Edat 

De 18 a 24 anys 72 43,1 40,3 16,7

De 25 a 39 anys 263 38,4 47,9 13,7

De 40 a 54 anys 280 31,4 49,3 19,3

55 anys o més 242 38,0 37,6 24,4

Estudis 

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 42,9 31,1 26,1

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 36,0 47,4 16,7

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 35,9 44,9 19,2

Estudis universitaris 160 33,8 48,8 17,5

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 18,2 62,3 19,5

Professionals, tècnics i similars 93 34,4 50,5 15,1

Personal administratiu i similar 101 31,7 50,5 17,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 37,9 46,7 15,4

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 44,7 39,8 15,5

Treballadors no qualificats 50 42,0 46,0 12,0

Jubilats 133 44,4 28,6 27,1

Mestresses de casa 49 34,7 36,7 28,6

Estudiants i altres no ocupats 37 40,5 45,9 13,5

Aturats 15 13,3 46,7 40,0
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Taula 5.1.  
Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 
% Horitzontals   Molt bona/

bona Regular Dolenta/ 
molt dolenta Ns/Nc

Total 857 27,2 45,6 12,5 14,7

Sexe         

Home 439 30,1 43,7 13,7 12,5

Dona 418 24,2 47,6 11,2 17,0

Edat         

De 18 a 24 anys 72 29,2 48,6 13,9 8,3

De 25 a 39 anys 263 24,7 47,1 14,1 14,1

De 40 a 54 anys 280 24,6 46,4 13,9 15,0

55 anys o més 242 32,2 42,1 8,7 16,9

Ocupació    

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 14,3 53,2 20,8 11,7

Professionals, tècnics i similars 93 31,2 45,2 12,9 10,8

Personal administratiu i similar 101 33,7 37,6 18,8 9,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 24,1 49,7 11,3 14,9

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 22,3 45,6 11,7 20,4

Treballadors no qualificats 50 12,0 54,0 14,0 20,0

Jubilats 133 39,8 38,3 6,0 15,8

Mestresses de casa 49 32,7 44,9 6,1 16,3

Estudiants i altres no ocupats 37 32,4 35,1 18,9 13,5

Aturats 15 6,7 73,3 6,7 13,3

Nacionalitat         

Andorrana 273 29,7 40,3 19,0 11,0

Espanyola 372 28,0 50,5 8,1 13,4

Francesa 38 13,2 47,4 7,9 31,6

Portuguesa 131 22,9 47,3 9,9 19,8

Altres 42 31,0 28,6 21,4 19,0

Anys de residència    

Cinc anys o menys 40 35,0 27,5 12,5 25,0

Sis a deu anys 121 24,0 46,3 11,6 18,2

Onze a vint anys 179 25,1 53,6 10,6 10,6

Més de vint anys 366 30,1 43,2 10,4 16,4

Nascut a Andorra 145 24,1 45,5 20,0 10,3

Estudis          

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 35,3 35,3 7,6 21,8

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 22,5 53,8 11,4 12,3

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 29,9 41,0 13,7 15,4

Estudis universitaris 160 26,9 42,5 16,9 13,8
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En quina mesura s’interessa vostè per...? 
 
Taula 5.2.1.  
El que fa el Govern 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta

Total 857 41,4 56,2 2,3

Sexe       

Home 439 45,8 52,4 1,8

Dona 418 36,8 60,3 2,9

Edat   

De 18 a 24 anys 72 26,4 70,8 2,8

De 25 a 39 anys 263 38,8 60,5 0,8

De 40 a 54 anys 280 46,8 51,1 2,1

55 anys o més 242 42,6 53,3 4,1

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 51,9 46,8 1,3

Professionals, tècnics i similars 93 63,4 36,6 0,0

Personal administratiu i similar 101 57,4 41,6 1,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 29,2 68,2 2,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 37,9 58,3 3,9

Treballadors no qualificats 50 26,0 74,0 0,0

Jubilats 133 45,9 51,1 3,0

Mestresses de casa 49 22,4 71,4 6,1

Estudiants i altres no ocupats 37 37,8 59,5 2,7

Aturats 15 13,3 86,7 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 60,4 38,1 1,5

Espanyola 372 30,6 66,9 2,4

Francesa 38 47,4 50,0 2,6

Portuguesa 131 31,3 67,2 1,5

Altres 42 38,1 52,4 9,5

Estudis   

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 26,9 69,7 3,4

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 30,1 67,8 2,0

Estudis secundaris superiors(batxillerat, COU, FP2) 234 50,4 46,2 3,4

Estudis universitaris 160 63,1 36,3 0,6
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Anys residència   

Cinc anys o menys 40 32,5 65,0 2,5

Sis a deu anys 121 28,1 69,4 2,5

Onze a vint anys 179 34,1 64,8 1,1

Més de vint anys 366 44,3 52,2 3,6

Nascut a Andorra 145 56,6 42,8 0,7

Parròquia       

Canillo 5 80,0 20,0 0,0

Encamp 143 32,9 65,0 2,1

Ordino 39 59,0 41,0 0,0

La Massana 119 42,0 55,5 2,5

Andorra la Vella 293 41,0 57,3 1,7

Sant Julià de Lòria 110 42,7 52,7 4,5

Escaldes-Engordany 147 42,9 54,4 2,7
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Taula 5.5.2. 
El que fan els comuns 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 61,5 36,2 2,3 

Sexe         

Home 439 64,7 33,0 2,3 

Dona 418 58,1 39,5 2,4 

Edat         

De 18 a 24 anys 72 48,6 47,2 4,2 

De 25 a 39 anys 263 60,1 38,8 1,1 

De 40 a 54 anys 280 64,3 33,6 2,1 

55 anys o més 242 63,6 33,1 3,3 

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 68,8 29,9 1,3 

Professionals, tècnics i similars 93 67,7 32,3 0,0 

Personal administratiu i similar 101 64,4 34,7 1,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 64,1 33,3 2,6 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 51,5 42,7 5,8 

Treballadors no qualificats 50 46,0 54,0 0,0 

Jubilats 133 67,7 30,1 2,3 

Mestresses de casa 49 59,2 36,7 4,1 

Estudiants i altres no ocupats 37 51,4 45,9 2,7 

Aturats 15 33,3 66,7 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 273 67,8 30,8 1,5 

Espanyola 372 59,9 38,2 1,9 

Francesa 38 68,4 28,9 2,6 

Portuguesa 131 53,4 43,5 3,1 

Altres 42 54,8 35,7 9,5 

Estudis     

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 52,9 44,5 2,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 60,5 37,1 2,3 

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 62,0 34,2 3,8 

Estudis universitaris 160 69,4 30,6 0,0 
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Taula 5.2.3.  
Les activitats dels partits polítics 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta

Total 857 19,6 76,4 4,0

Sexe       

Home 439 22,6 72,4 5,0

Dona 418 16,5 80,6 2,9

Edat       

De 18 a 24 anys 72 6,9 87,5 5,6

De 25 a 39 anys 263 18,6 79,1 2,3

De 40 a 54 anys 280 22,5 73,2 4,3

55 anys o més 242 21,1 74,0 5,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 24,7 70,1 5,2

Professionals, tècnics i similars 93 36,6 63,4 0,0

Personal administratiu i similar 101 36,6 62,4 1,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 8,2 87,2 4,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 16,5 74,8 8,7

Treballadors no qualificats 50 8,0 92,0 0,0

Jubilats 133 23,3 71,4 5,3

Mestresses de casa 49 8,2 87,8 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 16,2 81,1 2,7

Aturats 15 0,0 100,0 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 34,4 63,7 1,8

Espanyola 372 13,4 82,0 4,6

Francesa 38 15,8 81,6 2,6

Portuguesa 131 8,4 87,0 4,6

Altres 42 16,7 71,4 11,9

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 13,4 81,5 5,0

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 12,6 82,7 4,7

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 23,1 72,6 4,3

Estudis universitaris 160 34,4 64,4 1,3
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Anys de residència  

Cinc anys o menys 40 7,5 85,0 7,5

Sis a deu anys 121 7,4 87,6 5,0

Onze a vint anys 179 16,2 81,0 2,8

Més de vint anys 366 20,8 74,0 5,2

Nascut a Andorra 145 33,8 65,5 0,7

Parròquia        

Canillo 5 20,0 80,0 0,0

Encamp 143 14,0 83,9 2,1

Ordino 39 41,0 59,0 0,0

La Massana 119 26,1 71,4 2,5

Andorra la Vella 293 15,0 78,8 6,1

Sant Julià de Lòria 110 21,8 72,7 5,5

Escaldes-Engordany 147 21,8 75,5 2,7
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Taula 5.2.4. 
Les activitats dels sindicats 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta

Total 857 15,4 77,7 6,9

Sexe       

Home 439 18,0 74,9 7,1

Dona 418 12,7 80,6 6,7

Edat        

De 18 a 24 anys 72 9,7 81,9 8,3

De 25 a 39 anys 263 17,1 76,8 6,1

De 40 a 54 anys 280 19,3 75,7 5,0

55 anys o més 242 10,7 79,8 9,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 28,6 63,6 7,8

Professionals, tècnics i similars 93 29,0 71,0 0,0

Personal administratiu i similar 101 23,8 73,3 3,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 9,2 81,5 9,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 14,6 74,8 10,7

Treballadors no qualificats 50 6,0 88,0 6,0

Jubilats 133 10,5 80,5 9,0

Mestresses de casa 49 4,1 91,8 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 18,9 73,0 8,1

Aturats 15 0,0 100,0 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 24,2 71,8 4,0

Espanyola 372 10,2 82,3 7,5

Francesa 38 7,9 86,8 5,3

Portuguesa 131 14,5 77,1 8,4

Altres 42 14,3 69,0 16,7

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 5,9 84,0 10,1

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 10,5 82,2 7,3

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 19,2 73,1 7,7

Estudis universitaris 160 27,5 70,0 2,5

Anys de residència  

Cinc anys o menys 40 17,5 75,0 7,5

Sis a deu anys 121 10,7 81,8 7,4

Onze a vint anys 179 12,3 79,3 8,4

Més de vint anys 366 13,9 79,2 6,8

Nascut a Andorra 145 26,9 68,3 4,8
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Taula 5.2.5.  
Les qüestions polítiques internacionals 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 39,9 56,2 3,9

Sexe       

Home 439 45,3 50,6 4,1

Dona 418 34,2 62,2 3,6

Edat        

De 18 a 24 anys 72 30,6 65,3 4,2

De 25 a 39 anys 263 35,4 60,5 4,2

De 40 a 54 anys 280 45,4 51,4 3,2

55 anys o més 242 41,3 54,5 4,1

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 54,5 40,3 5,2

Professionals, tècnics i similars 93 61,3 38,7 0,0

Personal administratiu i similar 101 49,5 49,5 1,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 31,3 65,1 3,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 35,0 56,3 8,7

Treballadors no qualificats 50 18,0 78,0 4,0

Jubilats 133 41,4 54,9 3,8

Mestresses de casa 49 30,6 65,3 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 37,8 56,8 5,4

Aturats 15 13,3 86,7 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 273 53,5 44,3 2,2

Espanyola 372 31,5 64,8 3,8

Francesa 38 63,2 34,2 2,6

Portuguesa 131 25,2 67,2 7,6

Altres 42 52,4 42,9 4,8

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 25,2 70,6 4,2

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 27,8 67,0 5,3

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 49,1 47,4 3,4

Estudis universitaris 160 63,8 35,0 1,3
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I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i organismes 
d’Andorra? (escala entre 0: molt dolenta i 10: molt bona). 
 
Taula 5.3.1.  
Govern 
% Horitzontals   Punt.  

0 a 4 
Punt.  
 5 a 6  

Punt.  
 7 a 8 

Punt.   
9 a 10 N/c  

Total 857 9,0 47,7 25,4 2,9 14,9

Edat  

De 18 a 24 anys 72 11,1 50,0 26,4 2,8 9,7

De 25 a 39 anys 263 11,4 58,6 17,9 1,5 10,6

De 40 a 54 anys 280 8,2 43,6 31,1 3,2 13,9

55 anys o més 242 6,6 40,1 26,9 4,1 22,3

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 13,0 55,8 19,5 0,0 11,7

Professionals, tècnics i similars 93 7,5 49,5 29,0 4,3 9,7

Personal administratiu i similar 101 7,9 46,5 31,7 3,0 10,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 9,2 51,3 24,6 1,5 13,3

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 9,7 52,4 21,4 1,9 14,6

Treballadors no qualificats 50 16,0 44,0 20,0 2,0 18,0

Jubilats 133 3,8 34,6 31,6 6,8 23,3

Mestresses de casa 49 10,2 46,9 20,4 4,1 18,4

Estudiants i altres no ocupats 37 13,5 43,2 27,0 0,0 16,2

Aturats 15 6,7 60,0 13,3 6,7 13,3

Nacionalitat         

Andorrana 273 10,6 43,6 30,0 3,7 12,1

Espanyola 372 9,4 50,5 22,6 3,0 14,5

Francesa 38 7,9 47,4 7,9 2,6 34,2

Portuguesa 131 6,1 51,1 26,7 2,3 13,7

Altres 42 4,8 38,1 33,3 0,0 23,8

Estudis         

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 7,6 37,0 29,4 5,0 21,0

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 9,4 51,2 22,8 2,6 14,0

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 7,3 50,9 24,4 2,1 15,4

Estudis universitaris 160 11,9 43,1 30,0 3,1 11,9

Residència         

Cinc anys o menys 40 10,0 47,5 25,0 2,5 15,0

Sis a deu anys 121 9,1 57,0 16,5 1,7 15,7

Onze a vint anys 179 8,9 57,0 22,3 1,1 10,6

Més de vint anys 366 7,1 39,9 30,1 3,8 19,1

Nascut a Andorra 145 11,7 48,3 26,2 4,1 9,7
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Taula 5.3.2.  
Comú de la parròquia on viu 
 
% Horitzontals   Punt. 

 0 a 4 
Punt. 
 5 a 6 

Punt. 
 7 a 8 

Punt.   
9 a 10 Ns/Nc

Total 857 7,9 33,6 40,6 9,5 8,4

Sexe          

Home 439 9,1 35,1 41,0 9,1 5,7

Dona 418 6,7 32,1 40,2 9,8 11,2

Edat          

De 18 a 24 anys 72 5,6 44,4 36,1 4,2 9,7

De 25 a 39 anys 263 9,9 38,0 40,7 6,1 5,3

De 40 a 54 anys 280 8,2 32,9 39,6 11,4 7,9

55 anys o més 242 6,2 26,4 43,0 12,4 12,0

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 9,1 35,1 44,2 9,1 2,6

Professionals, tècnics i similars 93 14,0 33,3 37,6 11,8 3,2

Personal administratiu i similar 101 5,9 32,7 43,6 11,9 5,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 7,7 37,4 40,5 5,1 9,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 10,7 37,9 34,0 8,7 8,7

Treballadors no qualificats 50 14,0 32,0 38,0 10,0 6,0

Jubilats 133 5,3 24,1 44,4 14,3 12,0

Mestresses de casa 49 2,0 24,5 49,0 10,2 14,3

Estudiants i altres no ocupats 37 0,0 40,5 40,5 5,4 13,5

Aturats 15 6,7 46,7 26,7 6,7 13,3

Nacionalitat          

Andorrana 273 10,6 31,5 41,0 12,5 4,4

Espanyola 372 7,3 37,4 39,0 6,7 9,7

Francesa 38 2,6 34,2 39,5 10,5 13,2

Portuguesa 131 4,6 35,9 39,7 10,7 9,2

Altres 42 11,9 4,8 57,1 9,5 16,7

Anys residència   

Cinc anys o menys 40 2,5 27,5 42,5 10,0 17,5

Sis a deu anys 121 7,4 40,5 40,5 5,0 6,6

Onze a vint anys 179 6,1 39,1 43,6 5,6 5,6

Més de vint anys 366 8,2 28,4 40,7 11,5 11,2

Nascut a Andorra 145 11,7 33,1 37,9 13,1 4,1
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Taula 5.3.3.  
Partits polítics 
 
% Horitzontals   Punt. 

 0 a 4 
Punt. 
5 a 6 

Punt. 
7 a 8 

Punt. 
9 a 10 Ns/Nc

Total 857 25,1 36,3 9,1 1,1 28,5

Sexe          

Home 439 27,1 37,4 10,3 0,5 24,8

Dona 418 23,0 35,2 7,9 1,7 32,3

Edat          

De 18 a 24 anys 72 19,4 48,6 8,3 0,0 23,6

De 25 a 39 anys 263 27,0 36,9 9,5 0,8 25,9

De 40 a 54 anys 280 27,9 39,6 9,6 0,7 22,1

55 anys o més 242 21,5 28,1 8,3 2,1 40,1

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 37,7 40,3 6,5 0,0 15,6

Professionals, tècnics i similars 93 24,7 37,6 11,8 1,1 24,7

Personal administratiu i similar 101 20,8 47,5 12,9 0,0 18,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 27,7 34,9 6,7 2,1 28,7

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 25,2 35,9 10,7 0,0 28,2

Treballadors no qualificats 50 28,0 30,0 8,0 0,0 34,0

Jubilats 133 20,3 27,8 10,5 2,3 39,1

Mestresses de casa 49 26,5 24,5 4,1 2,0 42,9

Estudiants i altres no ocupats 37 13,5 48,6 10,8 0,0 27,0

Aturats 15 20,0 46,7 6,7 0,0 26,7

Estudis   

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 16,0 28,6 7,6 2,5 45,4

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 25,1 36,8 8,8 1,5 27,8

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 25,6 39,7 9,8 0,0 24,8

Estudis universitaris 160 31,3 35,0 10,0 0,6 23,1

Nacionalitat          

Andorrana 273 26,0 42,5 12,1 1,1 18,3

Espanyola 372 26,6 34,1 7,0 1,3 30,9

Francesa 38 28,9 23,7 2,6 0,0 44,7

Portuguesa 131 21,4 37,4 9,9 0,8 30,5

Altres 42 14,3 21,4 11,9 0,0 52,4
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Taula 5.3.4.  
Associacions sindicals 
 
% Horitzontals   Punt.

 0 a 4
Punt.
5 a 6 

Punt. 
 7 a 8 

Punt. 
 9 a 10 Ns/Nc

Total 857 22,3 28,5 8,3 0,5 40,5

Sexe          

Home 439 23,0 30,8 9,3 0,2 36,7

Dona 418 21,5 26,1 7,2 0,7 44,5

Edat           

De 18 a 24 anys 72 12,5 43,1 12,5 0,0 31,9

De 25 a 39 anys 263 22,8 33,8 6,5 0,0 36,9

De 40 a 54 anys 280 26,1 26,4 11,4 0,7 35,4

55 anys o més 242 20,2 20,7 5,4 0,8 52,9

Ocupació   

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 28,6 31,2 5,2 0,0 35,1

Professionals, tècnics i similars 93 24,7 30,1 11,8 2,2 31,2

Personal administratiu i similar 101 17,8 40,6 11,9 0,0 29,7

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 27,7 26,7 6,7 0,5 38,5

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 20,4 28,2 8,7 0,0 42,7

Treballadors no qualificats 50 30,0 18,0 10,0 0,0 42,0

Jubilats 133 15,8 20,3 6,0 0,8 57,1

Mestresses de casa 49 22,4 22,4 2,0 0,0 53,1

Estudiants i altres no ocupats 37 8,1 40,5 18,9 0,0 32,4

Aturats 15 13,3 40,0 6,7 0,0 40,0

Nacionalitat          

Andorrana 273 22,7 31,5 15,0 0,0 30,8

Espanyola 372 24,2 28,2 4,3 1,1 42,2

Francesa 38 18,4 18,4 2,6 0,0 60,5

Portuguesa 131 19,1 31,3 7,6 0,0 42,0

Altres 42 14,3 11,9 7,1 0,0 66,7

Estudis   

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 12,6 23,5 4,2 0,8 58,8

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 24,9 29,2 6,4 0,6 38,9

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 22,2 31,2 10,7 0,0 35,9

Estudis universitaris 160 23,8 26,3 11,9 0,6 37,5
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Taula 6.1.  
Festa major 
% Horitzontals   Ha marxat 

d'Andorra 
No ha participat 
a les festes 

Ha participat 
en algun acte  

Total 857 22,4 33,7 43,5

Edat  

De 18 a 24 anys 72 12,5 31,9 55,6

De 25 a 39 anys 263 25,1 33,1 41,1

De 40 a 54 anys 280 24,3 27,1 48,2

55 anys o més 242 20,2 42,6 37,2

Nacionalitat       

Andorrana 273 27,5 22,7 49,5

Espanyola 372 19,4 41,1 39,2

Francesa 38 26,3 36,8 34,2

Portuguesa 131 22,9 30,5 46,6

Altres 42 11,9 45,2 42,9

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 26,0 27,3 46,8

Professionals, tècnics i similars 93 36,6 17,2 44,1

Personal administratiu i similar 101 30,7 18,8 50,5

Treballadors del comerç, 

hostaleria i serveis personals 
195 11,8 49,2 39,0

Treballadors de la indústria, construcció, 

agricultura 
103 27,2 25,2 47,6

Treballadors no qualificats 50 24,0 28,0 48,0

Jubilats 133 18,0 47,4 34,6

Mestresses de casa 49 22,4 32,7 44,9

Estudiants i altres no ocupats 37 18,9 29,7 51,4

Aturats 15 6,7 33,3 53,3

Parròquia  

Canillo 5 40,0 20,0 40,0

Encamp 143 28,7 38,5 32,9

Ordino 39 23,1 17,9 56,4

La Massana 118 35,6 29,7 34,7

Andorra la Vella 295 20,0 35,6 44,1

Sant Julià de Lòria 110 18,2 28,2 52,7

Escaldes-Engordany 147 12,9 37,4 49,0
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Taula 6.1.1.  
Ha treballat durant la festa major? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 33,0 42,5 22,4

Edat  

De 18 a 24 anys 72 31,9 54,2 12,5

De 25 a 39 anys 263 42,6 29,3 25,1

De 40 a 54 anys 280 38,6 34,6 24,3

55 anys o més 242 16,5 62,4 20,2

Nacionalitat       

Andorrana 273 27,8 42,1 27,5

Espanyola 372 31,2 47,6 19,4

Francesa 38 26,3 44,7 26,3

Portuguesa 131 44,3 30,5 22,9

Altres 42 54,8 33,3 11,9

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 45,5 26,0 26,0

Professionals, tècnics i similars 93 25,8 32,3 36,6

Personal administratiu i similar 101 37,6 28,7 30,7

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 61,0 25,6 11,8

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 36,9 34,0 27,2

Treballadors no qualificats 50 44,0 30,0 24,0

Jubilats 133 0,8 81,2 18,0

Mestresses de casa 49 0,0 77,6 22,4

Estudiants i altres no ocupats 37 10,8 70,3 18,9

Aturats 15 6,7 73,3 6,7
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Taula 6.2.  
Diada de Meritxell 
 
% Horitzontals   Ha marxat 

d'Andorra 
No ha participat 
a les festes 

Ha participat 
en algun acte  

Total 857 48,2 33,1 18,6

Edat  

De 18 a 24 anys 72 52,8 36,1 11,1

De 25 a 39 anys 263 57,4 28,5 13,7

De 40 a 54 anys 280 46,4 33,6 20,0

55 anys o més 242 38,8 36,8 24,4

 
Taula 6.2.1.  
Ha treballat la diada de Meritxell? 
 
% Horitzontals   Ha 

treballat 
No ha 
treballat 

Ha marxat 
d'Andorra 

Total 857 7,7 43,1 48,2

Edat  

De 18 a 24 anys 72 4,2 41,7 52,8

De 25 a 39 anys 263 9,5 31,9 57,4

De 40 a 54 anys 280 9,6 42,1 46,4

55 anys o més 242 4,5 56,6 38,8

Nacionalitat       

Andorrana 273 6,6 47,3 45,1

Espanyola 372 5,9 41,4 51,3

Francesa 38 5,3 47,4 47,4

Portuguesa 131 13,0 36,6 49,6

Altres 42 16,7 45,2 38,1

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 5,2 36,4 57,1

Professionals, tècnics i similars 93 10,8 36,6 50,5

Personal administratiu i similar 101 5,0 49,5 44,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 18,5 30,8 50,3

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 5,8 41,7 50,5

Treballadors no qualificats 50 8,0 44,0 48,0

Jubilats 133 0,8 62,4 36,8

Mestresses de casa 49 0,0 51,0 49,0

Estudiants i altres no ocupats 37 0,0 40,5 59,5

Aturats 15 0,0 46,7 40,0
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Taula 6.3.  
Sant Joan 
 

% Horitzontals   
Ha marxat 

d'Andorra 

No ha participat 

a les festes 

Ha participat 

en algun acte  

Total 857 12,8 54,0 32,4

Edat  

De 18 a 24 anys 72 8,3 48,6 41,7

De 25 a 39 anys 263 13,3 50,2 35,7

De 40 a 54 anys 280 13,6 47,1 38,2

55 anys o més 242 12,8 67,8 19,4

Nacionalitat       

Andorrana 273 15,0 43,6 41,0

Espanyola 372 12,9 62,6 23,7

Francesa 38 15,8 52,6 31,6

Portuguesa 131 6,1 56,5 35,9

Altres 42 16,7 38,1 45,2

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 14,3 51,9 33,8

Professionals, tècnics i similars 93 16,1 40,9 43,0

Personal administratiu i similar 101 14,9 33,7 49,5

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
195 8,7 64,1 25,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 12,6 55,3 32,0

Treballadors no qualificats 50 10,0 52,0 38,0

Jubilats 133 13,5 72,2 14,3

Mestresses de casa 49 16,3 51,0 32,7

Estudiants i altres no ocupats 37 16,2 37,8 45,9

Aturats 15 6,7 40,0 46,7
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Taula 6.3.1.  
Ha treballat el dia de Sant Joan? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 46,6 38,3 12,8

Edat  

De 18 a 24 anys 72 40,3 50,0 8,3

De 25 a 39 anys 263 63,1 20,9 13,3

De 40 a 54 anys 280 56,1 26,4 13,6

55 anys o més 242 19,4 67,4 12,8

Nacionalitat       

Andorrana 273 35,2 47,3 15,0

Espanyola 372 45,2 39,5 12,9

Francesa 38 39,5 42,1 15,8

Portuguesa 131 74,0 17,6 6,1

Altres 42 54,8 28,6 16,7

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 58,4 24,7 14,3

Professionals, tècnics i similars 93 44,1 35,5 16,1

Personal administratiu i similar 101 46,5 34,7 14,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 81,0 7,7 8,7

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 67,0 18,4 12,6

Treballadors no qualificats 50 72,0 16,0 10,0

Jubilats 133 0,8 85,7 13,5

Mestresses de casa 49 0,0 83,7 16,3

Estudiants i altres no ocupats 37 5,4 78,4 16,2

Aturats 15 0,0 80,0  
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Taula 6.4.  
Cavalcada de reis 
 
% Horitzontals   Ha marxat 

d'Andorra 
No ha participat 
a les festes 

Ha participat en 
algun acte  

Total 857 9,8 52,0 38,0

Fills        

No té fills/es 223 9,9 61,9 27,8

Un fill/a 218 9,2 55,5 35,3

Dos fills/es 298 10,7 45,6 43,6

Tres o més fills/es 104 9,6 38,5 51,9

Sexe       

Home 439 10,3 58,3 31,4

Dona 418 9,3 45,5 45,0

Edat       

De 18 a 24 anys 72 1,4 69,4 29,2

De 25 a 39 anys 263 9,9 47,1 42,6

De 40 a 54 anys 280 13,9 42,1 43,9

55 anys o més 242 7,4 63,6 28,9

Nacionalitat       

Andorrana 273 9,2 46,5 44,3

Espanyola 372 9,9 58,9 30,9

Francesa 38 5,3 63,2 31,6

Portuguesa 131 13,7 42,7 43,5

Altres 42 4,8 45,2 50,0

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 11,7 48,1 40,3

 Professionals, tècnics i similars 93 14,0 34,4 51,6

Personal administratiu i similar 101 11,9 38,6 49,5

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
195 4,6 65,6 29,7

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 15,5 47,6 36,9

Treballadors no qualificats 50 18,0 30,0 52,0

Jubilats 133 6,0 67,7 26,3

Mestresses de casa 49 6,1 53,1 40,8

Estudiants i altres no ocupats 37 10,8 56,8 32,4

Aturats 15 0,0 46,7 46,7
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Taula 6.4.1.  
Ha treballat el dia de la cavalcada de reis? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 44,8 43,5 9,8

Edat  

De 18 a 24 anys 72 44,4 52,8 1,4

De 25 a 39 anys 263 59,7 28,1 9,9

De 40 a 54 anys 280 51,8 31,1 13,9

55 anys o més 242 20,7 71,9 7,4

Nacionalitat       

Andorrana 273 35,9 53,1 9,2

Espanyola 372 44,1 43,8 9,9

Francesa 38 34,2 57,9 5,3

Portuguesa 131 61,8 22,9 13,7

Altres 42 66,7 28,6 4,8

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 53,2 32,5 11,7

Professionals, tècnics i similars 93 45,2 35,5 14,0

Personal administratiu i similar 101 49,5 36,6 11,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 83,6 10,8 4,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 51,5 31,1 15,5

Treballadors no qualificats 50 56,0 24,0 18,0

Jubilats 133 0,0 94,0 6,0

Mestresses de casa 49 2,0 91,8 6,1

Estudiants i altres no ocupats 37 8,1 81,1 10,8

Aturats 15 13,3 73,3 0,0
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Taula 6.5.  
Carnestoltes 
 
% Horitzontals   Ha marxat 

d'Andorra 
No ha participat 
a les festes 

Ha participat en 
algun acte  

Total 857 7,4 61,6 30,6

Fills   

No té fills/es 223 11,7 61,0 25,6

Un fill/a 218 5,0 67,9 27,1

Dos fills/es 298 6,7 58,1 35,2

Tres o més fills/es 104 5,8 58,7 35,6

Sexe       

Home 439 8,0 63,8 28,2

Dona 418 6,7 59,3 33,0

Edat  

De 18 a 24 anys 72 9,7 56,9 33,3

De 25 a 39 anys 263 9,1 57,4 32,7

De 40 a 54 anys 280 6,1 56,1 37,1

55 anys o més 242 6,2 74,0 19,8

Nacionalitat       

Andorrana 273 10,6 55,3 33,7

Espanyola 372 6,2 69,6 23,4

Francesa 38 5,3 57,9 36,8

Portuguesa 131 3,1 56,5 40,5

Altres 42 11,9 50,0 38,1

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 7,8 54,5 37,7

Professionals, tècnics i similars 93 10,8 47,3 41,9

Personal administratiu i similar 101 11,9 47,5 38,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 

personals 
195 6,2 72,8 20,5

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 4,9 61,2 34,0

Treballadors no qualificats 50 2,0 48,0 50,0

Jubilats 133 5,3 78,2 16,5

Mestresses de casa 49 4,1 71,4 24,5

Estudiants i altres no ocupats 37 16,2 43,2 40,5

Aturats 15 6,7 53,3 33,3
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Taula 6.5.1.  
Ha treballat el dia de carnestoltes?  
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 50,9 39,4 7,4

Sexe       

Home 439 53,8 35,3 8,0

Dona 418 47,8 43,8 6,7

Edat  

De 18 a 24 anys 72 44,4 44,4 9,7

De 25 a 39 anys 263 66,5 21,7 9,1

De 40 a 54 anys 280 62,5 27,9 6,1

55 anys o més 242 22,3 70,7 6,2

Nacionalitat       

Andorrana 273 43,2 44,0 10,6

Espanyola 372 48,1 43,0 6,2

Francesa 38 44,7 47,4 5,3

Portuguesa 131 73,3 21,4 3,1

Altres 42 61,9 26,2 11,9

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 61,0 27,3 7,8

Professionals, tècnics i similars 93 52,7 31,2 10,8

Personal administratiu i similar 101 57,4 25,7 11,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 85,1 7,7 6,2

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 68,0 25,2 4,9

Treballadors no qualificats 50 70,0 26,0 2,0

Jubilats 133 1,5 93,2 5,3

Mestresses de casa 49 4,1 91,8 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 10,8 73,0 16,2

Aturats 15 13,3 66,7 6,7
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Taula 6.6.  
Sant Jordi 
 

% Horitzontals   
Ha marxat 

d'Andorra 

No ha participat 

a les festes 

Ha participat 

en algun acte  

Total 857 4,1 47,5 48,0

Nacionalitat  

Andorrana 273 5,5 34,8 59,3

Espanyola 372 4,0 52,2 43,0

Francesa 38 2,6 60,5 36,8

Portuguesa 131 1,5 55,0 43,5

Altres 42 4,8 54,8 40,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 6,5 40,3 51,9

Professionals, tècnics i similars 93 5,4 36,6 58,1

Personal administratiu i similar 101 1,0 32,7 66,3

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 2,6 64,1 32,8

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 2,9 52,4 44,7

Treballadors no qualificats 50 0,0 58,0 42,0

Jubilats 133 5,3 39,8 54,9

Mestresses de casa 49 4,1 42,9 51,0

Estudiants i altres no ocupats 37 16,2 45,9 37,8

Aturats 15 0,0 60,0 33,3
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Taula 6.6.1.  
Ha treballat per Sant Jordi? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 62,1 31,3 4,1

Edat  

De 18 a 24 anys 72 41,7 45,8 11,1

De 25 a 39 anys 263 82,5 11,0 3,8

De 40 a 54 anys 280 77,5 15,0 2,5

55 anys o més 242 28,1 67,8 4,1

Nacionalitat       

Andorrana 273 57,9 33,3 5,5

Espanyola 372 58,6 34,7 4,0

Francesa 38 42,1 52,6 2,6

Portuguesa 131 84,7 12,2 1,5

Altres 42 69,0 26,2 4,8

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 80,5 7,8 6,5

Professionals, tècnics i similars 93 73,1 15,1 5,4

Personal administratiu i similar 101 83,2 12,9 1,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 90,3 5,6 2,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 85,4 9,7 2,9

Treballadors no qualificats 50 92,0 6,0 0,0

Jubilats 133 0,8 94,0 5,3

Mestresses de casa 49 4,1 89,8 4,1

Estudiants i altres no ocupats 37 5,4 78,4 16,2

Aturats 15 13,3 73,3 0,0
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Taula 6.7.  
Escudelles 
 

% Horitzontals   
Ha marxat 

d'Andorra 

No ha participat 

a les festes 

Ha participat 

en algun acte  

Total 857 1,5 60,2 37,9

Sexe       

Home 439 1,1 66,3 32,3

Dona 418 1,9 53,8 43,8

Edat  

De 18 a 24 anys 72 4,2 65,3 30,6

De 25 a 39 anys 263 0,4 64,6 34,2

De 40 a 54 anys 280 1,1 62,5 36,1

55 anys o més 242 2,5 51,2 46,3
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Taula 6.7.1.  
Ha treballat els dies de les escudelles populars? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat 

No ha 

treballat 

Ha marxat 

d'Andorra 

Total 857 65,2 30,9 1,5

Sexe       

Home 439 70,2 25,5 1,1

Dona 418 60,0 36,6 1,9

Edat  

De 18 a 24 anys 72 48,6 45,8 4,2

De 25 a 39 anys 263 85,9 10,6 0,4

De 40 a 54 anys 280 80,4 14,6 1,1

55 anys o més 242 30,2 67,4 2,5

Nacionalitat       

Andorrana 273 64,5 31,9 1,5

Espanyola 372 59,4 36,0 1,9

Francesa 38 47,4 47,4 2,6

Portuguesa 131 87,0 10,7 0,0

Altres 42 71,4 26,2 2,4

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 87,0 7,8 1,3

Professionals, tècnics i similars 93 81,7 12,9 0,0

Personal administratiu i similar 101 84,2 12,9 0,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 92,8 4,6 0,5

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 91,3 5,8 1,0

Treballadors no qualificats 50 90,0 8,0 0,0

Jubilats 133 1,5 95,5 3,0

Mestresses de casa 49 4,1 93,9 2,0

Estudiants i altres no ocupats 37 13,5 75,7 10,8

Aturats 15 6,7 80,0 0,0
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Taula 6.8.  
Altres festes parroquials 
 

% Horitzontals   
Ha marxat 

d'Andorra 

No ha participat 

a les festes 

Ha participat en 

algun acte  
No contesta 

Total 857 3,2 45,2 12,8 38,7 

Nacionalitat   

Andorrana 273 2,6 49,8 17,6 30,0 

Espanyola 372 3,8 40,1 9,7 46,2 

Francesa 38 2,6 60,5 5,3 31,6 

Portuguesa 131 3,1 42,7 12,2 42,0 

Altres 42 2,4 52,4 19,0 26,2 
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Taula 6.8.1.  
Ha treballat en altres festes parroquials? 
 

% Horitzontals   
Ha 

treballat

No ha 

treballat

Ha 

marxat 

d'Andorra 

No 

contesta 

Total 857 34,0 21,0 3,2 41,8

Sexe       

Home 439 38,7 16,2 2,5 42,4

Dona 418 28,9 26,1 3,8 41,1

Edat  

De 18 a 24 anys 72 19,4 29,2 4,2 47,2

De 25 a 39 anys 263 45,6 8,4 2,7 43,3

De 40 a 54 anys 280 41,4 12,1 3,2 42,9

55 anys o més 242 16,9 42,6 3,3 37,2

Nacionalitat       

Andorrana 273 40,3 24,5 2,6 41,8

Espanyola 372 25,0 21,5 3,8 32,6

Francesa 38 23,7 36,8 2,6 49,5

Portuguesa 131 44,3 9,2 3,1 36,8

Altres 42 50,0 14,3 2,4 43,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 48,1 10,4 3,9 36,4

Professionals, tècnics i similars 93 51,6 11,8 1,1 35,5

Personal administratiu i similar 101 46,5 8,9 2,0 42,6

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 40,5 6,7 2,1 50,8

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 49,5 6,8 3,9 39,8

Treballadors no qualificats 50 44,0 12,0 4,0 40,0

Jubilats 133 0,8 55,6 4,5 39,1

Mestresses de casa 49 6,1 49,0 0,0 44,9

Estudiants i altres no ocupats 37 8,1 43,2 10,8 37,8

Aturats 15 0,0 66,7 0,0 33,3
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Taula 6.9.  
Ha anat a alguna de les festes majors que es celebren a l’estiu a tot el Principat? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 857 68,3 31,7

Edat 

De 18 a 24 anys 72 91,7 8,3

De 25 a 39 anys 263 78,3 21,7

De 40 a 54 anys 280 70,0 30,0

55 anys o més 242 48,3 51,7

Nacionalitat     

Andorrana 273 72,5 27,5

Espanyola 372 63,7 36,3

Francesa 38 57,9 42,1

Portuguesa 131 71,8 28,2

Altres 42 81,0 19,0

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 72,7 27,3

Professionals, tècnics i similars 93 75,3 24,7

Personal administratiu i similar 101 72,3 27,7

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 76,4 23,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 70,9 29,1

Treballadors no qualificats 50 70,0 30,0

Jubilats 133 42,1 57,9

Mestresses de casa 49 65,3 34,7

Estudiants i altres no ocupats 37 75,7 24,3

Aturats 15 73,3 26,7
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Taula 6.9.1.  
Quines són les festes a les quals ha assistit? (Multiresposta) 
 

% Horitzontals   
Andorra 

la Vella 

Sant Julià 

de Lòria  

Escaldes-

Engordany
Encamp 

Roser la 

Massana 

Roser 

d'Ordino 

Santa 

Coloma 
Canillo

Total 585 67,2 55,6 44,6 23,4 15,4 14,9 6,2 5,8

Edat     

De 18 a 24 anys 66 78,8 80,3 54,5 42,4 24,2 28,8 13,6 13,6

De 25 a 39 anys 206 69,4 61,2 46,6 19,4 11,7 12,1 4,9 3,4

De 40 a 54 anys 196 64,8 49,0 42,3 23,5 17,3 16,8 5,1 7,1

55 anys o més 117 60,7 42,7 39,3 19,7 13,7 8,5 6,0 3,4

Nacionalitat              

Andorrana 198 63,1 65,7 44,4 21,7 16,7 21,7 6,6 6,6

Espanyola 237 72,6 51,9 41,4 23,6 12,7 9,3 6,3 3,0

Francesa 22 54,5 40,9 31,8 31,8 22,7 18,2 0,0 22,7

Portuguesa 94 64,9 50,0 54,3 24,5 14,9 10,6 6,4 8,5

Altres 34 67,6 47,1 50,0 23,5 23,5 23,5 5,9 2,9

Parròquia on viu              

Canillo 3 66,7 66,7 66,7 33,3 33,3 33,3 0,0 66,7

Encamp 100 66,0 42,0 34,0 65,0 5,0 5,0 1,0 7,0

Ordino 29 65,5 44,8 20,7 10,3 20,7 72,4 6,9 3,4

La Massana 75 49,3 38,7 45,3 9,3 61,3 33,3 6,7 5,3

Andorra la Vella 199 86,9 60,3 39,2 16,6 10,1 10,1 11,1 6,0

Sant Julià de Lòria 79 50,6 91,1 34,2 20,3 10,1 6,3 6,3 6,3

Escaldes-

Engordany 
100 56,0 47,0 80,0 12,0 4,0 10,0 1,0 3,0
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Taula 6.9.2.  
Quina és la festa que més li ha agradat de les que ha anat? 
 

% Horitzontals   
Sant 

Julià  

Andorra la 

Vella 

Escaldes-

Engordany 

Roser 

d'Ordino
Encamp Totes

Roser la 

Massana 
Canillo Altres

No 

contesta

Total 585 26,2 21,7 8,5 3,8 2,7 2,2 1,2 0,3 4,4 28,9

Edat    

De 18 a 24 anys 66 42,4 31,8 4,5 4,5 3,0 0,0 0,0 1,5 3,0 9,1

De 25 a 39 anys 206 31,1 24,8 7,8 4,4 1,5 2,4 1,5 0,5 3,0 23,3

De 40 a 54 anys 196 24,5 15,3 11,7 3,1 4,6 3,1 1,5 0,0 4,0 32,1

55 anys o més 117 11,1 21,4 6,8 3,4 1,7 1,7 0,9 0,0 8,6 44,4

Parròquia on viu              

Canillo 3 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 33,3

Encamp 100 19,0 31,0 7,0 2,0 9,0 0,0 0,0 0,0 2,0 30,0

Ordino 29 24,1 10,3 0,0 27,6 0,0 13,8 0,0 0,0 6,8 17,2

La Massana 75 18,7 14,7 10,7 6,7 1,3 8,0 8,0 0,0 16,0 16,0

Andorra la Vella 199 23,6 31,7 5,0 2,0 1,5 1,0 0,5 0,5 3,5 30,7

Sant Julià de Lòria 79 59,5 1,3 0,0 1,3 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 35,4

Escaldes 100 18,0 18,0 25,0 2,0 1,0 1,0 0,0 0,0
 

    3,0 32,0

 
 
Taula 6.9.3.  
A quines de les activitats programades ha anat a les festes que ha assistit? 
(Multiresposta) 
 

% 

Horitzontals 
  

Balls de nit, 

concerts 
Atraccions 

Activitats per 

a nens 

Balls tradicionals 

(sardanes...) 

Mercat 

medieval 

Total 585 77,1 54,7 24,3 13,5 9,9

Edat    

De 18 a 24 anys 66 87,9 77,3 3,0 3,0 13,6

De 25 a 39 anys 206 76,7 54,9 30,1 5,3 11,2

De 40 a 54 anys 196 71,4 52,6 31,1 17,3 8,2

55 anys o més 117 81,2 45,3 14,5 27,4 8,5
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Taula 6.9.4.  
En general, quines són les activitats que més li agraden de les festes  majors a les 
quals ha assistit? (Multiresposta) 
 

% 

Horitzontals 
  

Als balls de 

nit, concerts 

Les 

atraccions 

Activitats per 

a nens 

Mercat 

medieval 

Balls 

tradicionals 

(sardanes...) 

Total 585 57,4 31,5 13,0 8,4 6,2

Edat   

De 18 a 24 anys 66 72,7 47,0 1,5 9,1 3,0

De 25 a 39 anys 206 61,7 32,5 16,5 9,2 1,0

De 40 a 54 anys 196 45,9 26,5 17,3 8,2 7,7

55 anys o més 117 60,7 29,1 6,0 6,8 14,5

 
 
Taula 6.9.5.  
I quines són les activitats que pensa que s’haurien de millorar? 
 

% 

Horitzontals 
  

Concerts, 

balls 
Atraccions

Tot està 

bé 

Activitats 

adreçades a 

tots els 

públics 

Participació, 

seguretat, 

civisme 

No contesta

Total 857 13,4 13,4 11,4 7,4 4,8 13,8

Edat    

De 18 a 24 

anys 
72 31,9 18,1 12,5 4,2 2,8 11,1

De 25 a 39 

anys 
263 15,6 18,6 12,2 11,0 5,3 11,0

De 40 a 54 

anys 
280 9,6 11,1 12,9 8,9 7,1 17,1

55 anys o més 242 9,9 9,1 8,7 2,5 2,1 13,6
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6.9.5. Taula detallada activitats que pensa que s’haurien de millorar 
 

  Freqüències Percentatges

Total 585 100

Concerts, balls 115 19,7

Concerts 103 17,7

Balls 9 1,5

Concerts comença a les 20h 3 0,5

Atraccions 115 19,7

Més atraccions 115 19,7

Tot està bé 98 16,8

Tot bé 98 16,8

Activitats per a diferents públics 63 10,8

Més activitats per a nens 38 6,5

Més activitats per a la joventut 12 2,1

Més activitats per a la gent gran 10 1,7

Activitats per a la família 2 0,3

Activitats dedicades als turistes 1 0,2

Participació, seguretat, civisme 41 6,9

Més participació 26 4,4

Controlar el soroll 10 1,7

Controlar el tema del alcohol (limitar-lo) 2 0,3

Les del jovent poca seguretat 2 0,3

Civisme de la gent 1 0,2

Activitats culturals i esportives 20 3,5

Activitats culturals 7 1,2

Més balls típics andorrans 5 0,9

Més teatre 4 0,7

Més activitats esportives 4 0,7

Espais de festa 16 2,7

Més carpes gratuïtes 6 1,0

Llocs més amples 6 1,0

Més espai el parc central és petit 2 0,3

Carpa de Sant Julià 1 0,2
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Disco-movil 1 0,2

S'haurien millorar la majoria 11 1,9

S'haurien de millorar la majoria 11 1,9

Horaris, organització 7 1,3

Ampliar horaris 2 0,3

Mala organització 1 0,2

Centralitzar més les activitats el cap de setmana 1 0,2

Més informació de les activitats 1 0,2

Horari transport públic 1 0,2

Més casetes de vendes de productes 1 0,2

Altres 10 1,8

Mercat medieval molt pobre 3 0,5

Crash-car, motocross 2 0,3

El cercavila d' Escaldes 1 0,2

Organitzar 2 festes majors a l’any 1 0,2

Més dies de festa 1 0,2

Que sigui per totes les edats 1 0,2

Que sigui més variat 1 0,2

No contesta 118 20,2
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Taula 6.10.  
Durant aquest any, ha anat a alguna festa tradicional fora d’Andorra? 
 

% Horitzontals   Sí No Ns-Nc

Total 857 27,5 72,2 0,2

Edat 

De 18 a 24 anys 72 40,3 58,3 1,4

De 25 a 39 anys 263 33,5 66,5 0,0

De 40 a 54 anys 280 30,0 69,6 0,4

55 anys o més 242 14,5 85,5 0,0

Nacionalitat      

Andorrana 273 37,4 61,9 0,7

Espanyola 372 22,8 77,2 0,0

Francesa 38 18,4 81,6 0,0

Portuguesa 131 23,7 76,3 0,0

Altres 42 26,2 73,8 0,0

Ocupació 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 36,4 63,6 0,0

Professionals, tècnics i similars 93 46,2 53,8 0,0

Personal administratiu i similar 101 35,6 63,4 1,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 21,5 78,5 0,0

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 31,1 68,9 0,0

Treballadors no qualificats 50 20,0 80,0 0,0

Jubilats 133 11,3 88,7 0,0

Mestresses de casa 49 20,4 79,6 0,0

Estudiants i altres no ocupats 37 43,2 56,8 0,0

Aturats 15 26,7 66,7 6,7
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Taula 6.10.1.  
A quina festa ha anat fora d’Andorra? (Multiresposta) 
 
% 
Horitzontals   La Seu 

d'Urgell Barcelona Resta de 
Catalunya

Resta 
d'Espanya Portugal Altres 

països
No 

contesta

Total 236 31,8 15,3 33,5 18,2 5,5 3,4 0,8

Edat    

De 18 a 24 
anys 29 24,1 37,9 31,0 20,7 0,0 0,0 0,0

De 25 a 39 
anys 88 36,4 13,6 27,3 18,2 9,1 2,3 0,0

De 40 a 54 
anys 84 27,4 8,3 36,9 17,9 4,8 6,0 2,4

55 anys o més 35 37,1 17,1 42,9 17,1 2,9 2,9 0,0

Nacionalitat            

Andorrana 102 27,5 20,6 42,2 17,6 0,0 2,9 0,0

Espanyola 85 32,9 14,1 28,2 29,4 0,0 2,4 1,2

Francesa 7 28,6 0,0 28,6 0,0 0,0 42,9 14,3

Portuguesa 31 41,9 3,2 16,1 0,0 41,9 0,0 0,0

Altres 11 36,4 18,2 45,5 0,0 0,0 0,0 0
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6.10.1. Taula detallada festes tradicionals fora d’Andorra 
 

  Freqüències Percentatges

Total 236 100

La Seu d' Urgell 75 31,8

Barcelona 36 15,3

Portugal 12 5,1

Tarragona 12 5,1

Almeria 7 3,0

Lleida 7 3,0

Organyà 6 2,5

Aireja festa tradicional 5 2,1

Galícia 5 2,1

Palamós 5 2,1

Miami platja 5 2,1

Tàrrega Gegants 4 1,7

Cambrils 4 1,7

Lleó San Roque 3 1,3

Calafell 3 1,3

Sitges 3 1,3

Begur 3 1,3

Tremp 2 0,8

Berga La Patum 2 0,8

Salamanca 2 0,8

Sant Llorenç 2 0,8

Astúries 2 0,8

Jaén 2 0,8

Sevilla setmana santa 2 0,8

Màlaga 2 0,8

Roses 2 0,8

Jaca 1 0,4

Calonge 1 0,4

Les Falles 1 0,4

Carnavals de Vilanova i la Geltrú 1 0,4
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Tivissa 1 0,4

Platja d' Aro 1 0,4

Castelló 1 0,4

Saragossa Pilar 1 0,4

Santpedor (bcn) 1 0,4

Viana de Castelo Portugal 1 0,4

Canet 1 0,4

Múrcia 1 0,4

Sureda Perpinyà 1 0,4

Menorca 1 0,4

Vigo 1 0,4

Pallars 1 0,4

Sant Jordi (bcn) 1 0,4

Festa Major de Peñíscola 1 0,4

Vilaseca 1 0,4

Còrdova 1 0,4

Valladolid 1 0,4

Setmana Basca 1 0,4

Pontevedra fiesta de la peregrina 1 0,4

Carnaval de Vinaros 1 0,4

Tortosa 1 0,4

Niza 1 0,4

Girona Peralada 1 0,4

Vendrell 1 0,4

Paris 14 de juliol 1 0,4

Badajoz Feria de Sant Juan 1 0,4

Extremadura Carnaval 1 0,4

Mataró 1 0,4

Festival Monegros 1 0,4

Reus 1 0,4

Ibiza 1 0,4

Solsona 1 0,4

Ametlla de Mar 1 0,4
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Rep.Dominicana 1 0,4

Olot 1 0,4

Caceres 1 0,4

Pallejà (bcn) 1 0,4

València El Puig 1 0,4

San Fermines 1 0,4

Sort 1 0,4

Prullans 1 0,4

Bellver 1 0,4

La tomatina de Bunyol 0 0,0
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Em podria dir si considera molt, bastant, poc o gens greu...? 
 
Taula 7.1.4. 
Amenaces verbals 
 
% Horitzontals   Molt/bastant greu Poc/gens greu

Total 857 96,1 3,9

Sexe     

Home 439 94,8 5,2

Dona 418 97,6 2,4

Nacionalitat     

Andorrana 273 95,6 4,4

Espanyola 372 98,4 1,6

Francesa 38 94,7 5,3

Portuguesa 131 90,1 9,9

Altres 42 100,0 0,0
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Taula 7.2.  
Quines són, al seu parer, les persones, les organitzacions, que més poden ajudar a 
una persona que és víctima de violència domèstica : (màxim 3 respostes) 
 

% Horitzontals   Policia 
Assoc. 

dones 

Psicòleg 

i altres  
Govern 

Serveis 

socials 

Família 

amics i 

com. 

Hospital Comú Batllia Ns/Nc

Total 857 41,5 24,7 20,1 17,3 15,5 12,3 5,3 4,7 3,6 13,2

Sexe                

Home 439 44,4 19,8 17,3 19,8 10,5 12,1 3,4 5,7 4,8 13,9

Dona 418 38,5 29,9 23,0 14,6 20,8 12,4 7,2 3,6 2,4 12,4

Edat                

De 18 a 24 anys 72 52,8 20,8 25,0 8,3 8,3 22,2 5,6 1,4 6,9 6,9

De 25 a 39 anys 263 47,1 22,4 21,7 16,3 15,6 12,2 6,8 5,3 1,9 14,1

De 40 a 54 anys 280 37,9 28,2 20,7 18,9 19,3 11,4 4,6 5,7 4,3 10,7

55 anys o més 242 36,4 24,4 16,1 19,0 13,2 10,3 4,1 3,7 3,7 16,9

Nacionalitat                

Andorrana 273 33,3 28,9 16,1 20,5 18,3 14,3 5,9 5,9 6,2 9,2

Espanyola 372 48,9 22,6 25,3 19,1 14,8 11,3 5,4 3,8 2,4 12,9

Francesa 38 36,8 28,9 13,2 10,5 15,8 10,5 0,0 15,8 2,6 15,8

Portuguesa 131 42,7 17,6 16,0 8,4 12,2 13,0 3,8 2,3 2,3 20,6

Altres 42 28,6 35,7 19,0 11,9 14,3 7,1 9,5 2,4 2,4 16,7

Residència    

Cinc anys o 
menys 40 42,5 17,5 25,0 17,5 10,0 2,5 5,0 5,0 2,5 20,0

Sis a deu anys 121 52,9 17,4 30,6 13,2 15,7 14,0 8,3 6,6 1,7 9,9

Onze a vint anys 179 50,3 24,6 23,5 12,8 14,5 12,8 7,3 3,4 1,7 11,2

Més de vint anys 366 36,3 26,0 16,1 19,1 14,8 10,9 2,7 4,4 4,4 16,7

Nascut a Andorra 145 33,8 31,0 15,9 20,0 20,0 15,2 6,9 5,5 6,2 8,3
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Taula 7.3.  
Creu que a Andorra sobre aquest tema està més, igual, o menys sensibilitzada que 
la resta de països del voltant? 
 
% Horitzontals   Igual Més Menys No contesta 

Total 857 46,8 26,7 20,1 6,4

Sexe        

Home 439 45,1 30,5 17,8 6,6

Dona 418 48,6 22,7 22,5 6,2

Edat        

De 18 a 24 anys 72 33,3 34,7 26,4 5,6

De 25 a 39 anys 263 47,9 25,9 22,1 4,2

De 40 a 54 anys 280 47,5 23,6 22,9 6,1

55 anys o més 242 48,8 28,9 12,8 9,5

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 50,6 27,3 22,1 0,0

Professionals, tècnics i similars 93 48,4 16,1 25,8 9,7

Personal administratiu i similar 101 56,4 13,9 27,7 2,0

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 39,5 39,5 17,4 3,6

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 43,7 26,2 18,4 11,7

Treballadors no qualificats 50 48,0 18,0 30,0 4,0

Jubilats 133 48,1 33,1 9,8 9,0

Mestresses de casa 49 55,1 20,4 14,3 10,2

Estudiants i altres no ocupats 37 45,9 18,9 27,0 8,1

Aturats 15 33,3 26,7 33,3 6,7

Nacionalitat        

Andorrana 273 51,3 17,2 26,7 4,8

Espanyola 372 44,4 34,4 14,5 6,7

Francesa 38 42,1 26,3 15,8 15,8

Portuguesa 131 43,5 26,7 23,7 6,1

Altres 42 52,4 21,4 19,0 7,1

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 47,1 25,2 13,4 14,3

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 42,7 34,8 17,3 5,3

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 49,6 23,1 23,9 3,4

Estudis universitaris 160 51,3 16,3 25,6 6,9

Residència         

Cinc anys o menys 40 47,5 20,0 22,5 10,0

Sis a deu anys 121 38,0 38,8 19,0 4,1

Onze a vint anys 179 39,7 36,3 20,1 3,9

Més de vint anys 366 51,1 21,9 18,6 8,5

Nascut a Andorra 145 52,4 17,9 24,1 5,5
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Creu que les següents institucions d’Andorra estan molt, bastant, poc o gens 
implicades en la lluita contra la violència domèstica? 
 
Taula 7.4.1.  
Serveis socials 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta

Total 857 67,7 15,6 16,7

Sexe       

Home 439 70,8 13,2 15,9

Dona 418 64,4 18,2 17,5

Nacionalitat       

Andorrana 273 65,9 20,1 13,9

Espanyola 372 72,0 11,0 16,9

Francesa 38 68,4 10,5 21,1

Portuguesa 131 61,8 22,9 15,3

Altres 42 57,1 9,5 33,3

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 67,5 16,9 15,6

Professionals, tècnics i similars 93 64,5 23,7 11,8

Personal administratiu i similar 101 65,3 16,8 17,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 70,8 14,9 14,4

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 64,1 12,6 23,3

Treballadors no qualificats 50 48,0 34,0 18,0

Jubilats 133 75,2 7,5 17,3

Mestresses de casa 49 79,6 6,1 14,3

Estudiants i altres no ocupats 37 64,9 16,2 18,9

Aturats 15 53,3 26,7 20,0
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Taula 7.4.2. 
Policia 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 78,2 10,5 11,3

Sexe       

Home 439 84,1 7,3 8,7

Dona 418 72,0 13,9 14,1

Edat        

De 18 a 24 anys 72 76,4 15,3 8,3

De 25 a 39 anys 263 74,9 12,9 12,2

De 40 a 54 anys 280 80,0 10,4 9,6

55 anys o més 242 80,2 6,6 13,2

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 83,1 3,9 13,0

Professionals, tècnics i similars 93 76,3 15,1 8,6

Personal administratiu i similar 101 74,3 12,9 12,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 79,0 11,3 9,7

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 81,6 9,7 8,7

Treballadors no qualificats 50 68,0 14,0 18,0

Jubilats 133 83,5 4,5 12,0

Mestresses de casa 49 69,4 16,3 14,3

Estudiants i altres no ocupats 37 78,4 13,5 8,1

Aturats 15 73,3 13,3 13,3

Nacionalitat       

Andorrana 273 80,2 12,5 7,3

Espanyola 372 77,2 9,4 13,4

Francesa 38 78,9 2,6 18,4

Portuguesa 131 80,2 10,7 9,2

Altres 42 66,7 14,3 19,0
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Taula 7.4.3.  
Associacions de dones 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 78,6 4,7 16,7

Edat  

De 18 a 24 anys 72 76,4 8,3 15,3

De 25 a 39 anys 263 73,4 6,1 20,5

De 40 a 54 anys 280 82,5 3,6 13,9

55 anys o més 242 80,6 3,3 16,1

Nacionalitat       

Andorrana 273 79,1 6,6 14,3

Espanyola 372 81,2 3,2 15,6

Francesa 38 73,7 0,0 26,3

Portuguesa 131 71,0 6,9 22,1

Altres 42 81,0 2,4 16,7

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 74,0 6,5 19,5

Professionals, tècnics i similars 93 80,6 4,3 15,1

Personal administratiu i similar 101 83,2 5,9 10,9

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 76,4 5,1 18,5

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 81,6 1,0 17,5

Treballadors no qualificats 50 66,0 6,0 28,0

Jubilats 133 83,5 3,0 13,5

Mestresses de casa 49 81,6 4,1 14,3

Estudiants i altres no ocupats 37 81,1 8,1 10,8

Aturats 15 53,3 13,3 33,3

Estudis        

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 84,0 5,0 10,9

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 76,9 3,2 19,9

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 79,5 4,7 15,8

Estudis universitaris 160 76,9 7,5 15,6
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Taula 7.4.4.  
Hospital 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 69,0 11,2 19,8

Edat  

De 18 a 24 anys 72 75,0 9,7 15,3

De 25 a 39 anys 263 62,7 14,8 22,4

De 40 a 54 anys 280 71,4 11,4 17,1

55 anys o més 242 71,1 7,4 21,5

Nacionalitat       

Andorrana 273 68,5 12,8 18,7

Espanyola 372 72,6 8,9 18,5

Francesa 38 55,3 10,5 34,2

Portuguesa 131 66,4 16,0 17,6

Altres 42 61,9 7,1 31,0

Estudis  

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 73,1 6,7 20,2

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 71,6 12,6 15,8

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, COU, FP2) 234 67,1 10,3 22,6

Estudis universitaris 160 63,1 13,1 23,8

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 68,8 13,0 18,2

Professionals, tècnics i similars 93 65,6 10,8 23,7

Personal administratiu i similar 101 68,3 6,9 24,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 70,8 10,8 18,5

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 69,9 12,6 17,5

Treballadors no qualificats 50 56,0 24,0 20,0

Jubilats 133 75,9 6,8 17,3

Mestresses de casa 49 67,3 14,3 18,4

Estudiants i altres no ocupats 37 67,6 13,5 18,9

Aturats 15 60,0 13,3 26,7

Anys de residència  

Cinc anys o menys 40 75,0 10,0 15,0

Sis a deu anys 121 71,9 9,9 18,2

Onze a vint anys 179 66,5 12,8 20,7

Més de vint anys 366 69,7 8,7 21,6

Nascut a Andorra 145 66,9 16,6 16,6



                                                                                                                                

 246

Taula 7.4.5.  
Batllia 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 

Total 857 60,2 17,6 22,2

Sexe       

Home 439 67,7 13,9 18,5

Dona 418 52,4 21,5 26,1

Edat        

De 18 a 24 anys 72 61,1 19,4 19,4

De 25 a 39 anys 263 56,3 20,2 23,6

De 40 a 54 anys 280 62,1 18,9 18,9

55 anys o més 242 62,0 12,8 25,2

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 58,4 20,8 20,8

Professionals, tècnics i similars 93 63,4 15,1 21,5

Personal administratiu i similar 101 61,4 18,8 19,8

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 195 61,0 17,9 21,0

Treballadors de la indústria, construcció, 
agricultura 103 66,0 12,6 21,4

Treballadors no qualificats 50 46,0 32,0 22,0

Jubilats 133 64,7 11,3 24,1

Mestresses de casa 49 55,1 20,4 24,5

Estudiants i altres no ocupats 37 56,8 21,6 21,6

Aturats 15 40,0 26,7 33,3

Nacionalitat       

Andorrana 273 64,5 18,7 16,8

Espanyola 372 58,6 18,3 23,1

Francesa 38 63,2 10,5 26,3

Portuguesa 131 57,3 18,3 24,4

Altres 42 54,8 9,5 35,7
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Taula 7.5.  
Vostè creu que les dones, en general, tenen suficient informació sobre la forma 
d’actuar i exercir els seus drets respecte aquest tipus d’agressions? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 857 37,2 52,2 10,6 

Sexe       

Home 439 39,6 50,6 9,8 

Dona 418 34,7 53,8 11,5 

Edat        

De 18 a 24 anys 72 36,1 58,3 5,6 

De 25 a 39 anys 263 34,6 57,8 7,6 

De 40 a 54 anys 280 36,1 53,6 10,4 

55 anys o més 242 41,7 42,6 15,7 

Ocupació  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 77 39,0 54,5 6,5 

Professionals, tècnics i similars 93 37,6 54,8 7,5 

Personal administratiu i similar 101 35,6 53,5 10,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 195 37,9 56,9 5,1 

Treballadors de la indústria, construcció, agricultura 103 46,6 41,7 11,7 

Treballadors no qualificats 50 26,0 68,0 6,0 

Jubilats 133 46,6 35,3 18,0 

Mestresses de casa 49 22,4 57,1 20,4 

Estudiants i altres no ocupats 37 16,2 73,0 10,8 

Aturats 15 26,7 60,0 13,3 

Nacionalitat       

Andorrana 273 38,5 50,2 11,4 

Espanyola 372 37,1 53,8 9,1 

Francesa 38 28,9 42,1 28,9 

Portuguesa 131 38,2 55,7 6,1 

Altres 42 35,7 50,0 14,3 

Estudis       

Estudis primaris incomplets o sense estudis 119 50,4 36,1 13,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, FP1) 342 34,2 55,8 9,9 

Estudis secundaris superiors (batxillerat, COU, FP2) 234 36,8 53,0 10,3 

Estudis universitaris 160 35,0 55,6 9,4 

Residència        

Cinc anys o menys 40 32,5 55,0 12,5 

Sis a deu anys 121 29,8 65,3 5,0 

Onze a vint anys 179 32,4 59,8 7,8 

Més de vint anys 366 42,6 44,8 12,6 

Nascut a Andorra 145 37,9 49,0 13,1 
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Taula 8.1.  
Vostè sap que a Andorra hi ha un programa públic per a la detecció precoç del 
càncer de mama? 
 

% Horitzontals   Sí No 

Total 418 69,6 29,9 

Edat   

De 18 a 24 anys 26 42,3 57,7 

De 25 a 39 anys 131 61,1 37,4 

De 40 a 54 anys 141 78,7 21,3 

55 anys o més 120 74,2 25,8 

 
 
Taula 8.2.  
Pensa que està ben informada sobre el funcionament del programa? 
 

 Total    

% Horitzontals   Sí No 

Total 291 80,1 19,6 

Edat   

De 18 a 24 anys 11 36,4 63,6 

De 25 a 39 anys 80 72,5 26,3 

De 40 a 54 anys 111 81,1 18,9 

55 anys o més 89 91,0 9,0 

Nacionalitat       

Andorrana 84 72,6 27,4 

Espanyola 127 87,4 12,6 

Francesa 14 92,9 7,1 

Portuguesa 50 76,0 24,0 

Altres 16 62,5 31,3 

 
 
 
 


